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Jegyezzen Békekölcsönt 
minden dolgozó paraszt

Az a lelkesedés, amellyel Hajdú- 
Bihar megye dolgozó népe fogad. 
ia a Békekölcsönt, bizonyítéka 
annak az egységnek, mellyel a 
dolgozók felsorakoznak Pártunk 
zászlaja alá. A Békekölcsön jegy- 
zésével harcolnak dolgozóink ha­
zánk jólétéért, erősítik a béke- 
fvontot, melynek vezetője a ha- 
t a lm as Szovjetunió.

A Békekölcsön előmozdítja 'a 
(emelés további fejlődését, gya. 
lapítja a nép vagyonát, emeli a 
dolgozók anyagi jólétét és kultu­
rális színvonalát. Szocializmust 
építő hazánkban úgy kapcsolódik 
össze az egyén érdeke a közösség 
érdekeivel. A befolyt összegek a 
nép, a dolgozó milliók érdekeit 
szolgálják és emellett a köicsön- 
jegyzö dolgozók nyereséghez is 
jutnak. Az ötéves tervkölcsön 
nemrégen lezajlott nyereménysor­
solásain, több mint 140.000-en ősz. 
szesen 30 millió forintot nyertek. 
A még hátralevő 9 sorsoláson 
százezrek nyernek ismét, de az 
ötéves terv alkotásain keresztül 
nyertes hazánk minden dolgozója.

Békés cpitcslink, ötéves tervünk 
megvalósítása közben nem szabad 
elfelejtenünk, hogy egyre fokozó- 

• >ik az imperialisták háborús ké­
szülődése, Nekünk a békéért vi­
lágméretekben folyó békeharcból 
ki kell venni a részünket, hogy 
hciytáiljunk a békefront reánkesö 
szakaszán. A béke megvédéséhez 
"vőre, szilárd gazdasági hatalom­
ra van szükség, ezt erősítjük to- 
r'ább a Békekölcsön jegyzésével.

A kölcsön jegyzésénél lelkesít­
sen bennünket a szovjet nép pél­
dája, amely újabb és újabb hatal­
mas békemüvekkel építi az embe. 
riség fényes jövőjét. A kölcsön 
jegyzésével harcolunk az egész 
világ békéjéért, a mi békénkért is.

Munkásosztályunk hatalmas 
•revei lendülettel viszi győzelemre 
a Békekölcsönt, ehhez a lendület­
hez kell kapcsolódni a falvakban 
is. Dolgozó parasztságunkat lelke­
sítse a szövetséges munkásosztály 
Pmdája. Az üzemek dolgozói után 
most a falvak dolgozóin a sor: tel­
jesítsék hazafias kötelességüket 
és tegyék teljessé a Békekölcsön 
jegyzésének diadalát.

Dolgozó parasztságunk sokkal 
gyorsabban tudja átvenni az ipari 
dolgozók példás lendületét, ha se­
gítséget nyújt nekik népnevelőink 
le]világosító munkája. Népneve- 
ómk feladata, hogy az üzemek- 
1en kialakult versenyt átvigyék és 
szélesítsék a falvak dolgozóinak 
soraiban is, hogy felzárkózhassa­
nak az élenjáró üzemi dolgozók 
mellé.

A falusi agltációban a kommu­
nisták és pártonkivüiiek együtt 
'’egyenek részt. Együtt harcolja­
nak a minél jobb eredményekért.

megyében a falusi népnevelők 
ma, nagy segítséget kapnak mun- 
'Ajukban, mert 300 debreceni fa- 
luJ,áró látogat el a falvakba, hogy 
®egitscn a helyi népnevelőknek 
“Sitációs munkájukban.

A megye dolgozó parasztsága 
lctt a terménybegyüjtésben. 

e,cnk fordult az egész ország 
['1 Sózó népének szeme és ez a 

.""‘-A moűl lg rajtuk van. Fi- 
Kítiik. hogy az ország első me- 
S'-'^je hogyan szerepel a Békeköl. 
«cm jegyzésében. Ez is harci fel- 
Ä , ’ mint a gabonabegyüjtés 
'ok. Azzal is a békefrontot erüsí- 

W, a Békekölcsönnel is

ugyanazt a célt szolgáljuk. Dol­
gozó parasztságunk jól fogott 
munkához ezen a téren is, de fo­
kozni kell a jegyzés ütemét, hogy 
a Békekölcsön jegyzésében is el 
sok legyünk.

Népnevelőink, falujáróink a 
kölcsönjegyzés közben neveljék 
dolgozó parasztságunkat, erősít­
sék a munkás-paraszt szövetsé­
get. Mutassanak rá ötéves ter­
vünk sikereire, az egyre emeike 
dö életszínvonalra, melyet olyan 
jól láthatunk üzleteink forgalmán. 
Polgáron a földmüvssszövetkezetl 
bolt forgalma májusban 36.000 fo­
rint voit, augusztusban már 280 
ezer forintra emelkedett és szep­
tember végére meghaladta a 320 
ezer forintot. Mutassanak rá, 
hogy ezt a fejlődő életszínvonalat, 
ezt a virágzó életet nekik is meg 
kell védeni a háborúra uszító im. 
perialistákkal szemben és harcol­
ni kell a békéért a termelés front­
ján, a jó szántással, vetéssel, a 
Békekölcsön jegyzésével.

Falujáróink járjanak együtt a 
helyi népnevelőkkel, kapcsolják 
be munkájukban a békebizottsá- 
gbk tagjait, mindazokat, a,kik a 
Tervkölcsön sorsolásánál már 
nyertek. Felvilágosító, meggyőző 
munkájuk közben ne’felejtsék el, 
hogy g jó népnevelő munkának 
elengedni tétlen feltétele a példa­
mutatás. A népnevelőknek szemé, 
iyes példával is elöl keil járniok a 
Békekölcsön jegyzésében. így mu­
tat példát Tégláson Vastag Mik­
lós, a földmüvesszöv'etkezet dol­
gozója. akinek havi 400 forint a 
jövedelme és 1000 forintot jegy­
zett. A magyarhomorogi népne­
velő, Zsoltár József 1500 forintot 
jegyzett. Kövessék példáját a 
nádudvari Lemák Jánosáénak, ki 
mint népnevelő, 18 házat látoga­
tott meg és minden házban je­
gyeztek Békekölcsönt. A jó felvi­
lágosító, meggyőző munkának 
nem marad el az eredménye.

Szentpéterszegen a népnevelők 
páros versenyben dolgoznak a 
kölcsönjegyzés minél nagyobb si­
kere érdekében. Vegyék példá­
nak Földest, az ország első köz­
ségét, a terménybegyüjtésben, 
mely a Békekölcsön jegyzésében 
versenyre hívta Bihartordát, aki­
vel szántás-vetési versenyben is 
áll. Az őszi munkában egymással 
versenyben álló községek tegyék 
magukévá a földesi. kezdeménye­
zést. Egy cél, a béke érdekében 
harcolnak, és harcoljanak úgy, 
hogy méltók legyünk a Szovjet­
unió, a béketábor népeinek meg­
becsülésére.

Keressenek fel népnevelőink 
minden dolgozó parasztot, beszél­
jenek velük a békeharc fontos 
kérdéseiről, az őszi munka jó el­
végzéséről, ötéves tervünkről, a 
közeledő tanácsválasztás napjáról 
és ezekkel kapcsolatban mutassák 
meg 1 á Békekölcsön nagy jelentő­
ségét. Jó felvilágosító munkával 
tudunk csak elérni fokozódó ered­
ményeket és csak így tudjuk le­
leplezni, visszaverni a reakció, a 
ltulákság mesterkedéseit.

Népnevelőink ne felejtsék el, 
hogy igen megtisztelő feladatot 
végeznek, ezt a feladatot úgy vé­
gezzék, hogy az méltó legyen a 
béke ügyéhez. Jó munkájuk segít­
sen ahho’z,. hogy jegyezzen Béke­
kölcsönt minden dolgozó paraszt 
és ezzel is vegye ki részét abból 
a harcból, am. ly az ö békéjéért, 
az u boldogabb jövőjéért is'folyik,

Munkások) dolgozó parasztok) 
értelmiségiek lelkes jegyzéssel tesznek 

hitet a kéke mellett
24,949.000 forint Hajdú-Bihar megye eddigi eredménye

A békekölcsön jegyzésének ered­
ményei Debrecenben és a megyé­
ben óráról órára változnak, az ösz- 
szegek növekednek és egyre széle­
sebbé válik a jegyzési mozgalom. 
Minden kétséget kizáróan bebizo­
nyosodott, hogy a munkásosztály 
akarja legkövetkezetesebben a bé­
két, hazafiasságát tettekkel is be­
bizonyítja, Debrecenben és a me­
gyében a békekölcsön jegyzésében 
mindenütt a munkásosztály vezet, 
a do gozó parasztok és az értelmi­
ségiek is egyre nagyobb számban 
bizonyítják be hűségüket a hazá­
hoz és a béketáborhoz való tarto­
zásukat.

Dohánygyár:
742 forintos átlag

A debreceni üzemek közül már 
a jegyzés első napján több üzem 
összes dolgozója viharos lelkesedés­
sel lejegyezte a békekölcsönt. A 
Bőrgyárban egy óra alatt mindenki 
lejegyzett és a jegyzések átlaga el­
érte a 640 forintot. De még a Bőr­
gyárnál is jobb eredményt -ért el 
a Dohánygyár, ahol 301 dolgozó 
jegyzett békekölcsönt és 742 
forintos átlagot értek el. A Sza­
badság Nyomda dolgozóinak átlag- 
jegyzése 850 forint. Kieme.kedő 
még a Járműjavító NV, ahol is 
2.031 dolgozó 1,413.450 forintot jegy­
zett, tehát a jegyzések egy főre eső 
állaga 695 forint. így Debrecenben 
az üzemek között a Dohánygyár, 
Szabadság Lapnyomda és a Jár­
műjavító NV járnak az éten. Jó 
eredmény még az Alföldi Nyomda 
575, a Cipőgyár 556, a Dohánybe­
váltó 523, Textilgyár 507 forintos 
átlaga.

A tavalyi eredményekhez viszo­
nyítva az emelkedés az összes üze­
mekben igeri tetemes. A Vagongyár­
ban tavaly csak 347 forint át.agot 
értek el, tehát az idei jóval több. 
mint a tavalyinak másfélszerese. A 
Magasépítési NV nem jegyzett le 
teljes iétszámban, mert a vállalat 
munkavállalói közül c£ak mintegy 
60 százalék jegyzésének jelentése 
futott be. Bár a Magasépítési NV 
dolgozói a már felsorolt üzemek 
mögött elmaradnak, a jegyzések át­
lagát tekintve, mégis az idei 469 
forintos átlaggal, mintegy 30 szá­
zalékkal felülmúlják a tavalyi 350 
forintot. A többi üzemekben is min­
denütt jóval túlhaladják a tava­
lyiakat. A Kefegyár az idén 453, a 
Fermentáló 439, sőt a Vágóhíd 640 
forint átlagot értek el. A Hajlított 
Bútorgyár is 21 forinttal felülmúlta 
a tavalyi 390 forintos eredményét.

Eddig az üzemek közül az Út­
fenntartó NV dolgozói maradtak el, 
ennél a vállalatnál 645 dolgozó 
118.800 forintot jegyzett, az átlag 
184 forint.

A művészek és tudósok, pedagó­
gusok a 'békekölcsönjegyzésben ra­
gyogó példáit szolgáltatták a haza­
fiasságnak és készségüknek, I amely- 
lyel a szocializmust építik. A Cso­
konai Színház munkavállalói eddigi 
átlaga .642 forint. A Központi Egye­
tem dolgozói tegnapi elért átlaga 
fejenkint 1.174 forint. A tudósok és 
professzorok versenyezlek a béke­
kölcsön jegyzésében és nem egy 
jegyzett közülök 6—7 ezer forintot.

A kereskedelmi vállalatok közül 
a Népbolt 498, a Kiskereskedelmi 
NV 586 forint átlagot mutattak fel. 
Szép eredmény a Vágóhíd 640, a 
Teherfuvar NV 766 forintos átlaga. 
A Posta I. a tavalyi 415 forintos 
állagával szemben az idén 497 fo­
rintot ért el. A Kiskereskedők Or­
szágos Szövetségének 724 tagja 
jegyzett, az átlag 988 forint. A kis­
iparosok is nagy számban vesznek 
részt a jegyzésben. Eddig 1.052 kis­
iparos tett hitet a béketábor és a 
szocializmus épíiése melleit. A 
jegyzésük fejenkint 543 forint.

Teljes erővel megkezdődött a 
jegyzés 9 körzetekben is. Ennek 
bizonyítéka, hogy eddig készpénzzel 
Debrecenben 7,688 személy jegyzett 
békekölcsönt. Az összeg valamivel

több mint kétmillió forint és az 
átlag 266 forint. Igen jó eredményt 
ért el a Belváros II/A, ahol 2'M 
békekő'czönjegyzőt mulatha.nak fel 
és a Belváros II/B 348, Belváros 
1/1, ahol 502 személy jegyzett béke­
kölcsönt. Lemaradtak a körzetek 
közül a Vénkert és különösen á 
Szabadságtelep, ahol fejenkint míg 
a 100 forintot sem érik cl. A debre­
ceni ts-zcs-kben a legjobb ered­
ményt érte el a,z ondód: .,Ad.y“ 
tszcs 351 forintos fejenkénti jegy­
zéssel. Jók még Ebes „József At­
tila" 200, Bánk ,.Rákóczi" 233 és 
Nagyszepes .Micsurin" iszcs-k 219 
forintos eredményei. A tszus-k kö­
zül lemaradlak a Bellcge’ő ,,Salja:1' 
68, Elep „Dózsa" 67 és Nagyszept.3 
,,Törekvés" 60 formlos átlaggal.

A járások közül a berettyóújfalui járás vezet
A dolgozó parasztság is egyre 

nagyobb tömegben vesz részt a 
békekölcsön jegyzésében. Igen gya­
kori a megyében hogy közép- és 
kisparasztok 1000—1500 forintot, je­
gyeznek. De különösen a népneve­
lők végeznek egyre jobb munkát. 
Zsákéin Gulyás József népnevelő 
egyetlen nap alatt 5.700 forint köl­
csönt jegyeztetett, Nánáson Jóna 
Béla 8 holdas középparaszt 600, 
Almást Lajos középparaszt 1000 fo­
rintot jegyzett. Burján András kö­
zépparaszt tavaly csak 500 forintot 
jegyzett, az idén ezt az összeget 
SOO-ra emelte fel. Gyulai András

A községek közül 
Berelly

A megyében l-évő községek kö­
zött megindult jegyzési verseny­
ben kétségtelenül Berettyóújfalu 
vezet. Itt eddig 255 fő 12.650 forin­
tot jegyzett,, vagyis az átlag 442 fo­
rint. Jó eredményt ért el Bedő, ez 
a kis község a biharkeresztesi já­
rásban 315 forintos átlaggal. Haj­
dúnánás átlaga 262, Monostorpályié

1500 forinttal szerepel a jegyzők 
között.

A községek, városok és a járások 
közti versenyben Hajdú-Bihar me­
gyében a jegyzők számát tekintve 
a debreceni járás vezet, mert ilt 
8.196 személy jegyzett békekölcsönt. 
Azonban ha a jegyzés, átlagát néz­
zük, a berettyóújfalui járásnak keli 
adnunk az elsőséget, mert itt 1.708 
jegyző átlaga 226.8. A járási ered­
mények egyébként a következők: a 
po.gári járás 142, nagylétai 138.8, 
biharkereszíesi 130, püspökladányi 
112.2, derecskéi 94 forintos átlagot 
értek el. így a derecskéi járás érle 
el a legrosszabb eredményt.

messze liimngasük 
óújíaiu
238, Mezőpeterdá 213, Bagaméré 
Hencidáé 208 forint. A leggyen, 
eredményt érte cl a megye te 
téri Told 66 forintos áuaggul. C 
gék még Dancsháza 75. Szcntp 
szeg 85, Konyái- 79. Hajdúsé mson 
Püspökladány 88, Hajdúbagos 
forintos eredménnyel.

Majd is-Bihar megye összesített eredménye 
20.449,000 lóriul

2!f>= . 
gébb 
vii’e- 

e;r 
éter*

Az eddig összesített eredmények 
alapján a részletjegyzéseket és a 
készpénzjegyzéseket összefoglalva, 
Hajdú-Bihar megyében szombaton 
délelőtt 10 óráig 20,449.000 forintot 
jegyezlek a béketábor hívei, az or­
szágot építő hazafiak. Debrecenben 
szombaton délig 35.189 fő 16,410.525 
forintot jegyeztek. A fent összest- j 
tett megyei eredményben azonban I 
többek között a MÁV alkalmazót- I

tainak jegyzése nincs belefoglalv» 
és csupán ez tübbm: lij for.niol 
lesz ki. Szombatig tehát arány.eg 
jó eredményt ért el Hajdú Bihar 
megye dolgozó népe a békekölcsön- 
jegyzésben. Bizonyos azonban, hogy 
ma, vasárnap a megyében ói an­
nak legkisebb községében is a dol­
gozó parasztság széles tömegei bi­
zonyítják be elszánt békeakara'u- 
kat a kölcsönjegyzéssel.

A tervkölcsön sorsolásnak 4222 nyertese >«n 
a megyében

A mai napra a dolgozó paraszt- rintos nyereményt nyerlek. 4 228
ság szé es tömegei készülnek újabb 
százezrekkel és milliókkal erősítsék 
meg a béketábort és ebben hazán­
kat, és hogy meggyorsítsák a szo­
cializmus építését. Az országos 
eredmények kiértékelése alapján 
Hajdú-Bihar megye szombaton dél­
ben a megyék között a második 
helyet foglalta el. Igen jól kivette 
a megye a részét a tervkölcsön 
sorsolásából ts. Hiszen a megye 
területén 1.577 300 forintos, 235 és 
fél 500 forintos, 115 db 1000 forin­
tos, öt és háromnegyed 5 ezer fo­
rintos, egy és egynegyed 10 ezer 
forintos és egynegyed 25 ezer fé­

nyerő van a megye területén, Haj­
dú-Bihar megye dolgozó népei lé­
hát nemcsak a több mint száz­
millió forint beruházást kapta meg 
ebben az évben, hanem jelentős 
összegeket kapott vissza a tavaly: 
tervkölcsönből a sorsolás útján is. 
És még 9 sorsolás van hátra. Tehát 
nemcsak a békét, hazánkat erősít­
jük a kölcsönjegyzéssel, hanem ez­
zel a legjobb befektetést is eszkö­
zöljük. A békekölcsön kamata a 
béke. Ez tény, az ts tény, hogy a 
békekölcsön a békén kívül pénzt 
és jólétet is jócskán fog kamatozni,
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Rákosi Mátyás elvtárs üdvözlő távirata 
Mao-Ce-lung elvtárshoz

n Kínai IVépköztársaság megteremtésének egyéves 
évfordulója alkalmából

„Mao-Ce-Tung elvtársnak.
A magyar dolgozó nép és a 

Vlagyar Dolgozók Pártjának 
tevében fogadja forró üdvözle- 
ünkct a Kínai Népköztársaság 
negtcremtésének első évfor. 
falójára.

A magyar dolgozó nép ki­
tes örömmel látta a kínai rá" 
izabadságharcának győzelmét 
is a legnagyobb rokonszenvvel 
Kísérte azokat a hatalmas ered. 
Kényeket, amelyet a Kínai 
Népköztársaság az újjáépítés 
frontján az Ön vezetésével az 
•lmúlt esztendő alatt elért. Fel- 
accsülhctetlen az a harc is,

amelyet a nagy kínai nép a 
béke megvédéséért az impe­
rialista hatalmak ázsiai gyar­
matosító politikája ellen foly­
tat.

A magyar dolgozó nép nevé­
be:: további sikereket kívá­
nunk a Kínai Népköztársaság­
nak és Önnek a béke megvé­
désében és az országépítés nagy 
munkájában.

Meleg kommunista üdvözlet, 
tel a Magyar Dolgozók Pártja 
Központ! Vezetősége nevében :

Rákosi Mátyás 
főtitkár.'“

*

Üdvözlő táviratot küldött 
Mao-Ce-Tunghoz Dobi István, 
a Magyar Népköztársaság mi. 
nisztertanácsának elnöke is. 
Kállai Gyula külügyminiszter 
Csu-En-Laj-nak, a Kínai Nép- 
köztársaság külügyminiszteré­
nek küldött üdvözlő táviratot.

A Magyar Szakszervezetek 
Országos Tanácsa az összkínai 
Munkásszövetséget, a Magyar 
Nők Demokratikus. Szövetsége 
a Kínai Nőszövetséget üdvö­
zölte táviratilag az évforduló 
alkalmából.

llioréz elvtárs nagyszabású 
beszámolója a Francia 

Kommunista Párt Központi 
Bizottságában a bé beli arcról

I Siztsuságü Tanács elhatározta: 
meghívja a Kínai MégiiBztársaság Képviselőit 

Talva» kérdésinek megtárgyalására
A Biztonsági Tanács szeptember 

28-í trésén folytatták Taivan kér 
lésének megvitatását. Malik elv 
társ kijelentette: a szovjet küldött 
«ég elégtétellel állapítja meg, hogy 
Ecuador képviselője a kínai népi kor 
nány küldöttségének meghívás: 
mellett nyilatkozott. A szovjet kül 
dötíség azonban nem ért egyet az 
zal, hogy a Kína ellen irányuló ag­
resszió tényével kapcsolatban bár­
minemű kétség .merüljön fél. Malik 
elvtárs részletesen kimutatta, hogy 

az USA agressziós cselekményt 
követett el azzal, hogy hadi­
tengerészeti erői, Truman pa­
rancsára, zár alá vették Taivan 

kikötőit;
Gross amerikai küldött tagadni 

próbálta, hogy az Egyesült; Aliárridk. 
behatolt Taivanbp és az eilen nyilat.; 

■kozott, hogy a Kínai Népköztársa- 
ság .képviselőit meghívják, A sza­
vazás során a Szovjetunió határo­
zati javaslatát elvetették. A szava­
zás eredményének közlése után Ma­
lik élvtárs - kijelentette: -

Az USA képviselőjének, a .Biz­
tonsági Tanácsban végrehajtott ki 
sértetek, amelyeknek segítségévéi 
tpeg pkarja , akadályozni 3 Kínai 
Népköztársaság • képviselőjének 
meghívását a 1 Biztonsági Tanács 
ülésére, arról tanúskodnak, hegy 

az USA kormánya fél ettől.
Eél azoktól a nyilatkozatoktól-is, 
amelyeket a Kínai Népköztár­
saság képviselői a kérdés meg-, 
vitatásával kapcsolatban tehet­

nek.
--, A Biztonsági Tanács szeptember 
29 diesen felülvizsgálta 28-iki hatá­
rozatát és elfogadta az ecuadori kül­
dött módosított határozati • javasla­
tát, mely arra irányul, hogy hívják 
meg a népi Kina képviselőjét a ta­
nács ülésére és november 15-ike 
után vegyenek részt a taivani kér­
dés megvitatásában. A javaslat 
mellett a Szovjetunió,- Anglia, Fran­
ciaország, India, Noryégia, Ecuador 
és Jugoszlávia megbízottai szavaz­
tak. E.lene szavazott az USA, a 
Kuomintang, Egyiptom és Kuba 
képviselője. A Kuomíntang-klikk 
képviselője bejelentette, hogy ellen­
szavazata vétót jelent és ennélfog­
va a határozati javaslatot elutasí­
tót Inak kell tekinteni. Ennek a nyil­
vánvalóan alaptalan állításnak meg­
vitatásához a Biztonsági Tanács 
nyomban hozzálátott. A vita befe­
jeztével szakaszok szerint szavaz­
tak az ecuadori javaslat fölött. A 
Biztonsági Tanács jóváhagyta a ha­
tározati javaslatot, mely úgy hang­
zik, hogy „a Biztonsági Tanács el­
határozza:

a) halasszák el a kérdés megvi­
tatását a Tanács 1950 november 
15-ike utáni első ülésre.

b) Hívják meg a Kínai Népköz- 
társaság kormánya képviselőjét a 
Biztonsági Tanács 1950 november 
15-e utáni fentemlített üléseibe, me­
lyeket! a kínai népi kormánynak a 
Taivan (Formoza) szigetére való 
fegyveres behatolással kapcsolatos 
bejelentését vitatják meg.-’

A Kína területe ellen végrehaj­

tott amerikai agresszió kérdését 
azért nem tűzi napirendjére a 
Biztonsági Tanács, mert az 
már a közgyűlés napirendjén 

szerepel.
A Kuomintang küldött abban a 

kétségbeesett igyekezetében, hogy 
megakadályozza a kínai népi kor­
mány meghívását, ismét bejelentet­
té, hogy az ő, ellenszavazata vétót 
jelent, még pedig azért, mert az 

küldött határozati javas­

lata lényegbevágó javaslat.
Ezután vita indúlt meg arról, 

hogy a szóbanforgó kérdés lényeg­
bevágó-e vagy pedig ügyrendi kér­
dés. A vitát szeptember 29-i dél­
előtti ülésén nem fejezték be, Ma­
lik eivtárs megcáfolta a Kuonün- 
tang-klikk képviselőjének csavaros 
érveit, de más tanácstagok is ki­
mutatták, iiogy a Kuomintang kép­
viselőjének álláspontja teljesen tart­
hatatlan.

A koreai néphadsereg 
(Vi para nes bio U ságsi siak 

hadi jele 11 lése
■mt'V-mfí.... ,

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének lő"
parancsnoksága jelenti szeptember 
29-én reggel.

A néphadsereg Szöulban harcoló 
egységei 1 tartják a legfontosabb 
védőál Ásókra t és továbbra is hősies 
harcot folytatnak a számbeli fö­
lénnyel rendelkező amerikai csapa­
tok; ellen.

A' néphadsereg egysége: utcai 
harcokban sok amerikai katonát és 
tisztet megöllek, vagy megsebesí­
tettek, Megsemmisítettek . nagy- 
mennyiségű hadianyagot is, köztük 

tankot. A néphadsereg egységei 
a többi fronton továbbra is védelmi 
harcokat folytatnak az amerikai 
csapatokkal.

Szeptember 28-án a néphadsereg 
harci tüzérsége Hapcsin (Koszina) 
térségében Vonszantól (Ganzan) 
délre lelőtt egy amerikai vadász­
gépet.

Az amerikai repülőgépek naponta 
barbár módon tovább bombázzák 
Korea városait és falvait. Szeptem­
ber 27-én az amerikai repülőgépek 
kegyetlenül bombázták és lőtték a 
De.-Hangen tartományban fekvő 
Csonhen (Teihei) és az Észak-
Phenjan tartományban fekvő 8rcvonal va;amenny, szakaszán a 
Csoncsju (Tercsin) térségében az legt<mtosabb magaslatokat és állá-

sokat meg'.artva, kemény védelmi
harcot vívnak, miközben komoly
csapásokat mérnek az amerikai 
csapatokra.

Szeptember 28-án a néphadsereg 
tüzérsége Vonszan térségében lelőtt 
egy amerikai vadászgépet.

Ssi'ml és hí egon lakossága hősies odaadással 
támogatja a koreai néphadsereget

arató parasztokat. A barbár légi­
támadás következtében sok paraszt­
osa.ád elpusztult.

A Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság néphadseregének főpa­
rancsnoksága szeptember 29-én este 
közölte:

A néphadsereg, egységei továbbra 
is valamennyi fronton kemény csa" 
fákat vívnak az amerikai csapatok 
e len. Szöulban a néphadsereg egy­
ségei a főváros védelmére felkelt 
he.yi lakossággal együtt harcolnak 
minden ta palatnyi földért és to­
vábbra is kemény utcai harcokat 
vívnak a számbeli fölényben lévő 
e.lenség ellen.

A néphadsereg haditengerészeti 
egységei szeptember 27-én. kemény 
tengeri csatát vívtak Oszim félszi­
get magasságában. Egy 1500 tonnás 
ellenséges hajót elsüllyesztettek. 
Oszim félsziget közelében -a nép­
hadsereg egységei előre elkészített 
állásaikba visszavonulva, kemény 
harcokat vívtak az előrenyomuló 
ellenséggel, amelynek súlyos vesz­
teségeket okoztak.

A Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság néphadseregének főpa­
rancsnoksága közli szeptember 
30-án reggel;

A néphadsereg csapatai, vala­
mennyi arcvonalon kemény harcot 
fo.ytatnak. A néphadsereg Szöul­
ban védelmi harcot vívó egységei 
kemény ellentámadásokat indítanak 
az amerikai csapatok ellen. A nép­
hadsereg egységei a Szöul körüli

A Francia Kommunista Párt Köz­
ponti Bizottsága pénteki ülésén 
Maurice Thorez elvtárs rámutatott 
a Marshall-terv 'katasztrofális kö­
vetkezményeire, majd Hangoztatta, 
hogy az amerikai • kapitalisták most 
kényszeríteni akarják Franciaorszá­
got, járuljon hozzá Németország 
felfegyverzéséhez.

Ez mind Franciaországra, mind
a békére nézve hatalmas ve­

széllyel járna.
Thorez elvtárs ezután élesen meg­

bélyegezte Jules Mocht, a 18 hó­
napra felemelt katonai szolgálat 
jobboldali szocialista miniszterét.

Moch igazolja Cannon képviselő 
cinikus kijelentéseit, aki azt ajánl 
ja, küldjék a vágóhídra az ameri­
kai katonák helyett más nemzetek 
fiait, haljanak meg azok a Wall 
Street érdekeiért.

— Ezzel szemben — folytatta 
Thorez elvtárs — a Szovjetunió 
hadserege senkit sem fenyeget. 
Ezért

Franciaország népe nem akar
és nem is fog háborút viselni 

a Szovjetunió eilen.
Thorez elvtárs ezután részletesen 

ismertette a Szovjetunió által meg­
indított gigászi méretű építkezése­
ket, amelyek mind a Szovjetunió 
békeakaratát tanúsítják és idézte 
Visinszkij külügyminiszter elvtáis- 
nak az ENSZ-ben benyújtott béke- 
programmját.

A Kommunista Párt főtitkára

ezután a francia kormány újabb 
megtorló rendelkezéseiről beszélt.

— A francia demokraták tapasz­
talatból tudják — mondotta 
hogy az önkényes kommunistáéit 
nes törvények és rendeletek fenye­
getést jelentenek mindazokra, akii. 
nem hajlandók elfogadni a fasiszta 
diktatúrát.

A demokraták nem engedhetik 
meg a fasiszta bandák törve-

tábor állandó erősödésére. Emlé­
keztetett a stockholmi mozgalom 
óriási sikereire és hangoztatta: az, 
hogy az atombombát nem haszna1- 
iák fel Koreában, ennek a békehad­
járatnak első nagy sikere voll,

A Kommunista Párt főtitkára Ki­
hívta a Párt harcosait, 

erősítsék meg egységüket, cs 
akciójukat a béke érdekében, 

majd hangoztatta, hogy a békecsala 
következő láncszeme: harc a 18 hó­
napra felemelt katonai szolgá'at cé­
lén.

Kins me lelkesen készül néjiiziársasága iennáüásánnk 
epves évfordulójára

Az egész Kínában lelkes előké­
születek folynak a Kínai Népköz- 
társaság megalakításának első 
évfordulójára. Október 1-én a vá­
rosokban és falvakban ország­
szerte tömeggyüléseket, felvonu­
lásokat, katonai díszszemléket 
rendeznék. A gyárakban és mű­
helyekben a dolgozók munkaver­
senyt indítottak az évforduló tisz­
teletére.

Peking ünnepi díszbe öltözötten

köszönti a Népköztársaság ki­
kiáltásának első évfordulóját,. A 
parkokban és tereken felállított 
szabadtéri színpadokon művész­
együttesek fogják szórakoztat!!, 
a közönséget. Pelungben és Kína 
több városában október j -én mu­
tatják' be a filmszínnázak az első 
kínai színes filmet, amely Kína 
népi forradalmának nevezetesebb 
mozzanatait mutatja he.

Újabb titóisíu provokációk Albániát ellen

A „Nodong Színműn” — a Ko­
reai Munkapárt lapja — megálla­
pítja, hogy az amerikaiak leg­
utóbbi támadása távolról sem az 
erő jele. Az amerikaiak kockáza­
tos szerencsejátékba fogtak. — 
Mintegy 300 hadihajót és több 
mint 500 repülőgépet vetettek 
harcba, a néphadsereg ellenállása

su.yoskövetkeztében azonban 
veszteségeket szenvedtek.

A lap kiemeli, hogy Szöul és 
In csőn lakossága hősies odaadás­
sal a legteljesebb mértékben tá­
mogatja a néphadsereget. Korea 
népe — lraja — el van tökélve 
arra, hogy nem 'esz ismét gyar­
mati rabszolga.

Szeptember 21-től 29-ig négy 
újabb jugoszláv provokáció történt 
Albánia ellen. Szeptember 21*én 
Jugoszlávia felől egy repülőgép ha­
tolt be az albán légitérbe, szeptem­
ber 28-áp Jugoszlávia felől érkező 
repülőgép ugyancsak albán terület 
fölé repült. Ugyanaznap este egy 
másik jugoszláv repülőgép elrepült 
Érádé és Petrosan falvak feletti 
majd nyugat felé távolodott el.

Szeptember 26-án éjfélkor újabb 
jugoszláv rcpü'őgép hatolt be albán 
területre, majd Butucs irányába 
távozott. Szeptember 29-én egy óra­
kor a padecsi állomás szakaszán 
egy jugoszláv osztag 40—-50 m-1-2 
benyomult albán területre és tüzelt 
az albán járőrre. Az albán járőr 
viszonozta a jugoszláv katonák tü­
ze'ését és visszaűzte őket saját te­
rületükre.

II síüvjeí tiídifiség lámgatja a kínai isiiéi bombázása 
todésinek az EoSZ lözpiss napirendjére füzesét
Csu-Eln-Laj, Kína központi né­

pi kormányának külügyminiszte­
re szeptember 24-1 jegyzékében 
követelte haladéktalanul tűzzék 
az ENSZ közgyűlése napirendjére 
Kína légi határainak az USA lé­
gierői által történt megsértésé­
nek és a kínai, terület bombázásá­
nak kérdését.

Visinszkij elvtárs, a szovjet

küldöttség vezetője ezzel ka peso 
latban levelet intézett az ENSZ 
közgyűlésének elnökéhez, mely- 
tkn kijelentette, a Szovjetunió 
küldöttsége támogatja a kínai 
központi népi kormány kérését és 
kéri a közgyűlés elnökét, hívja 
össze a főbizottság ülését, amely 
megtárgyalja a javaslat napi­
rendre tűzéséi.

4 genovai Ansaldó müvek 
munkássága 

megssáiíta a üzemeket
A genovai AnsajUo nehézipari' 

kombinát fokozatos leépítése 
miatt már hónapok óta 1 enyegető 
összeütközés pénteken .teljes evő­
vel kirobbant.

Az Ansaldo-müvek igazgató­
sága csütörtökön azonnali ha­
tállyal elbocsátott 1.400 munkást. 
A munkásság ebbe .. döntésbe 
nem nyugodo-.i be e. Az elbocsá­
tott munkások megjelentek mun­
ka bel vükön és folytatták munká­

jukat. Az igazgu óság erre elren­
delte az üzemen bezárását és el­
hagyta a gyártelepet. Á munkás­
ság azonban munkahelyén ma­
radva folytatta a te.melést.

Pénteken a deli órákban Geno­
vában a munkáson csoportokban 
tüntettek és fe Hívta» a lakossá, 
got, hogy nyújtson támogatást a 
kenyéréit és Geno/a gazdasági 
életének jövőjéért folytatott harc­
hoz.
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Mejfsgadíik, hogy a szovjet vendégek tanácsait 
hasznosítani fogjuk munkánkban

í kárpát ukrajnai kolhoz-küldöttek látogatása a Hu kosi-te lepi tsses-ben
Két térti áll a széles cementgyűrű • eredmény. Qz állam is. mi ls csak

W-Jgot Kovács Lajos és Pethő 
s ;d01. a cemenlgyürű hat. méter

éj... n a siló, amelyet állami se" 
iibégge. építettek s amely majd 
.megoldja a jószágok téli takarmá­
nyozását. .

Nem lehet klta.aln:, ahogy ott 
ólnak a mély cementgyűrű mel- 
lejt kinek fontosabb a közeiben 
pihenő jószágok téli eiesége: Ko­
vács Lajosnak-e, vagy Pe hő Sán­
dornak? Egyformán fon os az mind 
a keltének. Pedig Kovács Lajos 
messziről jött: egy kárpátukrajnai 
kolhoznak’ a Beregszász melletti 
Bivre s kolhoznak az elnöke. De 
most a debreceni Rákosi-telepi 

■ Dózsa“ tszcs terméseredményére, 
jószágaira is gondja van, azért jött 
2 többi kárpátukrajnai koihozkül- 
f,31 tel együtt ide tapasztalatcserére, 
ho-rv barat: segítséget nyújtson. El* 
jüVek a szovjet emberek éo segíte­
nie, *

I apasstalatcsere
fjjv'j; ;i Rákosi-telepen. Pethő Sán­
dor. a „Dózsa“ tszcs titkára ismer­
ted a csoport eddig meg.ett útját. 
1918 őszén 25 Rákosi-teiepi dolgozó 
— nagyrészt agrárproletár — jószág 
ne kül lépőit a társasgazdálkodás 
ú jára. Az e sö évben még a ke* 
nyóvíejadagjuk sem volt meg. A 
nap állama segített, adott kenye­
ret, zsírt, a Párt adott tervet, a 
terv adott traktort, jószág nem 
volt, de a traktor szántott. „Rálép­
tünk az útra. amelyet a Párt mu­
tatott, a Szovjetunió példáját kö­
vetjük... Idei termésünk 11 mázsa 
65 küó volt, az egyéni gazdálkodóké 
hat és tél, hét-nyo c mázsa- 
(Taps)... Ma van négy darab fejős­
tehenünk. nyolc iá, két ökör, húsz 
kac- hízósertések, nyolcvannégy 
811.46 és négyszáz liba... Huszon­
ötén kezdtük, ma nyolcvan tagunk 
van. (Taps).. . Ma már önálló szö­
vetkezet vagyunk, saját lábunkon 
megái unk. (Taps). .. Bevezettük a 
villanyt... Nem állunk meg a 
mostani eredményeknél, előre aka­
runk menni tovább ... Követjük a 
Párto n a Szovjetuniót... Mun­
kánkkal erősítjük magunkat, véd­
jük a békét... Gyűlöljük az impe­
rialistákat, a Szovjetunióban bí­
zunk, me tette egy emberként ál­
lunk ki...

Szeretettel hallgatják a szovjet 
vendégek Pethő elvtárs ismerteté­
sé . amelyből látják, jó helyre hoz­
ták a segítséget.

4 Szovjetunióról
Neszéi ezután Kovács Lajos elvtárs, 
kolhozelnök. 1948 tavaszán 12-en 
.vakították meg a ko.hozt (egy pár 
ló volt), 1948 őszén pedig már a 
község 97 százaléka a kollektív ter­
melés hive, ko hoztag volt. Mitől?
A tényék megmutatlak, hogy ez a 
helyes út. Hektáronként huszonkét 
mázsa búza termett akkor ősszel.
’ Tizenkettőn kezd,ük, ma 1800 
munkaképes tagunk van. lt/49-oen 
'egy-egy tag négy kiló kenyérgabo­
nái, négy kiló tengerit, három 
kiló krumplit, három deci ételolajat, 
ezen felül 35 rubel készpénzt ka­
sait egy-egy munkanapra. Amikor 
a kukoricavetésnél új módszert ve­
títünk be sakktáblaszerűen, hat- 
vunüt centire vetettünk és meg­
mondtuk. hogy ezzel a módszerrel 
15 mázsát akarunk elérni hektá- 
onkánt, voltak, akik nevettek. Azt 
mondták nevetve nyolcvanöt ma­
isát? Góréból! Amikor elértük a 
titüzött célt, akkor meg a száju­
tal tátották. Közülünk pedig mun­
kahősök lettek.’’

Idejében vessünk
..Maguk nem most kezdték a 

mezei munkát, mégis azt kell lát­
nom, hogy ez ősszel elég gyengén 

Alinak a mezőgazdasági munkával- 
4 bö termés egyik legfontosabb tit­
ta: a korai vetés. Mi is azt mond­
ok, amikor ezt először mondták 
fékünk, hogy apám lg)-' meg így 
csinálta Pe aztán beláttuk: mi 
nem balra megyünk, hanem előre 
Próbálják meg. vessenek korán, 
*'e'< is le** sí eredménye, ha jó az

hasznát látjuk.
Ezek már gyakorlati kérdések. 

Az elismerés hangjai kísérik végig 
Kovács elvtárs kolhozküldött elő­
adását, azután bezzeg voltak kérdé­
sek.

Horváth Ferencné: A tengerit 
melyik hónapban vetik?

— Március utolján. Krumplit is, 
amikor enged a föld.

Vértesi Józsefné: 63 éves vagyok, 
de a munkámra nincs panasz. 
Mégis öreg vagyok már. Mi a sora 
az öregeknek?

— A kolhozban a jövedelem 2 
százaléka alap az öregek részére- 
Megvan mindenük. Szeretetben, jó­
létben van részük. A legtöbbjük 
önként kér valami munkát, ha 
könnyebbet is.

Monus Erzsébet az ifjúságról 
érdeklődik. S az ifjúság örömmel 
hallja a beszámolót a szovjet fia­
talokról, derűs életükről.

Menyhárt Sándor: Hogy van a 
lakásokkal ?

(Eperjesi Erzsébet válaszol.)
— Aki régen cselédlakásban la­

kott, most kétszobás lakása van, 
komfortos. Akinek vasárnap sem 
jutott húsra, ma megvan a tehe­
ne, sertés, aprójószág, minden.

takarmányozásáról hogy gondos­
kodnak ?

— Valamikor ml sem Ismertük 
a silózást, de amióta ismerjük, ez 
már nem gond. Ami nyáron po­
csékba menne, azt lesilózzuk, be 
tongyürübe, vagy akár gödörbe 
betapossuk, lesózzuk s télen ki­
tűnő takarmány.

Öreg este van már, bőséges ta­
nulságot nyújtott a tapasztalat 
csere, ki tudja meddig eltarthat 
na még, de holnap is nap lesz, 
menni kell már. Kovács elvtárs 
búcsúzóul az egyik legfontosabb­
ról, a munkafegyelemről beszél

— Anélkül semmire .,em jutunk 
— mondja.

A Rákosi telepiek könyvet ad­
nak ajándékba a vendégeknek, s 
megfogadják, hogy a magyaráza­
tot, aminek minden szavát emlé­
kezetükben tartják, érvényesíteni 
fogják munkájukban.

Amikor az autókon, melyeken a 
vendégek jöttek, a reflektorok ki- 
gyulnak, a világosságban hálát, 
szeretet intenek a kezek a szov­
jet vendégek felé. Holnap a Ráko­
si telepi „Dózsa’’ tszcs-ben még 
jobb kedvvel, nagyobb lendülettel

1 öbbtermeléssel a békéért!

Szilágyi József: A saját jószág folyik majd a munka.

Ma ismét lesznek a megyében 
para szikül dőlt beszámolók

A mi üzemünk is nagymérték-" 
ben részese annak a hatalmas 
fejlődésnek, melyet az elmúlt 
években elértünk. A termelés 
vonalán és a szociális juttatások 
terén mindnyájan egyaránt él­
veztük annak a haladásnak az 
előnyeit, melyet a nagy Szovjet­
unió példája nyomán, Pártunk 
vezetésével értünk el s zocializ- 
must építő országunkban.

Az elmúlt évben üzemünk dol­
gozói örömmel jegyezték a terv- 
kölcsönt. mert tudták, hogy a 
dolgozók államának, tehát saját, 
maguknak adják és ezt a köl­
csönt százszorosán kapják vissza, 
így is történt, hiszen üzemünk­
ből nemcsak az az 5 dolgoz^ 
nyert, akinek kötvényét, kihúz­
ták, hanem mindnyájan egyfor­
mán élvezzük azokat, a fokozott 
szociális juttatásokat, melyeket a 
Terv kölcsön j egy zés sikere is elő­
segített.

Dolgozóink örömmel fogadták 
Népköztársaságunk kormányá­
nak felhívását a Békekölcsön 
jegyzésére, mert biztosan tudják, 
hogy ezáltal a béketábort erősí­
tik, s eddigi eredményeink foko­
zását biztosítják. Már csütörtö­
kön reggel az üzemben dolgozó 
munkavállalók 10 óráig 100 
százalékban lejegyeztek 559 forin­
tos fejenkénti átlaggal.

Üzemünk öntudatos dolgozói

A Szovjetunióban járt pa­
rasztküldötteink ma ismét szét 
rajzanak a megyében. Több 
községet keresnek fel, hogy 
napnál is világosabban elma­
gyarázzák a dolgozó parasztság 
előtt a szovjet kolhozélet, a 
gépesített nagyüzemi gazdálko­
dás fölényét, a parasztság szo­
cialista útjának erejét és ver- 
hetetlenségét. Falusi dolgozó­
ink rendkívüli érdeklődéssel te­
kintenek a beszámolók elé, 
örömmel, szívesen várják pa­
rasztküldötteinket, mert ma 
már maguk is egyre jobban 
tudják és felismerik, hogy a 
szűkös kisparaszti életformával 
szemben merre és hol kell ke­
resni a jövő lehetőséget.

A mai parasztküldöttbeszá-

molók sorrendje és időpontja 
egyébként a következő: Újtikos 
délelőtt 10 óra, Tiszagyulaháza 
délután 4 óra: Gulyás István, 
Nyírmártonfalva délután 4 óra, 
Nyíracsád délelőtt 10 óra: An­
csán Mihály, Bihartorda dél­
előtt 10 óra, Dancsháza délután 
4 óra: Szatmári László, Letét­
ien délután 4 óra: Klenczner 
József, Mezöpeterd délelőtt 10 
óra, Told délután 4 óra: Kathi 
Zsigmond, Pallagi Agráraka­
démia délelőtt 10 óra, Dombos­
tanya délután 3 óra: Pogácsás 
György.

A Rabára tervezett beszá­
moló elmarad, mivel Kábán a 
kárpátukrajnai kolhozparaszt. 
küldöttség tesz látogatást.

nemcsak a Békekölcsön jegyzésé* 
vei bizonyítják szilárd békevá­
gyukat, hanem azzal Is. hogy 
Pártunk iránymutatását követve, 
termelési eredményeiket is fo, 
kozták. Az elmúlt hét elején 
még úgy látszott, hogy az üzem 
szeptemberi tervét éppen csak, 
teljesíti, s termelési értékben az 
augusztusi eredményt alig fog­
juk megközelíteni. A hét utolsó 
napjaiban a dolgozók a Békeköl­
csön jegyzéssel egyidejűleg telje­
sítményeiket olyannyira fokoz­
ták, hogy amint szeptemberi 
termelési eredményünk kiértéke­
lésénél kiderült, az augusztusi 
kimagasló termelési eredményi; 
ebben a hónapban 7 százalékká: 
túlteljesítettük és szeptemberi 
tervteljesítésünk 116 százalék 
Rákosi elvtárs útmutatása nyo­
mán tervünket nemcsak globáli­
san. hanem részleteiben is idő 
előtt akarjuk teljesíteni.

Ezek az eredmények hozzáse­
gítenek bennünket ahhoz, hogy 
ez évi tervünket a felajánlott no­
vember 30-ra teljesíthessük, s 
munkánkon keresztül harcosai 
legyünk a béketábornak, mely a 
nagy Szovjetunió vezetésével 
békés építő munkával válaszol 
az imperialisták háborús provo­
kációira.

Sőrés Ilona
Richter-gyár

Békénkért, boldog jövőnkért 
jegyezzünk minél több 

Békekölcsönt!
Én, mint a néphadsereg ka­

tonája arra kérem Debrecen 
dolgozó népet, csatlakozzanak 
kormányunk felhívásához és 
tettekben is bizonyítsák be, 
hogy a békéért áldozatra is ké­
szek.

Elvtársak! Én kétezer fo­
rintot jegyeztem. Bár tudom, 
hogy B béketábor erős és hatdl- 
más, de erőnket állandóan fo­
kozni kell, hogy nyugodtan 
építhessük a szocializmust, 
mely népünk boldogulásának 
egyedüli útja,

Tudom, megértik, hogy mit

A bolsevizmus hatalmas eszmei fegyvere
Tizenkél évvel ezelőtt, 1938 október 1-én jelent ■ 

meg a korunk egyik legkiválóbb alkotása, I. V. Sztálin 
klasszikus munkája: „A Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártjának története. Rövid tanfolyam’’.

E könyv megalkotása a legnagyobb esemény volt 
a Bolsevik Párt, a szovjet nép, a testvéri kommu­
nista pártok és az egész haladó emberiség eszmei 
életében. E munka sztálini szabatossággal és mély­
séggel fejti ki a Bolsevik Párt bőséges történelmi 
tapasztalatait, azt a dicsőséges utat, melyet, a Párt, 
nagy vezéreinek és tanítóinak, Leninnek és Sztá­
linnak vezetésével telt meg az első kicsiny marxista

A párttörténet ismerteti a Bolsevik Párt világné­
zetét, ideológiai, szervezési, taktikai és elméleti alap-
>r A párttörténet megjelenésével a Bolsevik Párt, a 
marxtzmus-leninizmus alapismeretéinek igazi encik­
lopédiáját kapta, hatalmas eszmei fegyvert arra, 
hogy a népet Marx, Engels, Lenin és Sztálin nagy 
ügye iránti teljes odaadás szellemében nevelje. A 
párttörténet történelmi tények’alapján mutatja be a 
marxizmus-leninizmus halhatatlan eszméinek diadalai 

A sztálini párttörténet megjelenése hatalmas ara- 
' ' egyre növekvő eszmei és politikai fellendülésnyu es ~0<>- - .

köröktől'és csoportoktól addig a hatalmas Pártig, kezdetét vetette meg a 
amely ma, a munkások és parasztok első szocialista jet nép eleteben. A parttortenet Marx es Len n gy 
úiiimút vezeti szerit eszmeiből, Lenin-es Sztálin partjának haicaeoi

A sztálini párttörténet bizonyítja, hogy a Boise- vett példákon, a szocialista társadalmi és atomrenj
vik Párt, - a Párt, a munkásosztály és az egész szer előnyeinek bemutatásán keresztül a kommums.a
nép legádázabb ellenségei ellen vívott harcban nőtt, ideológia, a teremtő kt
erosödott és edződött meg eszmeileg. A párttörté- neveli az alami es partkadercket Megtanítja a ka
net arra tanítja minden ország kommunistáit, hogy dereket a lenim-sztalini munkastílusra, a k■ > a

a munkásosztály "pártja a saját soraiban helyet ön kritika bátor alkalmazására, a naptömegekkel vato
t’oíilaló opportunisták ellen vívott engesztelhetetlen kapcsolatok szakadatlan fenntartására, a yo s 
hare nélkül a soraiban helyet foglaló kapitulálok forradalmi .éberségre, a magasrendu elvhusegre es
megsemmisítése nélkül, nem őrizheti meg sorainak partszerusegre. . AárHörténet

crvhfotrét és fegyelmezettségét, nem töltheti be sze- Nemzetköz: szempontból is. óriási a parttól tenet
repét gmint a pioletáríorradalom szervezője és irá- jelentősége. A kapitalista országok kommunista, es
nvüóia nem töltheti be szerepét, mint az új, szocia- minden do.gozoja ebből a nagyszerű sztálini ko y
íria társadalom építője’’(Párilörténet, Szikra 1949. bői merít erőt a békéért, a szabadságért es a szocia-
ll„ Id a ■ r J 'írmiiieort \rt vrxit horntirvT’ a lf rf)l")SZOlt7SSd CT
37. oldiii.) w _ t T >

A Párilörténet bemutatja Marx, Engc-ő, Lenin 
á5 Sztálin mindenekiölött diadalmaskodó tanításának 
szétszakűhatatlan egységét, teljességét és követke­
zetességét. Kifejti mindazt, amit Lenin es Sztálin 
vitl be ’a marxi elméletbe, azon tapasztalatok össze­
foglaló kiértékelésének eredményeképpen, amelyeket 
a proletariátus osztályharca nyújtott az imperializ­
mus, a kapitalizmus legfelső fokának feltételei kö­
zött.

izmusért vívott harchoz, a kapitalista rabszolgaság 
és az imperialista gyarmati leigázás, ellen folytatott 
harchoz. A népi demokratikus országok dolgozói a 
Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának hősies 
példáján tanulják meg legyőzni az ellenséget, építeni 
az új életei, a szocializmust.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja 
történetével foglalkozó lángeszű sztálini munka - 
hatalmas eszmei fegyver a kommunizmus győzel­
méért vívott harcban.

jelent ahhoz a béketáborhoz 
tartozni, melyet a Szovjetunió 
és annak bölcs vezére, Sztálin 
elvtárs vezet.

Mindnyájunk érdeke, hogy 
nyugodtan folytassuk építő 
munkánkat. Dolgozhatnak nyu. 
godtan, mert alkotó munkáju­
kat az a néphadsereg védi, 
amelynek tagjai a munkapa­
dok mellől, a szántóföldekről 
jöttek a néphadseregbe. Ke. 
zünkben nem remeg meg a 
fegyver, erőnkhöz mérten, acél- 
keménnyé edzetten állunk őrt 
és védjük Népköztársaságun. 
kát, dolgozóinkat, szivünk utol­
só dobbanásáig.

Debrecen dolgozó népe ! A 
cselekvés óráiban gondoljatok 
családotokra, a békére, a hős 
koreai népre, a gaz imperialis­
ta háborús uszítókra és asze­
rint cselekedjetek.

Jegyezzetek minél több Bé­
kekölcsönt, mert ezzel a béke. 
tábort erősítitek és ötéves ter­
vünkön keresztül a szocializ. 
mus sikerét segítitek elő.

BLAZSEK FERENC,

A termelés újítóinak könyvei
A leníngrádi „Szkorohod“- 

gyárban érdekes ünnepséget 
rendeztek N. Mihajlovszkij, is­
mert sztahánovista bőripari 
újító tiszteletére. Mihajlov­
szkij ugyanis most teljesítette 
a háború befejezése óta a har­
madik ötéves tervét. Mihajlov­
szkij neve már mintegy 15 év­
vel ezelőtt ismertté lett a Szov­
jetunióban, amikor könyvben 
ismertette a cipőgyár! újítók 
sztahánovista módszereit. Ezzel 
kapcsolatban érdemes megje­
gyezni, hogy a „Szkohorod“- 
cipőgyár dolgozói a szovjet ha­
talom éveiben több mint 70 
könyvet írtak, amelyek a cipő- 
eyáv j.n Vérdeseivel foglalkoz­

tak.
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Magyar anya2 Családod, gyermeked jövőjét Békekölcsönnel biztosítod; h

Köles
IVépi közigazgatásunk 

«lapja a Tanács
Október 22-e örömünnep lesz 

n magyar dolgozók éleiében, 
fezen a napon választjuk meg 
a tanácsokat, népi közigazgatá­
sunk biztos alapjait. A tanács 
a széles dolgozó tömegek bi­
zalmát élvezi, A múltban a dol­
gozó nép ellenségeit, az úri 
osztály tagjait nevezték ki 
a közigazgatás minden vezető 
helyére Nagyon keserű tapasz, 
talatot hagyott hátra a mun­
kásosztályban a múlt reakciós, 
fasiszta közigazgatást;. Az úri 
közigazgatás teljes kiszolgálója 
volt a Horthy -faelem usn ej:. A 
dolgozó kisemberen, ha bármi, 
lyen kérelmet adtak be elinté­
zésre, hosszú hónanokig kellett 
várniuk, hogy mi lesz a kére­
lem sorsa.

A hivatalokon belül sok volt 
az olyan úri csemete is, akit a 
legjobb akarattal sem lehetett 
épeszűnek nevezni, de szárma, 
zásánál fogva jogot formált a 
vezető beosztásra. Napközben 
a hivatali helyiségek nagyon 
sok esetben üresek voltak, 
mert az „urak“ elmentek va­
dászni a Hortobágyra. Saját 
bőrömön is tapasztaltam, hogy 
mennyit kellett kilincselni egy. 
egy ügy elintézéséért. A sok 
utánajárásnak legtöbb esetben 
az lett a vége, hogy elutasítót. 
Iák kérésünket.

A felszabadulás után meg­
változott a helyzet. Hosszú, ke. 
meny harc és munka eredmé­
nye, hogy most tanáceválasz- 
tásról beszélhetünk. ígérem, 
hogy a magam részéről min. 
dent megteszek a tanácsválasz­
tás sikeréért.

HORVÁTH* BÉLA. <

DCérdtzd me(f magad
Mint hat éve: ősz van megint, ősz volt r 
Emlékszel, •mint hullt a fák tarka tolla? 
Honnan tudhatnád?! Tested földbe vájtad, 
mint a holt — hisz élni szereltél volna. 
Reszkettél, mint ideges nyírfa ágak.

Ki gondolt akkor azzal, milyen ősz van?
Kit érdekeltek a lilás reggelek?
A homokba rágtál, szájadba por ömlött 
(fogad között, mint a cukor, recsegett) 
s fülelted: hogy dübög a szívbajos föld.

Mint hat éve: ősz van megint. Nézz körül! 
Látod: felépült egy új, szép iskola.
A sárga tengeri kész a törésre,
vígan búg a gépállomás traktora,
s mint szerelem, sűrűsödik szőlőnk méze.

ősz van. Ki gondol már arra az őszre, 
mikor bombák hulltak levelek helyett!
Hát gondolj te most! És kérdezd meg magúi 
hogyan akarsz élni tovább? — Kérdezd meg. 
mert. Koreában vértől piros a nap!

Kérdezd meg hát magad és válassz, szavazz: 
helyesled-e, hogy életünk gyökerét 
vert. e honba s lombos ágait bontjai. 
Helyesled-e, hogy kik fejszét emelnek 
boldog békénkre — zúzzuk darabokra!

Kérdeztek téged régen, hogy mit akarsz?
Hogy vannak-e titkos, nyurga terveid?
Hogy élni akarsz-e, mikor a tavasz 
szelei a telet messze kergetik!
Most rajta, kérdezd magad s válassz szavazzi

Válassz' hát! S válasszatok mindannyian: 
szavazzatok asszonyok, telt mellűek!
Cérnahangú lányok, büszke katonák! 
Szavazzanak mind-mind, kik emeltyűknek 
karját, ekék szarvát, vagy tollúk róowk!

Szavazzatok: a Tervnek adott pénzzel, 
dús gyümölcsökért felajánlott maggal. 
Szavazzatok: hiszen rajtatok is áll, 
hogy mindenhol szabadon szálljon a dal 
5 némuljon torka, ki háborút kiá'/r

Válasszuk meg hát. tanácstagjainkéi! '
Mint cserjében szálfák: közöttünk nőttek!
Ha öle beszélnek: mi szóllan szánk mozog,
Ha tesznek — lépnek.: mi kísérjük okét;
Egyek vagyunk, szivünkben egy név dobog:

BALOGH LÁSZLÓ

Tanácsválasztás ele
Lehullott sárgásbarna levelek.
Aranyos őszi napsugár!...
Nézd, diinnyögve s visszarívón 
Haldoklik az ezerarcú nyár.

A messzi földeken ezüstös 
Ökörnyál fonja hálóját 
úgy, mint ahogy egybefonja 
a békeharcosck táborát a Párt.

Az ősz számunkra nem jelent 
már csendes elmúlást, 
hisz minden nap újat szül 
alkotó munkánk Tervünk nyomán.

Zsong a vidék, mint kasban 
dongának a dolgos méhek.
Készülnek ismét hitet tenni 
ezrek, milliók — fiatalok, vének.

Terményünk begyüjíve. Újra vetünk 
Aztán eső esik, hull a hó.
(Oh sztálini korszak! Boldog kor;} 
Asztalunkon fehérük az új cipó.

Oh, sztálini korszak! Boldog kor!
Nézd: Béke-tervünk egyre nő, 
Messzefénylőn csillog, ragyog 
a turkmén csatorna kelet felöl.

Am burzsoá raj vészmadár!
Lásd: Koreában asszonyt s gyerek: ! 
gyilkolnak halomra hitleri 
módszerrel az amerikai gengsztere:

S válassz Tanácsot — mely 
Alkotmányunk, hatalmunk tükre — 
vagyis építs éltető öntözőket, 
erre gondolj: Háború, vagy Béke!

Most mindent, mindent a Békéért!
Munkát, tudást! — Oh, szép szabad hazáin 
S ragyogni fog a vörös csillag 
a felszabadult népek homlokán!

NAGY LÁSZLÓ

A nap besütött az ablakon 
és kellemesen melengette az 
asszony hátát. A konyhaasz­
tal előtt ült és az ecetes 
ugorkásüvegeket kötözte le. 
Az ura, meg a gyermekek 
nagyon szeretik télen hús 
mellé ezeket az apró kis 
ugorkákat. Amikor elvágta a 
spárgát, elmosolyodott. Eszé­
be jutott, hogy legkisebbik 
fia regen mindig segített ne­
ki ebben a munkában, kis 
ujját odaszorította a spárgá­
ra, hogy erősen meg tudja 
kötözni. A jövő hónapban 
hazajön a. két nagyobb. Ak­
korára vesz egy pulykát, 
mert nagyon szeretik a gye­
rekek. Régen gyűjti a pénzét, 
hogy ha együtt lesz a család, 
hát nagy ebédet rendez. 
Mokka tortát készít, mert 
Pista azt szereti, a húst ki­
süti egészben, jó ropogósra, 
mellé meg kibontja a három- 
literes üveget, amibe kisdiny- 
nye, ugorka és zölddió van 
elrakva,

Békében élni 
és tanulni akarok

A ,.Néplap" csütörtöki számában 
olvastam az egyetem Békekölcsön 
jegyzéseit s a cikk az én nevemet 
is említi, mint. aki fizetésemnek 
200 százalékát jegyeztem. Ezzel kap­
csolatban szeretnék valamit elmon­
dani.

Harmadéves oroszszakos egyetemi 
hallgató vagyok és az Orosz Inté­
zet. demonstrátora. Tavaly még nem. 
volt fizetésem és tervkölcsönt nem 
jegyezhettem. Azóta Pártunk poli­
tikája és az általánosan emelkedő 
életszínvonal számomra is lehetővé 
tette, hogy Békekölcsönt jegyezzek. 
Örömmel tettem, mert ezzel meg­
mutathatom, hogy teljesen átérzem, 
mit köszönhetek a Pártnak, más­
részt pedig bebizonyíthatom, hogy 
a béke ügye nekem is drága, hogy 
nemcsak aklcor drága, amikor be­
szélni kell róla• hanem akkor is, 
ha cselekedni kell.

Még van egy dolog az élelemben, 
umi magában is elég ok volna arra, 
hogy hálás legyek érle Pártunknak. 
Férjem már harmadik éve a Szov­
jetun,óban tanul, abban a szeren­
csében van része, hogy a leghala­
dóbb egyetemeken sajátíthatja el 
szakmáját, amit hazatérése után ha­
zánk egyetemein hasznosíthat.

A világ békeszerető népeinek ve­
zetője a nagy Szovjetunió. Debre­
cenben az Orosz Intézet az, ahol a 
Szovjetunió nagyjairól, Lenin és 
Sztálin elvtársakról orosz eredeti­
ben tamilnak. Itt, a Szovjetunió sze­
leteiére, tiszteletére és élenjáró tu­
dományának elsajátítására nevel- 
nek. A nevelés nehéz munkájában 
élenjár új igazgatónk, Valenlyin 
Nyikolájeyics Pokrovszkij, aki 'sze­
münk előtt él, dolgozik és benne a 
szovjet ember mintaképét láthatjuk, 
azét a szovjet emberét, akit a szo­
cialista Szovjetunió nevelt és most. 
eljött hozzánk, hogy szakmai tudá­
sával, magatartásával segítsen ná­
lunk is az újtípusú ember nevelé­
sében.

Mindezért, hogy nyugodtan tanul­
hassak, hogy békében élhessek: je­
gyeztem Békekölcsönt.

Juhászáé, Katona Erzsébet

Még az ura sem tudja, 
hogy neki pénze van. Ezt 
nem szereti az orrára kötni. : 
Semmi köze ahhoz, hogy 
osztja be a pénzt. Nem po­
csékol, mindent beszerez és 
ha mégis tud takarékoskodni, 
az az övé. Ezekből a megta­
karított pénzekből veszi az­
tán a meglepetéseket. Ebből 
vette a csillárt a szobába, 
fegy örült neki az ura, mert 
ö is nagyon szereti a szépet.

A képet is ilyen megtaka­
rított pénzből vette, azt a 
v.ép aratási képet. Falusi 
lány ő, nagyon szereti a fa­
lusi tájat. F.gy képeslapban 
látott ehhez hasonló képet: a

búzában arat á kombájn. Per­
sze őimég-nem látott kom- 
bajnt, ‘de hat ,.mi| lesz az, 
most rpár látja, hogy milyen, 

függ a szobában a kép. 
Az ajtón rövidet csenget­

tek- Kovácsáé kedvetlenül 
állt f pl. Olyan kellemesen 
erezte; magát a napfényben 
ezekkel a gondolatokkal.

— Tessék — kérdezte hű­
vösen, janiikor meglátta a két 
ismeretlent az előszoba ajtó­
ban. Középkorú asszony volt 
az egjlik, ,a másik fiaiai fiú.

— Kovács Pétereket ke­
ressük :— mondta az asszony. 

— Kt laknak. Mi tetszik? 
— Bejöhetünk? — ezt a 

fiú kérdezte. Fiatal fiú volt, 
hangja I kamaszosá'n csengett.

— Népnevelők — villant át 
Kovácsnc agyán. — Ezek is 
jókor jöttek ide.

— Tessék bejönni — mon­
dotta udvariasan, bár kicsit 
kelletlenül, — azonban a fér- 
jem már jegyzett az üzem- 
ben. Itt van róla az írás is, 
azonnal megmutatom.

A szobába tessékelte a nem 
várt vendégeket és a szek­
rényből kivette a cédulái, 
amely igazolta, hogy Kovács 
Péter 700 forintot jegyzett a 
békekölcsönre.

— Köszönöm szépen — ad­
ta vissza az, asszony. De 
csak nem mentek el, széjjel 
néztek és KoVácsné, mit te­
hetett, hellyel kínálta őket.

— Kedves kis Ipkás ez —- 
kezdte az ismeretlen asszony.

Hindannyiónk kötelessége...
— Milyen rend van itt és 
milyen szép a bútor.

— Nemrégen vettük, sze­
retjük nagyon a szépei, az 
uram, meg a gyerekeim is.

Az asszony a falra nézeti, 
ahol a Kovács-család mosoly­
gott rá. Az apa, az anya és 
a három fiú.

A másik falról fiatal had- 
nagy, képe rfézett vissza az 
ismeretlen nő szemébe.

— Az egyik fiam, most 
avatták hadnaggyá. — Csen­
des büszkeség ; csengett - a 
hangjában és szeretettel néz­
te a jóképű fiút. ■

" Kossuth Akadémista 
volt? — ezt a kisfiú kérdezte, 
aki eddig nem igen beszélt.

7~ Az, most a Dunántúlon 
teljesít szolgálatot. Nagyon 
ügyes gyerek, nem azért, hogy 
az én fiam. A műhelyben is, 
ahol ; dolgozott, mondta a 
párttitkár, hogy jóeszti gye­
rek, tanulni kellene neki. Hát 
Pista, tanult is, most had­
nagy.

— Három fiú van? Ez na­
gyon szép. Nekem egy sincs 
— mondta az ismeretlen asz- 
szony és mintha megreme- 
gett volna a hangja.

Kovácsné a fényképre né­
zet, ahonnan a három gyere­
ke tekintett vissza rá. Pista, 
a hadnagy, Laci, a lakatos- 
tanuló, aki most szakérettsé­
gire ment és Gyurka, a leg­
kisebb, aki még harmadik 
osztályba jár,

A középső fiam azt mond­
ja, hogy mérnök lesz, a kiesi

meg mindenáron tanár akar 
lenni. Hát így vagyunk a 
gyerekekkel.

— Jó békés kis olthon — 
nézett körül mégegyszer az 
asszony. — Az apa dolgozik, 
a feleség itthon készíti el té­
lire a befőttet, a gyerekek 
meg" tanulnak. Elégedettek 
ugye?

Kovácsné elmosolyodott.
— Fiát nem panaszkodha­

tni. De azt hiszem egyikünk 
sem. Persze van, amikor mér­
gelődöm, meg idegeskedem, 
de aztán mindig magamtól 
rájövök, hogy milyen békes­
séged, nyugodt életünk van 
nekünk. Fia minden gyerek 
itthon van, akkor meg igen 
boldog vagyok. Mindenünk ez 
a három gyerek, de különben 
ezt minek is niagyarázni.

— Bezzeg Jan-Sun-Man- 
nak az anyja most már nem 
boldog — mondta vékony ka­
maszhangján a fiú,. Jan-Sun- 
Man azóta már halott.

Ki az a ... — Kovácsné 
nem értette mit akar ezzel 
az ismeretlen névvel a liú.

— Jan-Sun-Man Szöulban 
rTm ,77 magyarázta aztán a 
fiatal fiú. — Egy őszi dél­
utánon éppen lombsátor I épi- 
lett a többi gyerekekkel, kint 
a ház előtt vidáman játszot­
tak, ahogy 9 éves korában 
tud játszani az ember. Egy 
amerikai vadászgép került 
föléjük, lecsapolt rájuk, a 
pilóta meglátta a játszadozó 
gyermekeket és Jan-Sun- 
Mant épen fején találta a

golyó. Amikor bevitték a kór­
házba, már félrebeszélt...

— Koreában... borzasz­
tó, mennyi ember hal meg ... 
— Kovácsnébol csak úgy 
.szakadoztak a szavak.

— ...az anyja nem tehe­
tett vele folytatta a fiú, 
— mert éppen lőszert ..vitt a 
harcolóknak, az apja pedig 
valahol barikádokat épiíeít, 
felszedve a villamossíneket, a 
cementgerendákat. A testvé­
rei. a nagyobbak meg futár­
szolgálatot teljesítettek a vé­
delmi vonalak közölt.

— Szörnyű a háború! Mit 
akarnak azok az átkozott im­
perialisták, miért nem nyu­
godhatnak. Inkább á saját 
országukat hoznák endbe, 
mint máshová halált vigye­
nek — tört ki Kovácsodból.

Gyurika éppen 9 éves, 
piros nyakkendő van a nya­
kában, mindennap kint szo­
kott játszani az udvaron, es­
ténként meg elbeszéli, hogy 
mi történik az iskolában. Az 
úttörő csapatban ő az őrsve­
zető ...

— Laci .tegnap írt, olyan 
boldog, hogy tanulhat, Pista 
hadnagy, az uram dolgozik, 
159 százalékot teljesített a 
múlt héten is.

— Mindnyájan, a békét vé­
dik, azért tanulnak, azért dol­
goznak. De, én mivel védhet - 
ném és erősíthetném meg a 
békénket?

— Koreában az asszonyok 
sebesülteket kötöznek, élelmi­
szeri készítenek a harco.ó ka

fonáknak. Fiatal lányok fut­
nak az országutakon ál, hogy 
elvigyék az üzenetet a másik 
védelmi vonalnak ...

— Ok is a bekéért harcol­
nak — fejezte be csendes 
hangon az ismeretlen nép­
nevelő.. Kovácsné tétovázva 
nézett körül, aztán azt mon­
dotta:

— Én psak 200 forintot tu­
dók adni a békekölcsönbe, 
mert most több pénzem nincs. 
De ezt, ha kell, ebben a pil­
lanatban oda tudom adná Én 
megmondom őszintén, nem 
akartam jegyezni, az urain 
már m .tie a kötelességét, 
meg gyerekek is. Azt hit­
tem, . er. elég. De a koreai 
asszonyokra gondolok, akik 
a békéért fegyvert is fognak, 
akik most kint lőszert szállí­
tanak a bomba zápor közben a 
védelmi vonalba.

Reggel azt olvasta az uram 
fel az újságból, hogy Koreá­
ban még a kő is tüzelni fog 
az ellenségre.

— Én is ki akarom \ enni 
a részem a békeharcban, a 
békés otthonomért, a csalá­
dom jövőjéért.

— Flova írjak alá?
Amikor el ménlek a népne­

velők, Kovácsné ismét ki­
ment a konyhába. Egy dara­
big tétlenül ült és gondolko­
zott, aztán tintát és tollat 
veit elő és írni kezdett:

,,Kedves Pista fiam!
Mától kezdve én is kive­

szem részemet a békeharc- 
ból, mert mindenkinek ezt 

kell lenni kit .hova állüíul az 
élet. .
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Az őszi csúcsforgalom 
sikeres lebonyolításáért TANULJUNK a lutfübhak 

tapasztala tail) ál
A vasutas dolgozó.v munkája- őszi forgalom sikeres lebonyolítá-

6,in mindig kiemelkedő nagy fel- ...................
,ltatot jelent az őszi csúcsforga 

lebonyolítása. Különösen
feladatot jelent ez most, ; 

jv/jeializmus építésének idején, 
amikor ötéves tervünk sikeres 
végrehajtásáról van szó. Az öt- 
(;v”iS terv, a szocialista építés st 
kerei. a Pártunk útmutatása sze- 
s;nt szervezett szocialista munka- 
v-rseny, a Szovjetunió tapaszta­
latai alapján nálunk is elterjedt 
sztahanovista mozga’om állandó 
fejődése, nagy mértékben fellen­
dítették iparunk és mezőgazdasá­
gunk termelését. A termelés ál- 
íandó emelkedésének következté­
ben nagymértékben megnöveke- 
(|C - az elszállítandó áruk mennyi­
be. Az őszi hónapok során el 
fiel szállítani rendeltetési helyé- 
j.j a mezőgazdaság termékeit: a 
jbf :át, cukorrépát, burgonyát, 
gyümölcsöt és más termelvények 
int,almas mennyiségét, az építke­
zéshez, szükséges anyagokat, tü­
zelőt.

I® iz.tosítani kell ezenkívül, 
** hogy valamennyi árut, 

amelynek szállítása egész évben 
folyik, az őszi forgalom id:jén is 
m inden korlátozás nélkül el tud­
juk juttatni rendeltetési helyére. 
A múltban ezeknél az áruknál 
szállítási korlátozásokat vezettek 
be. Ma a vasúti forgalom éppen 
az új munkamódszerek, a sztaha­
novista mozgalom fejlődése kö­
ve.keztében bizonyítják a zavar­
ta an forgalmat. Ma mégegyszer 
annyi utat és kétszerannyi árut 
keil elszállítanunk, mint 1938-ban. 
feleannyi mozdonnyal és mintegy 
ill) százalékkal kevesebb kocsival.

Az őszi csúcsforgalom lebonyo­
lít úsa azonban nemcsak a vasút 
é etében, hanem az egész népgaz­
daság szempontjáoól nagy jelentő, 
ségü feladat. Az őszi forgalom le­
bonyolításában jelentős szerepet 
tölt be valamennyi vasúton szál­
lító üzem, vállalat, állami gazda­
ság, termelőszövetkezet gyors,

sának legfőbb előfeltétele a kocsi 
forduló idejének csökkentése, a 
mozdonyok futás-kilométerének é: 
sebességének növelése, A vasutas 
dolgozók magukévá tették Pár­
tunk cs Rákosi elvtárs útmutatá­
sát és legyőzték a régi módszere­
ket a közlekedés terén. Ezt bizo­
nyítja, hogy míg 1938-ban, a 
csúcsforgalom idején 10 napon­
ként fordult egy kocsi, addig az 
1950 júliusi kocsiforduló 4.9 napos 
volt, jelenleg már elértük a 3.7 
napos kocsifordulót.
f gazgatóságunk, vasutasaink 
* jó munkáját mutatja, hogy 

a kocsik kihasználása éppen a 
növekvő szállítási feladatok meg- 
oldásán keresztül a múlt év ha­
sonló időszakához képest 37.4 szá. 
zalékkal, a közlekedtetett teher­
vonatok száma 40 százalékkal nö­
vekedett. A szovjet sztahanovis­
ták példamutatását követik a 
vasutas dolgozók. Tovább fejlesz­
tik az 500 kilométeres, kétezer­
tonnás mozgalmat, a felemelt me­
netsebességül irányvonalok képzé­
sét, a szolgálati ágak szoros és 
jó együttműködését. Például míg 
augusztus hónapban a közlekedő 
irányvonalok száma 228 volt, az 
Igazgatóság területén, addig szep­
tember 19-ig már elértük 213 
irányvonat közlekedtetését.

A szállító felekkel Ködösen 
megalakított komplex-brigádok jó 
munkája következtében a kocsi 
ki és berakás! idejét sikerült le­
szorítani 3—3 és fél órára. Ennek 
eredménye, hogy a leakasztás nél­
küli ki- és berakásos kocsik szá­
ma szeptember hónapban elérte a 
147, a rakvarakott mozgalomban 
pedig 552 kocsi vett részt. Ezek 
az eredmények döntően hozzájá­
rultak ahhoz, hogy mozdonyaink 
futás-kilométerét felemeljük.

A múlt évben például az őszi 
forgalom idején 24 óra alatt 60 
kilométert futottak mozdonyaink. 
Ma ez az átlag eléri a 99—100 ki­
lométeres teljesítményt. A kocsi

pontos munkája. Éppen ezért az ki- és berakási idő csökkentésé­

ben példát mutatnak Hajdúnánás 
vasutas dolgozói és szállító üze­
mei a háromórás kirakodási idő­
vel.

j^llenségeink nem nézik tétle­
nül eredményeinket. Minden 

eszközt megragadnak, hogy meg­
zavarják az őszi forgalom lebo­
nyolítását, gátolják a becsületes 
vasutas dolgozók harcos munká­
ját.

Ha megnézzük az ilyen esete­
ket, mindig ott találjuk az ellen­
ség kezét. Nem véletlen, hogy a 
debreceni állomáson a tármester 
és a tolatócsapat felületesen vé­
gezte munkáját, minek következ­
tében egy mozdonyt és öt kocsit 
üzemképtelenne tettek. Nem vé­
letlen, mert ott volt közöttük Ha­
jas János jobboldali szociáldemo­
krata, aki megtagadta a szolgá­
latot, amikor váltóőrnek osztot­
ták be. Az ellenség ilyen kártevő 
munkával igyekszik szabotálni az 
őszi forgalmat. Éppen ezért min­
den vasutas dolgozónak sokkal 
éberebben kell felvenni a harcot a 
munkafegyelem lázitói, az ellen­
ség és maradványai ellen.

yj z őszi forgalom lebonyolítá- 
sának legfontosabb feltéte­

le a szocialista munkaverseny to­
vább fejlesztése, a tolatós és ke­
zelő tehervonatok menetsebességé­
nek további felemelése. Ennek ér­
dekében a vasutas dolgozóknak 
fokozottabb mértékben kell fel­
használniuk a hős szovjet vas­
utasok tapasztalatait saját mun­
katerületeiken. Pártszervezeteink 
vezetésével a szállító üzemek és 
vasutas dolgozók jó politikai és 
f ^világosító munkán keresztül 
még eredményesebbé teszik mun­
kájukat s a szállítási tervek pon­
tos végrehajtásával, a kocsifor­
duló további leszorításával, a szo­
cialista munkaverseny kiszélesíté­
sével, az ellenség aknamunkájá­
nak leleplezésével harcolnak az 
őszi csúcsforgalom sikeres lebo­
nyolításáért,

Czipa Mihály

EGYHANGÚ LELKESEDÉS
így jegyeznek áll am kölcsönt a szovjet emberek

Zsúfoli a turginovoi kerület­
ien (Kulinyim terület) lévő Ki­
rov kolhoz irodája. Örvendező ar­
cok. emelkedett hangulat. De az 
a -/Iáinál, ahol az állami kölcsön 
jegyzése folyik, sorban állunk. 
-Mindenki igyekszik teljesíteni há­
zi lias kötelességét.

- Kedves Íöídieun! — mon- 
doll a lelkesen Jekatyerina Af- 
exaujevna Sulginova kolliozpa. 
rasztasszony. — fin buzgón jé­
gé eztem az összes szovjet köl­
csönöket és lóik iismevotemre 
mondom, hogy büszke vagyok 
erre.

Tudom, hogy a munkával 
szerzett rubelek a legszen­
tebb dologra mennek: a kom­

munizmus építésére,
A kolhozparasztok és paraszl- 

a-szón; ok amikor megtakarított 
pénzüket kölcsön adják az ál­
lamiak. szívük mélyéből fejezik 
ki megelégedésüket a bölcs sztá­
lini politikával és a kommuniz­
must építő szovjet nép óriási si­
kereiről beszélnek.

Csak a mi szovjet államunk 
ind ilyen héttnérföldes léptekkel 
haladni a boldog élet felé_ -- 
mondotta a falubeliek tapsától 
kísérve, a 70 éves Andrej Ivano- 
vics Sulginov. — Lám ezért tar­
lóm én szerencsémnek. hogy je­
gyezhetem az új kölcsönt.

A kulinyin! terület lakossá­
gának van is miért büszkél­
kedni és köszönetét mondani 
a Pártnak és a kormánynak.

A .tikra kifüggesztett diagram- 
mák és plakátok elmondják a

terület életében lejátszódott nagy / ban csak néhány könyvtár volt,
eseményeket. A háborúutáni há. 
rom év alatt az ipar túlszárnyal­
ta a termelési állami tervet. Múlt 
évben a tervenfelüli felhalmozá­
sok meghaladták a 120 millió 
rubelt. Erősödik az országos hírű 
szövőipari és cipőgyáraknak, a 
nagy kaünyini selyemgyárnak, a 
kamen kai papírgyárnak, a kona- 
kovai gyárnak és még sok más 
vállalatnak a teljesítőképessége. 
Növekszik a szerszámgépgyártás. 
Az áramfejlesztő állomások tel­
jesítőképessége már ugyanolyan 
nagy. mint voll a háború előtt- 
Felépítettek 00 ezer lakóházat, 
löbb mint 35 ezer gazdasági és 
állattenyésztési épületei, körül­
belül kétezer kulturális épületet.

Arról a figyelemről, amelyet a 
szociális és kulturális rendsza­
bályok végrehajtására fordíta­
nak, ékesszólóan beszélnek a té­
nyek.

A háborúelőtti 1910. évhez 
viszonyítva, a lakosság egész­
ségvédelmére kiutalt össze­
gek 70 millió rubellel növe­

kedtek.
Az utolsó öt év alatt löbb mint 

20 millió rubelt költöttek iskolák 
és különböző gyermekintézmé­
nyek berendezésére. Ez idő alatt 
felépítettek 372 iskolaépületet. A 
területen 2509 középiskola, nem 
teljes középiskola és elemi isko­
la. három főiskola, több tucatnyi 
szakiskola, 57 parasztifjúsági is­
kola működik.

Az Októberi Forradalom előtt 
az egész iverji kormányzóság-

ezek közül egy magában Tverj 
városban, de c:inelc a használa­
táért is fizetni kellett. Most már 
a területen 295 könyvtár van, kö­
rülbelül 3 millió köteles könyv- 
állománnyal.

A területen működik: 1082 
falusi klub és olvasókör, 502
Vörös Sarok, 37 kultúrház, 12 
múzeum, megjelenik 54 új­
ság. összesen több mint 220 

ezer példányban.
A közélelmezési vállalatok és 

áruházak hálózatának kiterjesz­
tése lehetővé teszi a lakosság 
igényeinek teljesebb és idejében 
történő kielégítését.

Vég nélkül lehetne számokat 
tényeket felsorolni, .amelyek a 
szovjet kormány valóban atyai 
gondoskodását 1)1 zony 11 jak.

De milyen óriási bevételük van 
a kötvénytulajdonosoknak a nye­
reményekből! Csak az utóbbi 
időben a terület dolgozóinak kö­
rülbelül 4 millió rubel nyere­
ményt fizettek ki.

Az elmúlt hárem évben pe­
dig 116 millió rubel nyeresé­
get folyósítottak. Az idén 
nagy öiezertől-ötvenezer ru­
belig terjedő nyereményeket 
krpott körülbelül száz ember.
A kölcsön jegyzése közben Lju. 

bov Dimitrijevna Oszokina ezt 
mondotta:

— Hadd tudja meg az egész 
világ, hogy a szovjet emberek 
szeretik államukat. B :rátáinkat 
ez megörvendezteti, ellenségein- j 
kel pedig lesújtja.

Balogh István először csak ko­
mor arcot vágóit, amikor hozzálé­
pett Bódi András népnevelő, de az­
tán megmondta nyíltan, hogy nem 
örül ennek a mostani kölcsönnek, 
mert három gyereke van és télire 
cipőt akar nekik venni.

— Eiőbbvaló a gyerekek cipője, 
mint a Békekölcsön — mondta ide­
gesen.

Bódi András erre csak annyit kér­
dezett:

— Valóban előbbre való? Én azt 
hiszem, hogy nagyon szorosan ösz- 
szefiigg a keltő.

Aztán beszélgetni kezdtek Eobb 
a gyerekekről beszéltek, arról, hogy 
tanulnak, mi a tervük. Balogh Ist­
ván beismerte, hogy segítik a gye­
rekek előrejutását s itt nálunk való­
ban az lehet belőlük, amire vágy­
nak. Aztán így tovább. Beszéltek a 
nemzetközi helyzetről, Koreáról Ba- 
iogh István azt mondta, hogy aljas­
ság, amit csinálnak azok a gaz im­
perialisták.

— Szereti a gyermekeit? — kér­
dezte Bódi András népnevelő.

— Hát hogyne szeretném, hiszen 
most is azon töröm mindig magam, 
hogy nekik minél jobb legyen — vá­
laszolta Balogh.

— Szóval szereti a gyermekeit. 
Akkor valószínűleg azt szeretné, ha 
azoknak később is jó lenne a sor­
suk, ha békében, boldogan élhetné­
nek.

— Ez csak természetes.
— Na már most maga azt mond­

ta, hogy nem érdekli a Békekölcsön, 
mert cipő kell a gyerekeknek. Sok 
koreai gyermeknek nem kell már 
cipő, mert a bombák halálra zúz­
ták őket...

Balogh István elgondolkozott pár 
pillanatig. Aztán röviden csak eny- 
nyit mondott. —

— Igaza van elvtárs. Én is véde­
ni akarom a békét. írjon be 300 fo­
rintot az ívre.

* «

Fiilöp László kalauz igen passzí­
van viselkedett a röpgyűlésen. Mint­
ha tőle teljesen távolálló ügyről be­
szélnének. Bódi András elment hoz­
zá és beszélgetés után 300 forintot 
jegyzett.

Bódi András arról beszélt, hogy 
nem lehet most az egyre élesedő 
nemzetközi helyzetben közömbösen, 
passzív szem'élőként viselkedni.

— Csak két út van, az egyiken 
a béketábor óriási hadserege halad, 
a másikon az imperialisták elszánt 
kalandorhada. Melyik utat választja?

— A béke útját! — válaszolta 
Fü'öp László.

— Nézzen körül, az otthonában, a 
városban, nézze meg az országos 
eredményeket. Jó-e ez az út, ame­
lyen mi haladunk?

— Én nagyon jónak találom! És 
ezen az úton akarok én is haladni! 

*
Seres László DHV esztergályos 

népnevelő módszere az, hogy elő­
ször elmegy beszélgetni s hosszú 
ideig szélesen megtárgyalja úgy a 
nemzetközi helyzetet, mint az öt­
éves terv eddigi eredményeit. Be­
szél az illető egyéni életszínvona­
lának a megjavillásáról. Mindenki­
nek- konkrétan példával mutatja be, 
milyen életnívó emelést jelentett ne­
ki az ötéves terv első éve. Hossza­
san beszélnek a háborúról és a bé­
kéről is. Aztán azt mondja Seres 
László, hogy holnap visszajön, ad­
dig gondolkozzék a munkatársa a 
beszélgetésükön. A legtöbb helyre 
nem is kell visszamenni, mert ma­
guk mennek Seres Lászlóhoz és 
jegyeznek Békekölcsönt.

A Vagongyár Vili. osztályában 
versenykihívás történt. Tollas Sán­
dor Bárándi Lászlót. Kiss Gyula Ju­
hász Annát. Bartus István Demecsei 
Istvánt, Fiilöp Ferenc Horváth Ti­
bort hívta ki versenyre.

Ezek a népnevelők vállalták, hogy 
a Szabad Népben megadott szem­
pontok szerint végzik felvilágosító 
munkájukat, felhasználják a Nép­
lapban megjeleni agitáciös érveket, 
hogy minél több dolgozó értse meg 
a Békekölcsön jelentőségét és áll­
jon ki saját élete, a béke mellett.

Hajdú Gábor traktoros népnevelő 
az íK3 I s' z személyes példamutatá­
sával hat ilo'gozőt győzött meg.

Hajdú Gábor 1100 forintot jegyzett 
s hatan azonnal követték példáját.

A hosszúpályi ,,Petőfi” termelő- 
csoport megtekintése közben Ko- 
vács; Lajos, a kárpátukrajnai „En­
gels" kolhoz elnöke és Harsány: 
Ferenc 6 holdas egyéni gazda be­
szélgetése során szóba jött a Béke­
kölcsön.

Harsány: Ferenc felvetette, hogy 
ő már hallott ugyan a Békekölcsön­
ről, de mégsem egészen érti, hogy 
mi az.

Kovács Lajos kolhozelnök a kö­
vetkezőképpen magyarázta meg:

— A Pártnak és a magyar kor­
mánynak az a célja, hogy az ország 
dolgozó népét felemelje, életét job­
bá tegye. Ahhoz azonban, hogy ez 
minél nagyobb mértékben s mennél 
gyorsabban megtörténhessen, segít­
ségre, kölcsönre van szüksége. Amit. 
tehát mi most Békekölcsön formá­
jában befizetünk, azt az állam a dol­
gozók jólétére, a béke megvédé­
sére költi. A Békekölcsön összege 
megszaporodva, bőven kamatozva 
kerül vissza a dolgozókhoz. A köl­
csön eredménye tehát az, hogy nö­
vekszik a dolgozók jóléte, elsősor­
ban pedig biztosabb, békésebb élet- 
körülményeket teremtünk magunk­
nak.

*
Fehér megyében Pákozd község 

népnevelői megszerezték a község 
re vonatkozó adatokat. Agitáciu- 
jukban felhasználják azt, hogy a 
község a hároméves terv alatt két­
százezer forintot kapott, melyből 
többek között villanyvilágításra hat­
vanezer forintot fordítottak. Az öt,-, 
éves tervben eddig modern nád fel­
dolgozó épült Pákozdon, azonkívül 
huszonegyezer forintos vetítőgépet 
kapott a község és így rövidesen 
megnyílik a mozi. A népnevelők el­
határozták, hogy a dolgozó" paraszt­
ság előtt összehasonlítják a felsza­
badulás előtti helyzetet a mostani­
val. A községben a felszabadulás 
előtt összesen tíz ló és öt tehén 
volt. Jelenleg 620 tehén és 190 ló 
van a községben. A felszabadulás­
kor 120 ház volt sérült állapotban, 
amelyeket mind rendbehoztak és 29 
ház építéséhez kaptak átlag 10.000 
forintos építési segélyt. Ezeket az 
adatokat felhasználják a háziagitá- 
cióban.

A békéscsabai I. kér. népnevelői 
területüket feltérképezték és a nép­
nevelők számára megfelelően fel­
osztották. így elérték, hogy ugyan­
azokhoz a dolgozókhoz általában 
mindig ugyanazok a népnevelők 
mennek ki és igy szoros kapcsolat 
épült ki a népnevelők és a lakók kö­
zött.

*
Baranya megyében a villányi já­

rás népnevelői példái mutatnak az 
egész megyének. Azoknak a közsé­
geknek a békebizottsági tagjai, nép­
nevelői, melyek kiváló eredmények­
kel különösen kitűntek, átmennek 
azokba a községekbe segíteni, ahol 
a jegyzésgyiijtésben lemaradás ta­
pasztalható. Kisbudmér és Lippó 
népnevelői kezdeményezték ezt a 
helyes módszert és Nagybudmér, il­
letve Ivándárda községben adják ál 
tapasztalataikat. A pécsi kesztyű­
gyár népnevelői a jegyzésgyüjtő 
munkába bevonták azokat a párton- 
kívüli munkásokat is, akik kiválóan 
jegyezlek.

(fiam .Mária
és

(Varya .Mihály
jegyesek

Tóth Katóka
és

Szabó Károly
r.-hadnagy jegyesek 

M. IC. É. H.
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Trofim Deniszovics Liszenko 52 éves
1948 nyarán, augusztus 4-tői 12-igtásait és támadásukat azóta

a „Pravda”, az óriási Szovjetunió 
legnagyobb újsága, a világ egy! 
legnagyobb példányszámban me 
jelenő' lapja a rendelkezésére álló 
44 oldalból 24-et a Lenin Mezőgaz 
dasági Akadémia ülésének szentelt 

Pedig ebben az időben más neve 
zcícs események is voltak. Ez idő 
alatt az amerikai lapok nem adva 
hitelt Molotov elvtárs atomerőre vo 
nalkozó kijelentésének, miszerint az 
atomerő felhasználásának titkát 
szovjet tudósok is megfejtették, az 
atomliisztéria növelésével és az 
atombombával való zsarolással vol­
tak tele. Egyes amerikai újságok 
ebben az időben írták a Szovjetunió 
iránti vérszomjas gyűlöletükben, 
hogy „meg fogjuk ölni a gyerme 
keket bölcsőikben, a férfiakat mun 
kaközben cs az aggastyánokat imád­
kozás közben”.

A „Pravda” pedig a Liszenko és 
a wcissmanisták közti vitával ÍO£ 
laIkozott, bizonyítva ezzel is, hogy 
a nagy szovjet népet nem a cse- 
csernőgyilkolás, a népek kiirtása, a 
háború és egyéb vérszopó tervek 
érdekük, Iranern a béke, á termelés, 
a tudomány eredményei és várható 
fejlődése. Ez természetes is, a Szov­
jetuniónak a kommunizmus felé ha­
ladó szocialista államnak lényege a 
béke.

egy'li
hagyják abba.

Liszenko pedig azóta is 
eredményt a másik után éri el 

A Nagy Októberi Szocialista For­
radalom neveltje. Trofim Deniszo­
vics Liszenko 1898 szeptember 30-án 
született, parasztcsaládból. 1913-ban 
végezte el a kétéves falusi iskolát! 
és Poltavában az alsófokú mezőgaz­
dasági iskolába vétette fel magát. 
1917 őszén kertészeti középiskolába 
került, majd ennek végeztével Kiev-

sem be küldték növénynemesilő tanfo-. wv. IVUIUIV A HU VV.MJ IICUJCOI IU ICUIIU*
lyamra. 1925-ben Azerbajdzsánba, 
Kjrovabád városába hívták meg a 
hüvelyes vélemények meghonosítá­
sa végett. Itt végzett eredményes 
munkát, de közben felfedezte a nö­
vények szakaszos fejlődését. 1929- 
ben kinevezték az ogyesszai Neme­
sítés! és Genetikai Intézetbe. 1934- 
ben Liszenkót az Ukrán Tudomá­
nyos Akadémia rendes tagjává vá­
lasztotta, egy évre rá a Lenin Me­

zőgazdasági Akadémiának, majd 
1939-ben a Szovjetunió Tudomá­
nyos Akadémiájának tagja lelt.

Parasztíiúból akadémikus, ilyes­
mi a tőkés rendszerben a legritkább 
kivétel, ha ugyan egyáltalában elő­
fordul. A főkés társadalomban csak 
a szerencsés körülmények igen rit­
ka véletlen találkozása esetén tör­
het fel egy paraszt fia, még a kö­
zépiskolai tanárságig is. De akadé­
mikus bizony nem igen lehet be­
lőle, mert a tőkés rendszer tudo­
mánya azt a célt szolgálja, hogy 
fenntartsa a rendszert, az elnyo­
mást.

cA. szovjet tudomány a népé

7>

Egészen más a tudomány a Szov­
jetunióban. A szovjet tudomány 
mindenekelőtt forradalmi, tehát me 
rész. A szovjet tudomány legfőbb 
célja, hogy segítségére legyen a 
termelésnek a felmerülő kérdések 
megoldásában, hogy fokozza a ter­
melést és elősegítse a munka ter­
melékenységének állandó növelését. 
A mezőgazdasággal foglalkozó tu-, 
dománynak pedig feladata, hogy 
átalakítsa a talajt, a növényeket és 
az állatokat és megfelelő feltételeket 
teremtsen a szocialista társadalom 
érdekében a terméshozamok nőve-" 
lésére.

cl

Akinek tehetsége van a szovje 
tele országában, a szocializmus or 
szagában könnyen tudóssá lehet, sói 
azzá kell válnia, mert maga a szov­
jet élet készteti erre. A Szovjet­
unióban a tudomány ma már nem 
egy világtól félrevonult és elzárkó­
zott klikké, mint a kapitalista orszá­
gokban, hanem az egész szovjet 
népé. Főleg a mezőgazdasággal fog­
lalkozó tudomány lett az egész kol- 
hozparasztgág közkincsévé. A kol­
hozparasztok a tudósokkal együtt 

I szervezik meg a kísérleteket és 
együtt oldják meg.

z őszi' búzából tavaszi lett

arasztliúból
akadémikus

Ezekben a forró augusztusi na­
pokban a csodálatos eredményeket 
elérő szovjet nép figyelme a Lenin 
Mezőgazdasági Akadémián lezajló 
vita felé fordult, amelynek során a 
micsurinista Liszenko akadémikus 
győzelemre vitte a haladó szovjet 
élettan (biológia) elveit a reakciós 
elveket valló „tudósokkal” szemben. 
A vita és a vita eredményei nem­
csak a szovjet nép figyelmét keltet­
ték fel, hanem az egész világon min­
denütt nagy vihart váltottak ki a 
reakció és a haladó tudomány kö-. 
zött. A reakció „tudósai” ádáz gyű­
lölettel támadták meg Liszenko állí-

Liszenko eddigi működése alatt 
csodálatos eredményeket ért el a 
növények átalakítása terén. Már 
ifjúkorában felfedezte a növények 
szakaszos fejlődésének elvét. Be­
bizonyította, hogy a növényeknek 
fejlődésük bizonyos korában megfe­
lelő feltételeket kell biztosítani, 
hogy magot, termést hozzanak. — 
Eszerint az őszi búza tavasszal el­
vetve azért nem hoz termést, mert 
a hideghez szokott hozzá fejlődése 
elején. De ha tavasszal vetjük el,

akkor is hoz termést, ha elvetése 
előtt bizonyos ideig hidegben csí­
ráztatjuk. Liszenko édesapja, aki 
ma is koihozparaszt, vetette el az 
első őszi búzát, amit hidegben csí­
ráztak. A tavasszal elvetett őszi bú­
za először 24 mázsás termést ho­
zott.
Ma már Liszenko útmutatása alap­

ján több, mint tízmillió hóidat vet­
nek be minden tavasszal őszi bú­
zával. És a terméseredmények év- 
ről-évre fokozódnak.

kenlek.
fajzás,
között

Liszenko derítette ki az el* 
el-korcsosulás okait. Többek 
megállapította, hogy a gu­

mók kifejlődésük alatt hűvösebb 
időt kívánnak, a melegben megáll 
a növekedésük. Liszenko ezek után 
azt a tanácsot adta a kolhozparasz­
toknak a déli vidékeken, hogy nyá­
ron vessék á burgonyát, így a gu­
móképződés ideje őszre esik. ami­
kor már hűvös van. Az első kísér­
letek után nagy területeket vetettek 
be nyáron burgonyával. Ma már 
Ukrajna déli részén, Észak-Kauká- 
zusban, Azerbajdzsánban és a kö­
zépázsiai szocialista szovjet köztár­
saságokban hatalmas területeken 
termelnek burgonyát, amely nagy, 
sokszor egy kiló nagyságú gumókat 
terem.

Liszenkonak köszönhető tehát, 
hogy a burgonya a Szovjetunió déli 
terű'étéin is meghonosodott, sőt 
egyes helyeken kétszer is terein 
évben.

egy

dlz emberiség jótevője

cA nyáron vetett burgonya
A Szovjetunió déli területeire év* 

ről-évre roppant mennyiségű burgo­
nya-vetőgumót kellett szállítani, 
mert a gumók nemcsak hogy min­

den évben kisebbek lettek, hanem 
különféle betegségek is megtámad­
ták az ott nevelt burgonyát. A ter­
méseredmények is rohamosan csök-

Ezek az eredmények azonban nem 
merítik ki Liszenko munkásságát 
Liszenko legnagyobb érdeme, hogy 
teljesen új utat nyitott a biológia 
(élettan) és az agronómia területén 
Megalapozta az állatok és növény 
átalakításának elméletét, amelynek 
alapján a szovjet növénytermelők 
és állattenyésztők csodálatos termé­
sű növényfajtákat és új álialfajtá 
kát hoztak létre. A növények sza­
kaszos fejlődésének megállapítása 
Liszenko érdeme. Ez elmélet alap­
ján lehet az őszi búzából és egyéb 
őszi növényekből tavasziakat és ta­
vasziakból őszieket csinálni. Liszen­
ko állapította meg, hogy a szervezel 
szorosan összefügg az életfeltételek­
kel. Az öröklődés kérdésében meg­
állapította, hogy a szervezet által 
éleiének folyamán szerzett elválto­
zások öröklődésének lehetősége nél­
kül nincs fejlődés. Többek között 
ezekkel a megállapításokkal és ezek 
bebizonyításával döntötte meg Li­
szenko az egész reakciós öröklődés 
elméletet, amely megakadályozta az 
élőlények átalakítását,

Liszenko csak úgy tudta hatalmas 
eredményeit elérni, hogy munkái­
ban Marx, Engels, Lenin és Sztálin 
tanításaira és filozófiai eszméire tá­
maszkodott. Abból indult ki, hogy 
a világ változik és megváltoztatha­
tó Kétségtelenül nagy eredménye­
ket is ért el a világ megváltoztatá­
sában. Ez eredmények elérése azon­
ban csak a Szovjetunióban volt le­
hetséges. Liszenko tudja is ezt. 
Nagyra értékeli a szovjet ha- 
talmat, a kolhczrendszert és ere­
jét nem kímélve dolgozik a szocia­
lista mezőgazdaság felvlrágozásáért. 
Egy helyen a következőket mon­
dotta:

- Gyakran kérdezik főiem: kik 
szüléd? Én azt felelem: parasz­

tok, 1929-től koihoztegok. Valójában 
zonban más szüleim is vannak ne­

kem, a Kommunista Párt, a szov­
jet hatalom és a kolhozok. Ök ne­
veltek engem, ők tettek igaz em­
berré.

L:szenko elvtárs igaz ember, szov­
jet ember, szovjet tudós és ezért 
mérhetetlenüi sokat tett oz egész 
emberiségért.

Állandó müsorszamok :
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Hanglemezek. 

5.20: Hírek 5.30: Falurádió. 6: Hang­
lemezek. 6.50: Hírek. 7: Hanglemezek. 
\5ü: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 
8.10: Hanglemezek. 8 30: Műsorzárás. 
12. Déli hanngszó. Hírek. 13.30: Han­
gos újság. 15.15: Hírek szerbül. 15.55: 
Műsorismertetés. 16‘ Rádióiskola 17; { 
Hírek. 18.40• Hírek németül. 39: Han­
gos újság. 19.40: Hírek szerbül. 22: Hí­
rek Sporthírek. 24: Hírek, ü.io: Mű­
sorzárás.

PETŐFI.EAElö. 5.30: MHK-negye d. 
óra. 6.05: Termelési lapszemle 6.45 
Jóreggelt, gyerekek! 7: Hanglemezek 
10 Hírek. 11.30: Műsorismertetés. 15 
Rádiótskola. 18.30: Hírek szerbül 
21.^3: Hírek szlovénül. 23: Hírek szer 
hűl. 23.45: Hírek szlovénül 24: Mű 
sorzárás.

ff

A BARÁTI RÁDIÓK 
MAGYAR ADÁSAI:

Moszkva mindennap 13-tól 13.14.ig 
39 lil, 25 08 és 25.51) rn-en; 17-tol 17.14-ig 
a 19.58, 25.08, 25.50 ős 30.96 m-en; 19-tól 
19.29-ig a 25.08. 25.50, 31.48 m.es rövid 
a 320.9 m-es közép, és az 1068 m.e; 
hosszúhullámon; 20.30-tói 20.59-ig
25.50, 31.48 m-es j ovid- és a 320.9 m e 
középhullámon; vasárnap a 13. 17, J 
és 20.30-as adáson kívül 13.15 tői 
14.14-ig hangverseny a magyar rádió, 
hallgatóknak 19.61, 25.08 és 25.50 m-en 

Praha — Prága mindennap 17.30-tól 
17.45-ig a 31.02 és 31.41 méteren.

ö
OKTÓBER 2. 

KOSSUTH-HÁDIÓ. 6: Vasárnapi 
•porteredmények. 6.05: Reggeli rit 
musok. 6.25: Orosz muzsika. 7: In­
dulók. 7.20: Magyar nóták. Utána: 
naptár. 7.45: Hanglemez. 8.10. Opera- 
részletek. 11.30: Vonósnégyes. 12.15: 
Magyar indulók. 13: Tarka melódiák. 
14.10: Úttörő híradó. 14.25: A házi­
együttes játszik. 15.30: Vidám orosz 
ds magyar dalok. 15.55: Keringők, 
polkák. 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: 
Ifjúsági rádió. 17.40: Dalolj velünk! 
18: A Néphadsereg híradója. 18.30: 
Hanglemez. 19.30: Hanglemez. 20.20: 
Tíz perc sport. 20.30: A Magyar-Szov­
jet Társaság műsora. 21: Kalandos 
rádiójáték. 22.25: Magyar muzsika. 
23.20: Tánczene.

PETŐFI-RADIO. 5.45: Hajnali zene 
-6.05*. Termelési lapszemle. 6.15: A 
lengyel rádió műsorából. 6.45: Jó 
reggelt, gyerekek! 7. Hanglemez. 
7.35: Beszélő atlasz. 7.45: Szórakoztató 
szovjet muzsika. 8.15: Heti zenés ka. 
lendárium. 9: Operettrészletek. 9.40: 
Hanglemez. 10,10: Cigányzene. 11: 
Gyermeki árhó. 11.20: Hanglemez. 15: 
Iskolások rádió ia. 15.40; Számiul

Marsait. Füsi j. tanulmánya. 16.io 
Magyar zongoramuzsika. 16.30: Tar­
ka-barka. 17.10: Előadás. 27.30: Szov­
jet cs bolgár művészek hangverse- 
nye 18.10: Előadás. 18.40: Filmzene. 
19.10: Szomszédnépek dalai. 19.40: 
Egy falu — egy nóta. 20: Tánczene. 
t': *«'**$*: 2Í-15: Magyar dalok.

")ZIV küldi szívnek szívesen. 22.20' 
A lengyel rádió műsorából

OKTÓBER 3..
KOSSUTH-RÁDIO. 5.45: Női szem 

mel, 6.0‘5: Reggeli ritmusok. 6.20• Ze 
nos percek. G.30: Vidám román mu, 

9Jasz és orosz operarészle. 
tek. 7.20: Magyar nóták. Utána: nap. 
tar. 7.40: Film dalok. 8.10: Szórakoz­
tató zene. 11.30: Hanglemez. 1 
Ének- es zenekar. 13: Népszerű 
lodiak. 14.10: A házi-együttes 
szik. 15.30: Preklasszik 
15.55: Keringők. 16.10:

Iskolások

Termelési 
dalok. 6.30:

2.15 

ját
is művek. 

Szovjet napok 
— szovjet emberek. 16.20

171,°.: MaSyar katonadalok. 
17.45. Termelési híradó. 18: Az én fa- 

Hanglemez. 20.15: Hétköz 
S. Színmű. 23: Baráti né

PepETÖUFiBnÍn;n23'45: Ejíéli mu^iká 
PLTOFI-RADIÓ. 5.45: Népzene. 6.05

lapszemle. 6.15: Mozgalmi 
,4. Magyar dalok. 6.45: Jó 

reggelt, gyerekek! 7: Tarka muzsika. 
Szimfómkus indulók. 8: Hang- 

0: Tarka muzsika. 9: Szép 
9.40: a két galamb, io Ki-

H Ki viri*e™le,kére' 10'40: Cigányzene 
11.10; Vidám lemezek. 15: iskolások 
mólója. 15.40: Sándor Renée zonvŐ- 

16.10: Tanczene. 16.30: Mai 
ongyel muzsika. 17.15: Miről ír a- 
let es Tudomány? 17.30: Szoviet 

spor hu-adó. 17.45: Dolgozóknak 
erői. 13.15: Filmzene. 18.40: Opera- 

resztetek. 19: Tánczene. 19 40- Eev 
- egy nóta. 20: Részletek a Sza 

., ., operettből. 20.45: Mi tör
tenix a világgazdaságban? 21- A Har 
móma Hangversenyzenekar játszik" 
«2. Hanglemezek. 22.35: Szív küldi 

szívesen.

7.35 
lemez, 
muzsika. 
Mesterek

falu 
d szél

naptár. 8.10: Tarka muzsika. 11.30 
Kórusok. 12.15: Indulók. 13: A házi­
együttes játszik. 14.10: Úttörő híradó. 
14.25: Vásárhelyi Magda zongorázik. 
14.45: Könnyű dallamok. 15.30: Ifjú­
sági kórus. 15.55: Női szemmel, u, 20: 
Iskolások rádiója. 17: Építőipari fél­
óra. 17.30: Szórakoztató zene. 12: if- 

, júsági rádió. 18.30: Hanglemez. 19.30: 
" Délszláv dallamok. 20.20: Tíz perc 
sport. 20.30: Cigányzene. 21: A rádió 
zenekar játszik. 22.25: Tánczene. 23.10 
Hanglemezek. 23.30: Hanglemez.

PETÖFl-RÁDIÓ. 5.45: Vidám zene, 
e.fl.r Termelési lapszemle. 8.15: Szó­
rakoztató műsor a lengyel dolgozók­
nak. 8.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: 
Pattogó _ ritmusok. 7.33: Népszerű 
operaáriák. 8: Bartók- és Kodály 
müvek. 9: Könnyű zenekari muzsika" 
9.40: Hanglemezek. 10.10: szovjet
hanglemezek. 10.45: Bardócz Margit 
hegedül. 11: Gyermekrádió. 11.20: 
Hangszerszólók. 15: Iskolások rádiója 
15.40: Szovjet híradó. 15.55: Opera 
részletek. 16.40: Laczkó Mária énekel 
17.20: Tíz perc külpolitika. 17.30: 
rádió esti iskolája. 18: Szórakoztató 
zene. 18.40: A tanácsok tagjainak jo. 
gai es kötelességei. 18.55: Egy falu — 
egy nóta. 19.15: A lengyel rádió mű 
sorabol. 20: Tánczene. 20.30: Kossuth 
di.ias tudósok. 20.50: Falurádió. 21.05 
Elbeszélés. 22: Uj szovjet művek.

gyár nóták. 7.35 Erő. egészség. 7.45 
Hangszerszólók. 8: Hanglemez. 8.30 
A Szovjetunió a szocializmus országa 
8.50: Délelőtti muzsika. 9.40: Hangle 
mezek. 10.10: Aczél Erzsébet zongo 
rázik. 10.50: Tánczene. 15: Iskolások 
rádiója. 15.40: Fiatalok zenei újságja 
16.10: Vladimir Nyecsájev énekel
16.50: Farkasvadászat. Könyvismerte 
tés. 17.20: Könyvismertetés. 17 35 
Szórakoztató zene. 18.40: Szív küldi 
szívnek szívesen. 19: Előadás. 
Közvetítés az Operaházból. 22: 
zene.

J9.20
Tánc­

szívnek

OKTOBER 4.
?'CSSUTH-radjo 6: Reggeli zene 

Zenekari muzsika 7- opera 
részletek. 7.35: Orosz dalok. Utána":
6.15:

OKTÓBER 5.
KOSSUTH-RADIÓ. 6: Reggeli 

musok. 6.25: Vidám muzsika 
daru zenés hangszerszólók 
ganyzene. Utána: naptár, 
emezek 11.SO: Elbeszélés. 12.15 ■ a 

rádió énekkara énekel. 12.45- a házi 
együttes játszik. 14.10: Gyermekújság 
műsora. 14.45: Szomszédaink — bará­
taink, is 30: Hanglemez. 15.40: Han»-
IgTo^a' -nt?6’.20■' Iskolások rádiója. 
16.40. A Kcphadsereg híradója. 
Szoyjet napok — szovjet 
17.35: ^ Hanglemez. 17.50: 
híradó. 18.05: Fel, ifjúság. 
Szovjetunió dalaiból. 20.20: 
sport. 20.30: Zsákbamacska, 
nevelök műsora. 21.30 
22.25: Magyar művészek 
23: Tánczene.
tákETfiÖn-'R-,lVJI°' • 5'45: Magyar nó­
ták. 6.O0. Terme.esi lapszem,e 615 
Operett részletek. 6.30: Verbunkosok.' 

Jo reggelt, gyerekek! 7; Ma­

rit 
7: Vi 

7.20: Ci- 
8.10: Hang-

17.19; 
emberek. 

Termelési 
! 19.30: A.

Tíz perc 
21: Nép- 

Tánczene. 
muzsikálnak.

6.45:

Ül
OKTÓBER 6.

KOSSUTH-RÁDIO. 5 45- Női szem­
mel. 6.05: Dalok a VIT műsorából. 
6.20: Hanglemezek. 7: Hanglemez. 7.13 
Szórakoztató zene. Utána' naptár 
7.35: Népzene. 6.10: Filmdalok H 30- 
Hanglemezek. 12.15: A Honvéd Köz­
ponti zenekar játszik. 13: Népdalfel­
dolgozások. 14.10: úttörő híradó. 14 25 
A hazi-együttes játszik, 15.30: Herná­
di Lajos zongorázik. 15.55: színes 
magyar muzsika. 16.20: Iskolások rá. 
diója. 17.10: Dolgozóknak zenéről! 
17.40: Előadás. 18: Hanglemezek. 18.30 
Hanglemez. 19,30: Hanglemez 20 20' 
Tíz perc sport. 20.30: Blanter.est. 21: 
A rádiózenekar játszik. 22.21: Bujt 
az üldözött. . . 23.20: Ejféli muzsika 

PETÖFI-RADIÓ, 5.45: A moszkvai 
rádió műsorából. 6.05: Termelési lap. 
szemle. 6.15: Szórakoztató műsor' 
lengj'el dolgozóknak. 6.45. Jó reggelt 
gyerekek! 7: Hanglemezek 7,35- °t 
perc tudomány. 7.45: Szórakoztató 
muzsika. 8: Hanglemezek. 9: Nép. 
szerű balettzene. 9.40: Cigányzene. 

Hanglemezek. 10.40: Reményi 
zongorázik. 11: Gyermekrádió. 
Filmdalok, 15: Iskolások rádió­

ja. 15.40: Tarka muzsika. 16.40’ Ma­
gyar operettzene. 17: -Szív küldi szív­
nek szívesen. 17.20: Aktuális belpo­
litikai anyag. 17.85: Október hatodi- 
Kaia .. 18: Gárdisták, előre. 13.40: 
Énekkar. 19: Előadás. 19.20: Egy falu 

egy nóta. 20: Tánczene. 29.30: A 
szakma legjobb dolgozója.

dám bolgár muzsika. 7: Szól a har. 
monika. 7.15: Magyar nóták. Utána: 
naptár. 8.10: Könnyű zenekari muzsi­
ka 11.30: Nagy mesterek kicsinyek­
nek. 12.15: Cigányzene. 13: A házi- 
együttes játszik. 14.10: Harc a babo. 
nák ellen. 14.25: Nyolcszázmillió pro­
letár ökle. 15' Hanglemez. 15.30: 
Hanglemezek 15.55: Hanglemez. 16.10: 
Szovjet napok — szov.ict emberek. 
16.20: Iskolások rádiója 17.10: Hang- 
felvétel. 17.50: Termelési híradó. 18.05 
Falurádió. 19.30: Hanglemezek. Hang. 
lemezek. 20.20: Tíz perc sport. 20.30: 
Tarkaest. Pol-Ka. 22 25: Tánc éjfélig.

PETÖFI.RAEIC. 5 45: Csárdások. 
6.C5: Termelési lapszemle. 0.15: A len. 
gyet rádió műsorából. 6.45: Jó reg­
gelt. gyerekek! 7: Mesterművek. 7.35: 
Vidám hangszerek 8: Orosz mester, 
müvek. 0: Zenés percek. 9.43: Görög 
gyermekek műsora. 10.10: Vonósné­
gyes játszik. 10.50: Szőnyi Olga és 
Faragó András énekel. 15: Tarka 
zene. 15.30: El a kezekkel Koreától! 
f6; Zene és társadalom. 16.40: Szív 
küldi szívnek szívesen. 17.10: Tanul­
junk énekszóra oroszul.

10.10:

11.20:

OKTÓBER 7.
KOSSUTH-RÁDIO. 6: Reggeli 

musok. 6.20: Zenés percek. 6.30:

OKTÓBER 8.
KOSSUTH-RÁDIO. 7: Zenés ébresz 

to. Után: naptár. 8; Hírek. 3.30: Szív 
küldi szívnek szívesen. 9: Háry Já. 
nos legújabb kalandjai. 10: Egy falu 
, egy nóta. 10.45: Külügyi negyed­
óra. 11: Acél és salak. ll".25: A Rá- 
diózenekav játszik. 12.15: a Rádió- 
zenekar folytatja műsorát. 13: Zenés 
P-°?ía' vidám hangverseny.
J..J0: össze] érik a babám.. 16.30'

Hanglemez. 16.40: vidám zongora- 
muzsika. 17.10: Tabányi Mihály együt­
tese játszik. 17.40: Kincses Kalendá­
rium. 19: Hangfelvétel. 20.20: A má­
sodik front mögött. Dráma. 21.20; 
Hangkepek a vasárnap sportjáról, 
21.oa: Totohirek. 22.15: Tánczene. 23.15 
Polgár művek.

PETÖFI-RADTO. 7.35: Könnyű zene. 
8. Magyar nóták. 3.30: Falurádió. 9:
S!!nez„ ,9'30' Evangélikus isten­
tisztelet. 10.lo: Női szemmel. 10 50: 
Komoly zene. a: Miska óácsi leme- 
zesládaja. 11.30: Nagy realisták. 12: 

muzsika. 13: Színes muzsika 
Szép melódiák. 14: A Szovjet- 

w, 1 * • parasztküldöttség be?jzá-
moloja tapasztalatairól. 14.30: Hangle­
mez. 14.50: Vidám hangszerszólók.

eidezz — felelek! 15.45: Vasár 
16*40- ■,„16: Gyermekszínház!
írón! rn- ku!dl szivnek szívesen. 
17.40. Tanczene. 17.50: Hangképek a 
vasarnap sportjáról. 13.40: Lavotta ze.

20.10: Garay György
mezek. 21.20: Hangfém^2*^ cigány-" 
zene. 22.45: Tánczene. cigány
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Békekölcsön^békejgg'^; tirác,z6 bo|dog nép

.mag?a[ ■"HiKParaszl-klIWiieklaisgatjak meg ma, a teísas, ladányi és nádudvari
deigezs parasztokat

Beszámoltunk arról, hogy a 
Kárpát-Ukrajnából Magyar, 
országra érkezett magyar kol­
hozparaszt küldöttség tagjai­
nak egy csoportja Hajdú-BL 
harba is ellátogatott. Látogatá­
suk első napján termelőszö­
vetkezeti csoportokat és állami 
gazdaságokat látogattak meg.

Ma a küldöttek látogatást 
tesznek Kábán, Püspökladány­
ban és Nádudvaron. A látoga­
tások során falunapokat ren­
deznek, melyeknek keretében a 
küldöttség egy tagja beszámo-

Ma sárul a debreceni 
Mezőgazdasági Kiállítás

K ülön vonulj hozza Budapestről a látogatókat

lót tart Kárpát-Ulcrajna hatal­
mas fejlődéséről. Beszámolnak 
arról,_ hogy a Párt, a szovjet 
kormány segítségével hogyan 
kuzdötték le az akadályokat, 
hogyan szervezték meg a koL 
hozókat és milyen munkával 
érték el kimagasló termés- 
eredményeiket.

A gyűléseken a dolgozó pa­
rasztságnak alkalma lesz a ma­
gyar kolhozparaszt küldöttség 
tagjaival elbeszélgetni. Választ 
kapnak minden kérdésükre, ta­
nácsokat, útmutatást azoktól,

akiknek élete már óriási mér­
tekben megjavult, élvezik a 
közös gazdálkodás előnyeit és 
teljes^ mértékben használják az 
élenjáró szovjet mezőgazdasági 
tudomány minden vívmányát.

A kárpátukrajnai magyar 
kolhozparaszt küldöttség tag­
jait igen nagy örömmel várják 
a hajdúsági községekben, nagy­
ban készülődnek fogadásukra.

A falunapok keretében dél­
után 3 órakor kerül sor a be­
számolók megtartására.

Ezért jegyeztem Békekölcsönt
Az egyetemen tanítok. Évről évre 

növekvő örömmel látom az új hall­
gatókat: az első éveseket. Egyre 
többen vannak közöttük munkások 
és dolgozó parasztok gyermekei. 
Mennyi nyílt homlok, mennyi tiszta 
tekintet, milyen tudásra szomjas
szemek.

Az idén mégis fájdalom vegyült 
örömömbe. A sok új arc között 
hiányzik nekem egy régi. Egy honi- 
iok, amelyet hatodfél évvel ezelőtt 
páncélököllel zúztak szét a fasiszta I 
fenevadak. A fiam homloka: az 
egyetlen gyermekemé, Most lenne j 
is eyes. Osztálytársai közül egyet-

kettőt itt látok magam előtt.
A fiamat nem tudtam megvédeni, 

mert nem láttam meg akkor a föld 
alatt világító fáklyát, az illegális 
Kommunista Pártot. De a fiaimat 
a gyermekeimet meg akarom vé­
deni. Nem akarom, hogy hallgatóim 
fejére lesújtson az új fasizmus ökle. 
Ezek a fejek nem ágyútölteléknek 
valók. Ezeket meg kell tölteni a 
marxizmus-l eninizmus szellemében 
való tudománnyal. Azt akarom, 
hogy ezek a fiúk és lányok tanárok 
legyenek. A béke katonái.

Ezért jegyeztem Békekölcsönt.
KARDOS PÁL

A Békekölcsön 
további boldog elásom alapja

Most. egy éve is nagy örömmel 
részt a. Ten köícsön jegy, 

/esőben. Azóta mindennapi éle­
tünkben is bebizonyosodott, hogy 
a dolgozók forintjai az ötéves 
terv számtalan beruházásában 
mái1 is visszatérőitek. Ez magya­
rázza, hogy a Békekölcsön hírét 
még nagyobb örömmel és meg­
elégedettséggel fogadtam. A múlt 
évben egész havi fizetésemet, 400 
forintot jegyeztem. Azóta 580 fo­
rintra emelkedett fizetésem, de a 
fontos célra való lekinfettel 700 
forintot jegyeztem Békeköl­
csönre.

•Szívesen tettem, mert tudom, 
hogy az én forintjaim is a szo­

cializmus előrehaladását szolgál­
ják. A szocializmus fejlődése 
legszemélyesebb ügyem, liiszeg 
két fiamat most avatták n-éphad., 
seregünk tisztjévé. Ezt a régi 
rendszerben soha sem érhettem 
volna el. Személyes sorsomban 
is. lényeges fordulatot hozott a 
dolgozók állama, mert most sok­
kal magasabbrendű munkát vég­
zek mint amilyet valamikor is 
remélhettem volna. Meggyőződéi 
sem az, hogy Pártunk- Népköz- 
társaságunk irányítása mellett, a 
Békekölcsön dolgozó népünk 
ügyét szolgálja.

Lévai Károly
egyetemi dolgozó

Kép!tStíllit ás nyílik niu 
a íi éri-múzeumban,

Ma délelőtt 11 órakor nyílik 
meg a Déri Múzeum mindkét 
kiállító termében a „Debreceni 
képzőművészek 200 éve“ című 
kiállítás. Ez a kiállítás beszá­
mol a debreceni festőművészet 
1700-as évektől, kezdődő fejlő­
déséről. A kiállításon szerepel 
az augusztus 20-i kiállításon a 
debreceni művészektől vásárolt 
kép is.

A kiállítást a városi tanács 
képviselője nyitja meg, utána 
dr. Zádor Anna műtörténész 
tárlatvezetést fog tartani.

A Mezőgazdasági Kiállítás ma 
zárja kapuit. Ma van az alkalom ar­
ra, hogy mindazok, akik ezt a ha­
talmas anyagot bemutató kiállítást 
még nem nézték meg, megtekint­
sék.

Az Egyetem központi épületének 
díszudvarán egymás mellett sorakoz­

nak a megye állami gazdaságainak 
idei termései, Láthatjuk a kismacsi 
állami gazdaság cukorrépatermésé­
nek legszebb példányait. Ez a gaz­
daság egy holdon 210 mázsa cu­
korrépát termelt.

A nyíracsádi állami gazdaság 
takarmányrépa óriásokat állí­

tott ki.
Egy-egy répa 15—20 kiló. Idei rizs­
termésünkből is adtak a kiállításra. 
Van magyar rizs hántolatlan és hán­
tolt állapotban a kiállítási asztalo­
kon.

A hajdúsági és bihari földek sike­
res' gyapottermeléséről is képet 
kapnak a látogatók. A Rákosi-telepi 
„Petőfi”^ tszcs tövestől állította ki 
a hófehér bóbitájú . gyapotcseriék 
egész sorát.

Egy holdon hét mázsa hetven 
kilót szüreteltek.

A magyar gyapot mázsájáért 800 
forintot fizetnek a termelőnek.

A magyar rizs- és gyapotterme­
lésen kívül bemutatja a kiállítás a 
műtrágyával termelt kuoricát. Ha­
talmas csövek és a holdanként! 40 
mázsás termés bizonyítja, hogy a 
műtrágya bőségesen emeli a ter­
méshozamot.

A kiállítás utolsó napján az egye­
tem előtti parkban elhelyezett me­
zőgazdasági gépeket mutatják be 
működésük közben. A szelektorozó 
ontja a tisztított búzavetőmagot. A 
Szovjetuniótól kapott hatalmas ara­
tó-cséplőgép teljes működésben hir­
deti a szovjet mezőgazdasági gép­
ipar diadalát.

Bemutatja a kiállítás a Sztáli- 
nyec lánctalpas traktorokat. 

Ezek a szovjet traktorok sokkal 
erősebbek, mint a mi traktoraink és 
homokon, sziken egyaránt dolgoz­
nak fáradhatatlanul és mindent aka­
dályt leküzdenek. Magyar újítást is 
láthatnak a kiállítás nézői. Két csép­
lőgépet hajt egyszerre egy traktor, 
melyet a két cséplő közé állítottak 
be. Ezi a nagysikerű újítást már 
alkalmazták és teljes sikerrel az idei 
csépléseknél.

A Mezőgazdasági Kiállításnak sok 
budapesti vendége lesz ma, mert kü­
lönvonat hozza a nézők seregét. 

Délelőtt 11 órakor az Állami Cso­
konai^ Színház _ művészei tartanak 
előadást a kiállításon a látogatók 
szórakoztatására. Délután 3 órától 
kultúrgárdák adnak műsort este 7 
óráig.

A Kefegyár dolgosói 
20 nappal a határidő 

előtt befejesih as ötéve» 
terv első évét

Díszelőadásban mutatja be a Vígszínház 
a „Van hazájuk46 című új szovjet filmet

Ma avatják a polgári Tisza-hídat

Csütörtökön díszelőadás ke­
retében mutatja be a Vígszín­
ház-mozi az MNDSZ rendező 
sében a legújabb magyarul be­
szélő szovjet, filmet: „Van ha­
zájuk“.

A második világháborúban a 
nácik elrabolták barbár módon 
a szovjet gyermekeket, ezreket 
hurcoltak Németországba. Ami­
kor azonban véget ért a hábo­
rú, a gyermekek még sem tér­
hettek vissza hazájukba, mert

amit a nácik kezdtek, azt foly­
tatták az amerikai reakciósok. 
A nyugat-német területről nem 
engedték haza a gyermekeket, 
azzal indokolva, hogy nincse­
nek irataik, amelyek állampol­
gárságukat igazolnák. Céljuk 
az volt, hogy modern rabszol­
gákat, ágyútöltelékeket nevel- 
jensk belőlük. A szovjet szü­
lők azonban nem törődtek bele 
gyermekeik elrablásába és mö­
göttük áll a szovjet- állam is.

A Kefegyár dolgozói üzemek 
közötti párosversenyben állnak 
a szegedi Ecsetgyár dolgozói­
val. A párosversenyből az öt­
éves terv első félévi eredmé­
nyeit lezárva a debreceni Ke. 
fegyár dolgozói kerültek ki 
győztesen. Július és augusztus 
hónapban is a Kefegyár dol­
gozói szerezték meg az elsősé­
get. Most a verseny tovább­
fejlesztése érdekében a debre­
ceni Kefegyár dolgozói vállal­
ták, hogy az ötéves terv első 
évét határidő előtt 20 nappal 
teljesítik. Ennek a vállalásnak 
a sikere érdekében versenyre 
hívták a szegedi Ecsetgyár dol­
gozóit.

A fasiszták által felrobbantott 
pori,ári Tisza-hidat ma adják át 
a forgalomnak. A felszabadulás 
titán mindjárt 1945-ben megkezd. 
fél; a roncskiemelő munkálato- 
k.d s ennek befejezése után híd- 
'T '> munkásaink hozzáláttak a

I :-hídhoz tartozó két ártéri 
hu újjáépítéséhez. Azanban öt- 
eves tervünk első évére várt az
II feladat, hogy a hidat véglege- 
sen felépítse. A hid jóval a ki­
tűzőit határidő előtt készült el. 
Ez a hídépítő munkások öntuda­
tának köszönhető, akik verseny­
ben igyekeztek mielőbb teljesen 
befejezni a munkálatokat. Az új­
jáépült híd országunk, népünk 
egyik büszkesége. Mint már oly 
s or, most is igazolódott a 
Párt szava, mert íme megvaló­
sult, amit ígért: kész a híd.

Lucái József
főhadnagy, Kaposvár 

és
Makra Lenke

N. B. tisztviselő; Debre­
cen, jegyesek

Ma délelőtt nagy ünnepséget 
j endeznek ebből az alkalomból. 
Megjelenik Bebrits Lajos elvtárs, 
közlekedésügyi miniszter is. Az 
ünnepi megnyitót Tatár Kiss La. 
jós. elvtárs.- Hajdú-Bihav megye 
Tanácsának elnöke mondja — 
majd Gál Elek elvtárs, Borsod- 
Abaúj-Zemplén megye Tanácsá­
nak elnöke veszi át a hidat és 
mond köszönetét a hídépítő 
munkásoknak.

A felszabadulás óta sok hidat 
építettünk újjá. Ma már újaknak 
a helyét jelölik ki a, mérnökök. 
Ötéves tervünk hatalmas célki­
tűzésein keresztül, ragyogó jövő 
áll előttünk. És ennek a jövőnek 
1 megvalósulásáért harcolunk 
minden erőnkkel, minden tudá­
sunkkal.

Petri Lesi ke
és

Saesílesi János
házasságot kötöttek.

M. K. É. H.

Az ötéves terv hatalmas, korszerű 
özemet épít a Hajlított Bútorgyárból

Aki a felszabadulás utáni időben el­
ment a volt Székgyár romjai előtt, 
álmában sem gondolt arra, hogy it 
mgg valamikor fontos termelőüzem 
lesz. A munkások szinte tíz kör­
mükkel kaparták elő a kiégett, meg­
rongálódott gépeket s hozzákezdtek 
az új üzem felépítéséhez. A Párt 
és Rákosi elvtárs útmutatásai nyo­
mán, a Szovjetunió gazdag tapasz­
talatait felhasználva, felépült a Bú­
torgyár is.

Természetesen egyszerre mindent 
felépíteni és beszerezni, vagyis kor­
szerű üzemet modern gépi berende­
zésekkel, csak úgy hirtelen egyik 
napról a másikra elővarázsolni, le­
hetetlen. Éppen így lehetetlen volt, 
hogy a Hajlított Bútorgyárat már 
az első időszakban a legtökéleteseb­
ben felszereljék. Az üzemnek sem 
kazánháza, sem gépháza nem volt. 
De a tervberuházások keretében 
mindenre sor kerül. Az ötéves terv­
ben a Hajlított Bútorgyárból hatal­
mas, korszerű üzem lesz. Máris van­
nak eredmények.

Ami legelőször a szemlélő elé 
tűnik, az

n égbesiyuló gyái&émény,
mely ugyancsak ontja a fekete füs­
töt. S ha egy gyárkémény füstöl, 
az azt jelenti, hogy itt valahol ka­
zánnak is kell lennie. A kazánházat 
is most építették fel s a tágas gép­
házat is, melynek közeuén olt áll a

hatalmas, 200 lóerős stabil gőzgép, 
a gépi technika eleven megtestesí­
tője. Ez a gőzgép hajtja a mellette 
lévő áramfejlesztő generátort, mely 
az egész üzemet ellátja villamos 
energiával. Hatalmas önköltségcsök­
kentést jelent ez az üzemnek, mert 
az áramot nem kell a várostól vá­
sárolni s ugyanakkor a kazánokat 
nem szénnel, hanem hulladékfor­
gáccsal fűtik. Ez újabb megtakarí­
tást jelent. Mindezek mellett bizto­
sítva van az üzem téli gőzfűtése is.

Az üzem gép- és kazánházának 
őre, a kazánok és a gőzgép „orvo­
sa" Simkovits elvtárs, főgépész.

az üzem villamosságát.

Állandóan ott szorgoskodik, ellenőrzi 
a gépek munkáját. Ismeri már a gé­
peket, hiszen 26 esztendeje dolgozik 
az üzemben.

Az üzem villamosvezetékei még 
nem a legtökéletesebbek, de a nem­
rég beállított négy villanyszerelő 
éppen kijavításukon szorgoskodik. 
Molnár Sándor e-lvtárs vezeti az 
üzem elektrotechnikai és mechanikai 
szereléseit. Végvári Antal, Ferenczi 
Zoltán és Kun János elvtársak a 
tekercselést s az új kapcsolótáblá­
kat készítik. A villamosvezetékek az 
üzem vérkeringését biztosítják. Még 
ebben az évben teljesen átszerelik

Ez a hatalmas alkotás is az ötéves 
terv eredménye már.

Üj, tágas gépüzemrészt is kaptak 
a dolgozók, Eddig nagyon össze 
voltak zsúfolva az egyes ■ üzemré­
szekben a gépek és nem lehetett 
megszervezni a szaiagrendszert 
sem. Zsuíoliság volt az irodákban 
is. Az új irodahelyiség felépítésével 
nyugodtabb lett az adminisztrációs 
dolgozók munkája.

Ne felejtkezzünk meg a modern 
orvosi rendelőről sem. Aztán a kert- 
lésről, mely körülhatárolja az üze­
met. Kapót az üzem hat higénikus 
ivókészüléket is. Legdöntőbbek 
azonban az új gépek, melyekből, az 
ötéves terv keretén belül, egy csa­
pológépet, egy négyíejes marógé- 
net és két nauv modern hengercsi­

szológépet már be is állítottak. A 
két hengercsiszológépet két ember 
kezeli és mégis 8 ember munkáját 
végzik el. Es_ végül- az ötéves terv 
első szakaszának eredményeképpen 
megemlíthetjük a víztornyot és a 
béiyegzőórát.

A Hajlított Bútorgyár dolgozói 
mindezt ötéves tervünktől kapták. 
Az ötéves tervtől, mellyel szocialis­
ta hazánkat építjük, olyan hazát, 
ahol minden becsületes dolgozó 
megtalálja a maga számítását és 
boldogan élhet. S ez megcsalt a kez­
det. A boldog jövő távlatai bonta­
koznak a bútorgyáriak előtt is, Uj 
gepek, gyönyörű kultúrotthon és a 
többi létesítmény, mellyel mind a 
dolgozók szebb, jobb életét biztosít­
ják.
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A Tájékoztató Iroda három éve
A héten múlt három éve, hogy ló gazdagításában óriási segítséget

megalakult a Kommunista és^ Mim 
káspártok Tájékoztató Irodája. Ez 
az esemény történelmi jelentőségű a 
nemzetközi munkásmozgalom életé­
ben, a Tájékoztató Iroda azóta dön­
tő fegyvere a békéért és az elnyo­
matás ellen folyó harcnak. Ez ter­
mészetes is, hiszen

munkájában résztvesz a nem­
zetközi munkásosztály leghatal­
masabb ereje, Lenin és Sztálin 
pártja, a Szovjetunió Kommu" 

nista (bolsevik) Pártja.
Az a nagyszabású marxista elem­
zés, melyet Zsdánov elvtárs adott 
a Tájékoztató Iroda alakuló ülésén 
a nemzetközi helyzetről, alapul szol­
gált a Tájékoztató Iroda munkájá­
ban résztvevő pártoknak, de a világ 
összes forradalmi munkáspártjainak 
is, saját országuk v,szunyáinak 
elemzésére és feladataik meghatáro­
zására. Zsdánov elvtárs elemzésé­
nek helyességét három év esemé­
nyei mindenben igazolták. A világ 
népei meggyőződhettek róla, hogy 
az amerikai imperializmus valóban a 
nemet fasiszták örökébe lépett, vi­
lághatalomra tör és eszközeinek al­
jasságában semmivel sem marad 
Hitlerek mögött. Az elmúlt hárem 
év eseményei: az nyugateurópai_ or­
szágok nemzeti szuverenitásának 
felszámolása, az Atlanti Egyezmény 
és a nyomában megindult őrült 
fegyverkezés, az amerikai zsoldban 
álló hazaáruló kormányok fokozódó 
fasiszta módszerei mind igazolják, 
hogy

a Marshall-terv az amerikai 
imperializmus Európába való 
katonai betörésének gazdasági 

és politikai előkészítése.
Tavaly novemberben a Tájékoz­

tató Iroda nagyjelentőségű határo­
zata a kommunista és munkáspár­
tok iö feladatául a háború ellen való 
harcot jelölte meg. Ugyanakkor le­
leplezte a jobboldali szociáldemo­
kratákat, mint az imperialista há­
borús uszítok ügynökeit és megmu­
tatta a fasiszta Tito-klikk igazi ar­
cát és a titoista kémbanda kártevő 
aljas szerepét. A Tájékoz­
tató Irodának ez a határozata fo­
kozta a pártok éberségét és harcát 
az ellenséges ügynökségek ellen. 
Ennek köszönhető, hogy ma a kom­
munista pártok világszerte sokkal 
egységesebbek és erősebbek, mint 
valaha.

A békemozgalom, mélynek szer­
vezését a pártok központi feladatuk­
ká tették, az emberek százmillióit 
egyesíti abban a tudatban, hogy a 
veszély nagy, de harcos összefo­
gással a népek megakadályozhatják 
az amerikai imperialistákat az új vi­
lágháború kirobbantásában. Megerő­
södött a háború elleni harc legfonto­
sabb eleme, a munkásosztály tettek­
ben megnyilatkozó nemzetközi szo­
lidaritása.

A Tájékoztató Iroda tevékeny­
sége éppen ennek a proletár- 
nemzetköziségnek a megnyilvá­
nulása cs szakadatlan fejlesz­

tése.
A Magyar Dolgozók Parija részt­

vesz a Tájékoztató Iroda munkájá­
ban, híven követi tanácsait. Ennek 
segítségével leplezte le Pártunk, 
Rákosi elvtárs vezetésével, az im­
perialisták titoista kémbandáját, a 
Rajk-bandát és a jobboldali szociál­
demokrata árulókat. A mi Pártunk 
magasra tartja a proletár nemzetkö­
ziség zászlaját, s a _ marxizmus-.e- 
ninizmus elvei alapján, a Szovjet­
unió iránti hűség szellemében vezeti 
a magyar dolgozók békeharcát.

A reakció maradványai még re­
ménykednek egy népeket pusztnó
új világháború kirobbantásában, 
melytől népellenes uralmuk visszaál­
lítását remélik.

A békéért, az ötéves tervért 
folyó harc minden sikere, így 
napjainkban a Béke-kölcsön 
jegyzés sikere is egy-egy újabb 
c.sapás ezekre az alattomos el­

lenségekre.
Az amerikaiak Koreában a nyílt 

agresszió útjára léptek. Ezzel a há­
borús veszély megnőtt. A békéért 
folyó harc magasabb színvonalra 
való emelésében, új tartalommal vo

nyújt a Tájékoztató Iroda. Támoga 
fásával fejlődnek és növekednek a 
marxista-leninista pártok, melyek

vezetésével a világ békeszerető né­
péi le tudják gyűrni a háborús ka­
landorok esztelen terveit és meg 
tudják védeni a békét

Ass új Kína a felemelkedés útján
Ma ünnepli születésének első év­

fordulóját a Kínai Népköztársaság. 
Fennállásának egy éve alatt a kínai 
nép életmódja mélyebb változásokon 
ment keresztül, mint azt megelőzően 
hosszú évszázadokon át.

A kínai nép hősiesen harcolt 
szabadságáért az amerikai tá­
mogatást élvező C sang-Kai- 
Sek véres, terrorista rendszere 
ellen s most ugyanolyan hősies­
séggel dolgozik a kivívott győ­
zelem megerősítésén, Kína gaz­

dasági felemelésén.
Ezeknek a nagyszerű feladatok­

nak a megoldásához elsősorban a 
nehézipar fejlesztésére volt szükség, 
melyet az imperialista kizsákmá­
nyoló rendszer tervszerűen gátolt. 
Másik fontos teendő a hatalmas ará­
nyú földreform végrehajtása volt- 
A Kommunista Párt vezette kínai 
nép hatalmas erőfeszítései máris 
hoztak jelentős eredményeket. Kína 
megindult az ipari fejlődés útján. A 
földeket felosztották, a népi demo­
kratikus kormány jelentős hitelek­
kel, az árvizek és aszály elleni harc­
cal s a korszerű technikának a me­
zőgazdaságban való fokozott alkal­
mazásával segít a dolgozó paraszt­
ságon.

A kínai nép életszínvonala máris 
sokkal magasabb, mint valaha 

is volt ezelőtt,
annak ellenére, hogy a hosszú há­
ború és a Kuomintang-klikk garáz­
dálkodásának következményei még 
érezhetőek az ország életében.

Az új Kína felszámolja a múlt át- 
kos örökségét. Mao-Ce-Tuug elv­
társ. a kínai központi népi kormány 
elnöke moszkvai tárgyalásai során 
szoros gazdasági, politikai és kultu­

rális kapcsolatokat létesített a Szov­
jetunióval A Szovjetunió támoga­
tása tette lehetővé, hogy megkez­
dődjék Kínában az ötéves terv, 
amely a kínai népgazdaság helyre- 
állítását és fellendítését célozza.

A Szovjetunió és a népi demo­
kratikus országok önzetlen, test­
véri segítségével, a Kommunis­
ta Párt, Mao-Ge-Tung elviárs 
vezetésével Kína népe sikeresen 
teljesíti történelmi feladatait.

A kínai nép szabad hazájának 
építése nem tetszik az amerikai im­
perialistáknak és csatlósaiknak akik 
kétségbeesve látják, hogy a több, 
mint négyszázötvenmilliós, mérhe­
tetlen gazdag Kína nem szabad pré­
dája többé a rabló kapitalistáknak 
és a világ legnagyobb lélekszámú 
népe kiszakadt az imperializmus lán­
cából. Az amerikai imperialisták ko­
reai agresszója a legközelebbről 
érinti a népi Kínát is. Határain so­
rozatos amerikai provokációk tör­
ténnek, melyek azt bizonyítják, hogy 
az amerikai agresszorok a koreai 
háborút tovább szeretnék szélesí­
teni. Ugyanakkor, kihasználva azt, 
hogy szavazógépük többséget bizto­
sít számukra az ENSZ-ben, 

mindeddig megakadályozták, 
hogy a Kínai Népköztársaság 
képviselője elfoglalja az őt 
megillető helyet az ENSZ kü­

lönböző szerveiben.
A Kínai Népköztársaság tagja a 

Szovjetunió vezette nagy béketábor­
nak. Kína népe a békés építést kí­
vánja. de éberen őrködik népe füg­
getlensége fölött s kész arra, hogy 
megakadályozza az amerikai impe­
rialisták hódító terveinek végrehaj­
tását.

Az ENSZ leplébe burkolózó 
gyilkos

Austin kijelentette, hogy az USA 
fegyveres erői Koreában az Egye­
sült Nemzetek zászlaja alatt harcol­

nak. (Újsághír.)
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Mac Arthur as Egyesült Nemzetek sásxlaja alatt

KÉTFÉLE TERV, KÉTFÉLE KÖLCSÖN
1945. Washington. Fehér Ház.
Három ember hajolt. az asztal 

főié. Az egyik Truman, az Egye­
sült Államok elnöke. Még nincs fél­
éve sem. hogy az elhúnyt Franklin 
Delano Roosevelt helyére lépett 
elő alelnöki tisztségéből. Mellette, 
vastag szivarral a szájában. For- 
restal hadügyminiszter . ült. Még 
semmi sem mutatta rajta az elme­
baj jeleit, amely már ekkor . ott 
lappangott agyának sejtjeiben s ké­
sőbb olyan gyászos, de jól megér­
demelt véghez juttatta. Csak ha 
figyelmesen nézett volna valaki a 
szemébe, akkor látott volna benne 
valami különös fényt, ami az ideg- 
gyógyásznak már figyelmeztető 
jel... De Truman nem volt ideg- 
gyógyász, no meg mással is volt 
elfoglalva, mint a Forrestal szemé­
vel, Megfeszített figyelemmel háll- 
gat'ák mind a ketten Marshall tá­
bornokot, az USA későbbi külügy­
miniszterét.

Mr. Marshall most befejezte a 
beszédet.

— Ez dióhéjban a tervem, 
uraim — mondotta. — Ezzel a 
tervvel biztosíthatjuk azt, hogy 
Európában és Ázsiában nekünk leg­
inkább megfelelő kormányok ke­
rüljenek uralomra. Térdre kény- 
szerítheljük az angolokat is. Chur­
chill, az örog róka, már érzi is az 
új szelek fuvását. Az utóbbi- esz­
tendőben már nem szónokol a Brit 
Birodalom küldetéséről, inkább az 
angolszász testvériséget hangsúlyoz­
za. De azt hiszem, egyelőre kor­
mányon maradhat mr. Attlee is. 
Ha okveietlenkednék, akkor még 
mindig ott van a jó öreg, akivel 
leválthatjuk. És — ami a legfőbb
— ezzel a tervvel elszigetelhetjük 
a S'ovjetet. Azok valószínűleg rög­
tön rájönnek, hogy miről van szó. 
De éppen ezért van arra szükség, 
hogy nekik is felajánljuk a tervben 
való részvételt. Ha visszautasítják
— máris kész az érv, hogy bizal­
mi tk nők. visszautasítóak és nem 
akarják az európai együttműködést.

— Ostobaság! — mordult fel For­

restal. — Le kell dobni egy-két 
atombombát Moszkvára, meg Le- 
ningrádra s azután kell tárgyalni 
velük.

De Truman Marshallnak adott 
igazat.

— ön derék hadfi és derék hazafi 
— mondta mosolyogva —, de nem 
elég óvatos, A Marshall-terv — 
mert bátran nevezhetjük így — gaz­
daságilag és politikailag előkészíti 
a terepet. Higgye el nekem, hogy 
sokkal jobb, ha először békés szán­
dékot mutatunk. Gondoljon az an­
golokra. Azok mindig előbb küld­
ték el a kereskedelmi képviselőket, 
azután ha a bennszülöttek fellázad­
tak, akkor megvédték állampolgá­
raik érdekeit.

Rövid vita után Forrestal mo­
rogva engedett. A Marshall-terv 
megszületett s elindult, hogy meg­
hódítsa a világot az amerikai töke 
számára.

*

1946. Budapest.
Három ember hajol az asztal fölé. 

Az utcáról énekszó hallatszik: ,,A 
föld s a kenyér s. a szabadság, ez 
a jelszó szálljon szét..Rákosi 
Mátyás egy pillanatra elmosolyodik. 
Kinéz az ablakon s tekintete talál­
kozik a Vas Zoltánéval. Mind a 
ketten arra gondolnak. hogy pár 
hónapja már a föld, a kenyér és 
a szabadság után jó pénzt is adtak 
a dolgozó magyar nép kezébe. Az­
után újra Gcrö Ernőre figyelnek, 
aki ismerteti a Magyar Kommu­
nista Párt megbízásából kidolgozott 
hároméves terv főbb vonalait.

— Ez lenne a terv dióhéjban. 
elvtársak. Figyelembevéve a dol­
gozó nép munkalendületét, a Szov­
jetunió tapasztalatait és számítva a 
Szovjetunió segítségére, a terv reá­
lis és végrehajtható. És most néz­
zük a részleteket.

Beállt az este, eltelt az éjjel s 
már pirkadat kezdett keleten a haj­
nal, amikor befejeződött a megbe­
szélés. A hároméves terv megszüle­
tett s 1947 augusztusában elindult, 
hogy felépítse lomjaiból az orszá­

got és előkészítse a 
építő újabb terveket.

szocializmust

1947. Washington. Fehér Ház.
Truman elnök kihallgatáson fo­

gadta Marshal) külügyminisztert.
— Az oroszok töpb kellemetlen­

séget okoznak, mint gondoltam — 
mondta éppen a tábornok. — És 
Ke'.et-Európában rosszul állnak a 
dolgok. Nem váltak be a szociál­
demokraták sem Magyarországon, 
sem Csehszlovákiában. Rossz hírek 
vannak Romániából és Lengyelor­
szágból is. Az egész Balkánon egye­
dül az a biztató jel, hogy mr. Tito 
egyelőre jól dolgozik.

— Fokozni kell a propagandát 
azon a vonalon, hogy a Marshali- 
terv tulajdonképpen segítség. Köl­
csön, amelynek segítségével fel­
építhetik az amerikai életformát 
az európai országokban is. Az oro­
szokat úgy kell beállítani, mint 
akik nem akarják, hogy az ameri­
kai pénz megsegítse Európát és há­
borúra készülődnek. A háborús 
pszihózis elterjesztésére rendelke­
zésére bocsátom Önnek a két Dul­
les fivért, akiknek kiváló képessé­
geiről rövidesen meggyőződhet. Ne 
szégyeljünk tanulni a németektől- 
Az a dr. Göbbels olyan fickó volt. 
akitől az amerikai politika tanul­
hat. Isten segítségével végrehajt­
juk, ami Hitlernek nem sikerült.

Mr. Marshall helyeselte elnöke 
nézeteit. A kihallgatás véget ért.

— Ne felejtse el mr. Marshall — 
mondta mégegyszer Truman — a 
Marshali-tervet Amerika ember­
baráti szereletből kölcsönképpen 
nyújtja a világ népeinek!

De a világ népei inkább Zsdánov 
elvtársnak hisznek, aki leleplezte, 
hogy a Marshall ,,kölcsön“ az ame­
rikai imperializmus Európába való 
katonai betörésének gazdasági és 
politikai e őkészítője.

És rövidesen lelepleződött mr. 
Tito is, aki „jól dolgozott".

1949. Budapest.
Az utcákon csoportokban hallgat­

ják az emberek a rádiói:
,,Magymország dolgozó népihez!

Hároméves tervünket, az ország 
helyreállításának és újjáépítésének 
tervét a magyar munkásosztály, a. 
dolgozó parasztság, a néphez hű ér­
telmiség és a kisemberek önfelál­
dozó munkája folytán ez évben a 
kitűzött határidő előtt hét hónappal 
befejezzük. Ez telte lehetővé, hogy 
hazánkban megkezdhessük a szocia­
lizmus építését: lerakjuk alapjait 
városban és falun ...

... Az ötéves terv iparunk eddigi 
példa nélkül álló fejlődését, mező­
gazdaságunk lemaradotiságának fel­
számolását, dolgozó népünk élet­
színvonalának további emelkedését, 
népünk kulturális felemelkedését, a 
város és a falu közötti különbség 
felszámolásának megindítását je­
lenti . .,

... A dolgozók tömeges állásfog­
lalása bizonyítja: a mi népünk tisz­
tában van azzal, hogy a szocializ­
mus építése az egész nép számára 
a békét, boldog jövendőt jelenti s 
ennek érdekében további áldozatot, 
is hajlandó hozni. A Magyar Nép­
köztársaság kormánya ezt számítás­
ba is vette, amikor ötéves tervköl- 
csen kibocsátását határozta el ■ ■ ■

. .. Vegyünk példát e téren is at­
tól a hősi szovjet néptől, amelyik 
hasonlíthatatlanul nehezebb körül­
mények között, nagyobb áldozato­
kat hozva építette fel a szocializ­
mus országát..

A felhívásra az egész dolgozó ma­
gyar nép egységesen sietett bebi­
zonyítani, hogy akarja az ötéves 
tervet, a szociaiiztnus építését és 
méltó akar lenni a nagy Szovjet­
unió barátságára. A icrvkö'csönl 90 
százalékkal túljegyezték. És meg is 
kapták érte az ellenértéket. Nem­
csak azok, akik pénzt is nyerlek, 
vagy fognak még nyerni a hátra­
levő kilenc sorsoláson, hanem azok 
is, akik gyárat, házal, bútort, ruhát, 
jobb, boldogabb életet kaptak az 
ötéves terv eddigi eredményeitől.

A magyar nép tudja, hogy mi a 
különbség a kapitalista országok 
rabló kölcsönei és a mi szocializ­
must építő kölcsöneink közölt. Es 
ezt H békekölcsön jegyzése során 
újra be Joain bizonyítani. (P. Pl
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A BéktfcMcsön-jegyzés hazafias
kötelességéből mindenki ki akarja 
venni * részét, legyen az takarító­
nk vagy egyetemi tanár. Mindegyik 
egyet akar, a békét, a szabadságot, 
,1 boldog, megelégedett életet, erre 
szavaztak akkor, amikor a Békeköl­
csönt lejegyezték.

Az értelmiségi dolgozók és a 
művészeti dolgozók is ki veszik a 
részüket a Békekölcsön-jegyzésből, 
mindannyian a béke mellé akarnak 
áljai a szabadság, a boldog szabad 
megelégedett élet mellé.

Dr. Kellner Béla
egyetemi tanár

ezeket mondta:
— Minden dolgozónak hazafias 

kötelessége a Békekölcsön-jegyzés­
ben erejéhez mérten résztvenni. A 
lervkölcsönben is bebizonyosodott, 
hogy az ország jólétét, a dolgozók 
helyzetét javította. Ennek egyenes 
folytatása a Békekölcsön, ami még 
az előbbieken kívül mindnyájunk 
közős ügyét, a békét szolgálja.

Dr. Barcsi Gésa
nyelvész professzor

6000 forintot jegyzett és kijelen­
tette:

„Amit én jegyeztem a Békeköl­
csönre talán még mindig kevesebb, 
mint amit az a szegény négygyere­
kes anya jegyzett, aki itt takarít s 
aki jóval felül jegyzett fizetésén. 
Mindannyian látjuk azt a hatalmas 
műnkalendületet, melyet dolgozó 
népünk felmutat az ötéves terv si­
keréért. Mindannyiunknak köteles­
sége támogatni népünk erőteljes 
harcát a békéért. A mi tüdorrjányos 
tervünk is olyan nagy, hogy ha a 
Békekölcsön-jegyzéssel alátámaszt­

va sikeresen teljesítjük, méltó ré- 
nak^1 €szünl< a bék(^rt vívott harc-

Dr, Ssahó István
professzor

így nyilatkozik a Békekölcsönről- 
„Örömmel jegyeztem a békeköl- 

csont, mert ez további biztosítékot 
flyujt ahhoz a békés alkotó munká- 
hoz, amelyet a magyar népi denío- 
krac'a ojyan bámulatos- sikerrel, fejt 

Második éve vagyok a bötcsész- 
Kar dekanja s megtudom ' állapítani 
hogy egyetemünk bölcsészkara az 
oteyes terv letelt féléve alatt szép 
fejlődést ért el. H

A művészeti dolgozók is lelkes 
nyilatkozatokat teszitek:

'Féri Árpád 
a Csokonai Színház igazgatója

„A béke megvédéséért mindent 
megteszek. Ha arról lesz szó,., hogy 
harcban'kell megvédeni,: akkor l'is ott 
„ Sne-,’ ,c.®ak!'Sy- m'dt most, hűkor 

Békekölcsönt jegyeztem, 
tjogy miéfj jegyeztem.? Elsősor.

,,Vk,raerí békében. akarok -to­
vább fejlődni. A felszabadulás előtt 
v»_s Ferenc, a „cézár” nem adott 

szamomra pódiumot, sőt a felvételi
hilt u" Mgyenesen kir'tiK»tt á szín­
házból. Most jobbnál jobb darabok-
- n ja ^tóm, Népköztársaságunk 

erkölcsileg, mint anyamlag 
•f,H,0ga ' r/ffUtóbb is 200 forintos 
jutalmat adott nekem. Tehát a Bé- 
kekolcson jegyzésem, már az indu­
lás előtt, duplán megtérült,”

ezeket mondja:
" „Most el kelj -dőlni, ki hova tarto­

zónak érzi magát. Én a béke harcos 
táborába tartozom, a békét aka­
rom s ezért jegyeztem a Békeköl­
csönre ,2500. forintot.

A . színháznak fokozottabb köte­
lessége kivenni a részét a Békeköl­
csön jegyzésben. A színház az . a 
terület a kultíiríronton, amelyre ha­
talmas összegeket áldozott és áldoz 
az államunk. Nekünk elsősorban kö­
telességünk- . forintjainkkal is támo­
gatni azt: a békét, amely biztosítja 
boldog életünket.’’

A „Viharos alkonyat” első felvo­
násának,'szünetében

Zenihe Ferenc
a Csokonai Színház tagja

az üzemi DISZ ágit. prop. felelőse 
így nyilatkozott: ,

‘SpányiL- Éva
bziritén yerepél a „Viharos alko- 
nyat man. A következőket m ondót-

i) >A- Békekölcsön jegyzés -- 1©!- 
kiismereti kérdés. Aki szereti ha- 
zajat, családját, gondol a jövő jé- 

boldogságára az jegyez Béke­
kölcsönt. tin gondolok -a testvé­
remre; „a keresztlányomra; a béké- 
rc T7,Jegyeztem is 800 forintot. Ez 
egyebaent hazafias kötelességem is, 
i uaom, hogy ezzel az összeggel is 
a beke megvédését segítem.

De a Békekölcsön nekem azt is 
je.enti, hogy a múlttal ellentétben 
engem már nem a kapitalista igaz­
gató, hanem két éve az állam fi­
zet: Ezt csak áz tudja értékelni, aki 
f múltban kapitalista igazgatóhoz 
kapott szerződést. Ha volt köz ön- 
ség, akkor volt fizetés is, ha nem 
volt, akkor éheztünk. Ma nincs 
gondunk, -a Békekölcsön sikeré pe­
dig; tovább "erősíti az államunkat, 
meg jobb lesz a - múltban megvetett 
színészek élete is.”

& Békekölcsöniegyzés a béke 
megerősítését szolgálja

~ mondolla Tajlhy Lajos polgári plébános, oki 1000 forintot jegyzett

Megszegi az állam éS:-az egyház lizli É^Hrezést 
Dessewlfy Elemér pispitSsiiásfí Kanonok

Az ország fővárosától a legki­
sebb községig, a iegeldugodtabb 
tanyáig mindenütt, tömegmozga­
lomként bontakozott ki a Béke­
kölcsön jegyzése. Az íveken fel­
sorakozó nevek: munkások, dot- 
soi'ó parasztok, pedagógusok, hi­
vatalnokok, tudósok, művészek, 
vállalatvezetők, nyugdíjasok, ka­
lóriák, papok, kisiparosok és kis­
kereskedők nevei egyben, azt is 
jelentik, hogy dolgozó népünk 
azért a sok-sok milliárdos be­
ruházásért, az állandó életszín­
vonalemelkedésért, a hidakórt,
vasúiért, az új és a korszerűsí­
tett üzemekért, gépállomásokért, 
szociális beruházásokért, cse­
csemőotthonokért, bútorokért, 
Csepel-motorkerékpárokért és az 
uj, modern iskolákért tehetségé­
hez mérten felajánlásokat tesz, 
hogy rövid időn belül sokkal 
többet kapjon vissza. Békeköl­
csön jegyzésével népünk tehát 
segíti a béketábor harcát, védi 
az otthont, családot, jövőt és a 
boldogságot!

Vannak azonban néhányan 
akik a halált és a pusztulást vá­
lasztják inkább. Az imperialis­
ták magyarországi ügynökei 
azonban most is rosszul speku 
tálnak.

A háború papja
A püspökladányi pártbizottsá­

gon nagy a sürgés-forgás. Ké_ 
; iinek az elvtársak a mai gyű- 

te, melyen a kárpátukrajnai 
kolhozparasztok tartanak*besz'á_ 
inolót, Palánki elvtárs, a párt­
titkár pedig a Békekölcsön-jegy­
zésben- elért eredményeket szá­
molja. A számoszlopok a jegyzési 
verseny püspökladányi frontján 
aratott győzelmünket jelentik. 
„Nem szeretnénk a Békekölcsön­
jegyzésben rosszabbul végezni, 
m'nt a terménybegyüjtésben. 
Akkor az élvonalban álltunk“ — 
födött» Palánki elvtárs. 

i »árthelvifiét: előtt az egyik

népnevelővel találkozunk. ,,Kö. 
'íi.yörádómányt akárf’adni a ka­
nonok a dolgozó nép államának”— 
újságolta. „Most jövök tőle, Yrgy 
viselkedett, mint'1948-ban, mikor 
szintén- nyíltan ellenünk, a nép 
ellen fordult. Arra hivatkozott 
most, hogy njnes tengerije a 
hízónak, így nincs tehetsége 200 
forintnál többet jegyezni. Hát 
ide figyeljen elvtárs,. én , csak 
egyszerű TSZCS-tag vagyok, jö­
vedelmem kevesebb, mint Des- 
sewffy Elemér kanonoké, de 
azért oda írtam az 1000 forintot 
a jegyzési ívre. ő háború papja, 
nem a békéé!“

Ez volt Szilágyi elvtársnak, a 
másik népnevelőnek a megálla­
pítása is. „Azt mbndla nekünk 
többek között, hogy nem politi­
zált. Ez persze: hazugság. Nem 
politizál mellettünk, a. dolgozó 
nép, a béke mellett. Ellenünk an-
Iíét evvel ezelőtt zavaeísi

.in ál inkább. Esténként szinte 
rníndenáp összejön ijárátjaival 
és Írni itt, hol ott hallgatják rá­
dión „Amerika hangját”. A kapott 
híreket aztán gyónás közben a 
hívők fülébe súgja. Komoly rém- 
hírter j esz tő-közpon t a parókia 
Püspökladányban..“

Dessewffy- kanonok nap, mint 
nap megszegi az állam és az 
egyház között kötött megegye­
zést. A felszabadulás előtt azon­
ban nem volt reá panasza az 
uralkodó osztálynak. Mircse 
Lázárné, akinek a férje a telítő­
telepen tűzoltó, visszaemlékszik 
még az 1944-es időkre. „Akkor 
minden -prédikációjában a szov­
jet népet ócsárolta, állandóan 
arról beszélt, hogy ha bejönné 
nek,, a szovjet katonák, azok le­
mészárolnák a gyerekeket -és a 
védtelen, asszonyokat/1

Pénteken este Polgáron béke­
gyűlést tartottak az ottani dől 
gőzök. Volt máshol is ilyen 
békegyűlés. Polgáron a béke­
gyűlésen megjelent a polgári 
plébános is és felszólalt az ösz- 
szegyűltek előtt.

Felszólalásában rámutatott 
azokra a hatalmas eredmé­
nyekre, amelyet az ötéves terv 
első nyolc hónapja hozott a 
községbe is A polgári Tisza 
híd, új házak tízszámra a köz. 
■ségben, fokozódó jólét: ezt hoz­
ta eddig á terv. Amerre csak 
nézünk, mindenütt emberibb 
és boldogabb lett az élet, ezt 
hozta a terv, a mi tervünk. 
Beszélt a tőkések terveiről is, 
a háborúról, a világháborúban 
annyi halott volt, hogy kopor­
sókból utat lehetett volna rak­
ni Páristól Moszkváig, özve­
gyek, árvák milliói, nyomorú­
ság, szegénység: ezt zúdította 
az emberiségre az imperialisták 
tervé, háborút, tömeggyilkos­
ságot.

Ez ellen a kannibál! tervek 
ellen indult meg a békemozga­
lom, amelyben ma már az em­
beriség fele résztvesz.

• Ha háború helyett, ha 
rombolás helyett építésre for­
dítottuk volna az erőt, belátha­
tatlan; hol lennénk ma már 
mondotta. — Mindenkire vo­
natkozik isten törvénye: Ne 
ölj. A béke kívánsága és vágya 
eltölti az embereket, de a bé­
két meg is kell védeni. És ne­
künk igazi béke kell, amely 
ben tovább építhetünk, ezért a
békéért harcolni: ez minden 
jóakaratéi ember kötelessége.

A háború sok pénzbe ke­
rül, csak egy atombomba elké­
szítése 2 millió dollárba kerül. 
A béke védelmére is pénz kell. 
Most kormányunk hozzánk for­
dult, pénzzel is segítsük a béke 
védelmét. Ezt a pénzt kölcsön

kéri és visszaadja, példa rá 
az ötéves tervkölcsön. Vessünk 
"el hát minden felesleges beszé­
det, itt én nyitom meg a jegy­
zést, mert tudom, hogy a béke 
megerősítését szolgálja.

Dr. Tajthy Lajos' ezekután 
ezer forintot jegyzett. Ügy be­
szédével, mint jegyzésével be­
bizonyította, hogy a maga ré­
széről betartja a kormány és 
az egyház között létrejött 
megegyezést.

Polgáron ez időben még egy 
békevédelmi bizottság tartott 
gyűlést, ezen Hínár András 
róm. katolikus plébános szólalt 
fel többek között. Hínár plébá­
nos is hangsúlyozta beszédé­
ben, hogy a béke megvédése 
mindenkinek szent kötelessége. 
Felhozta többek között elért 
nagy eredményeinket, rámuta­
tott arra, hogy a tavalyi terv- 
kölcsönnel a jegyzők saját ma­
gukon segítettek, mert minden­
kinek sokkal jobban megy a 
sora. Aztán a Békekölcsönnel 
foglalkozva hangoztatta, hogy 
„mi a békekölcsön-jegyzésünk­
kel a szebb és boldogabb, békés 
jövőnket alapozzuk meg. Ezzel 
is bebizonyítjuk, hogy azt a 
szabadságot, amit a nagy Szov­
jetuniónak köszönhetünk, meg 
is tudjuk védeni, az amerikai 
imperialistákkal szemben.“

Végül miután a Békekölcsön­
re egy havi fizetését jegyezte, 
azzal a felhívással fordult hall­
gatóihoz, hogy kövessék példá­
ját, így a tartós békéért küzde­
nek.

Polgáron két plébános, két 
katolikus pap beszélt. Mind. 
kettő betartja a megegyezést. 
Mind a kettő bebizonyította ez 
alkalommal, hogy őszinte híve 
a magyar dolgozó népnek és 
készek vele haladni munkájá­
ban és küzdelmében a béke 
megvédése és a szocializmus 
építésének nagy kérdéseiben.

Széplaki István elvtársnak, a i 
föidmüvesszövetkezet ügyvezető- 1 
jének is jó az emlékezőtehetsége 
„A kanonok legjobb barátai a 
2000 hold bérlettel rendelkező 
Mocsáriak, Tisza földbirtokos és 
ötvös ügyvéd voltak — mondja. 
— Hol a kanonoknál, hol elmbo, 
rálnál tartottak hajnalig tartó dá- 
ridókat. Volt miből, a földjük — 
melyen mi látástól vakulásig dol­
goztunk — jól jövedelmezett. En 
akkoriban mint cseléd laktam 
kinn a Farkas-szigeten, ahol Mo­
csári Imrének és Bélának volt a 
birtoka. 1938-ban nagy estélyt 
tartott ott Mocsári, melyen meg­
jelent természetesen a kanonok is. 
Ejfél körül járt már az idő, folyt 
a pezsgő és a tánc, mikor az épü­
let hátsó oldalának egyik ablakán 
fény szűrődött ki. Közelebb men­
tem, orromat az ablaküveghez 
nyomtam és úgy figyeltem a szó. 
bábán lejátszandó eseményeket: 
Jelenlétem kitudódott. Főnököm, 
„vitéz” Thury Elemér pedig azon­
nali hatállyal elzavart állásomból 
_ mint később megtudtam Des­
sewffy Elemér kérésére.

Harangozójának, Szabó László- *

sí komaminisfátt gyűléséi
nak több hónapi fizetéssel adós 
A múltkoriban összevesztek és az 
öreg harangozó az utcáról kiabál 
ta be a parókiára: „Most ugye 
már nem vagyok jó, de bizony 1 
2 évvel ezelőtt nem engedett vol­
na el semmi pénzért. Emlékezzék 
csak vissza, mikor "gyűlést ren­
deztek a kommunisták és maga 
ott sürgött-forgott mellettem: 
Hangosabban, gyorsabban és 
hosszan húzzad Laci — kiabálta 
felém, hogy megzavarjuk a kom 
munisták gyűléseit.”

Arad a panasz. Mélyen elítélik 
a dolgozók Dessewffy kanonok 
magatartását, aki az elmúlt na. 
pókban még sorbanállást is szer­
vezett Ladányban. A jól kihízott 
kanonok szemben áll a néppel. 
Azokkal a százezrekkel és milli­
ókkal, akik ezekben az órákban a 
béke megvédése érdekében harcos 
magatartást tanúsítanak. Azok­
kal, akik becsületes munkájukkal, 
Békekölcsön jegyzésükkel lerak­
nak egy-egy téglát uz épülő or­
szág alapjaiba. Azokkal, akik 
nem tűrik Dessewffy Elemér ka­
nonok ellenséges magatartását!

Ma délelőtt nyílik meg a pallagpusztai 
mezőgazdasági technikum

Dolgozó, népünk állama ko­
moly figyelmét fordít és rend­
kívüli fontosságot tulajdonít a 
népből kikerülő új mezőgazda- 
sági Szakemberek képzésére. 
Az ötéves terv célkitűzésének 
megfelelően új mezőgazdasági 
középiskolák, mezőgazdasági 
technikumok sora nyílik meg 
az országban.

Debrecenben is megkezdi 
működését egy ilyen mezőgaz­
dasági szakiskola. A pallag­
pusztai régi agráregyetem he­
lyén növénytermesztési és ál­
lattenyésztési technikum indul 
ebben a tanévben.

Az új technikum ma délelőtt 
11 órakor ünnepélyesen nyitja 
meg kapuit se tanulni vágyó 
dolgozó parasztfiatalság előtt.

A megnyitó az iskola díszter­
mében lesz. Az iskola vezető­
sége ez alkalomból kéri a dol­
gozókat, hogy minél nagyobb 
számban képviseltessék magu­
kat a munkás-paraszt szövet­
ség jegyében a ma délelőtt' 
ünnepélyes megnyitón.

BEFEJEZŐDÖTT 
A KÖNYV-HÓNAP GRÚZIÁBAN

A napokban fejeződön be Grúziá­
ban a könyv-hónapja. A könyv-hó­
napja alkalmából Tbilisziben és a 
köztársaság körzeti központjaiban 
több új könyvüzlet nyilt. A városi 
és falusi könyvtárak kibővítették 
könyvállományukat. A könyv hó­
napja alatt 10 és fél millió rubel ér­
tékű könyvet adtak el a köztársa­
ság területén.

Gyümölcsfavásárlók
Figyelem 1

Illetéktelen egyének visszaélve a vásárlók jóhisze­
műségével, gyümölcsfa megrendeléseket vesznek fel. 
Csak az állami faiskolák és szőlőoltványtelepek fény­
képes igazolvánnyal ellátott üzletszerzői jogosultak 
gyümölcsfa, szőővessző és egyéb faiskolai termel- 
vények rendelésének felvételére.
Óvakodjunk, más ügynöknél ne rendeljünk, mert 
csak károsodhatunk.
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a derecske! k silók
A derecskéi népi szervek le­

lepleztek P Nagy Imre de­
recskéi kulákot;, aki felásott cu­
korrépa terméséből 3 mázsát 
nem adott át, hanem állataival 
etetett meg. P. Nagy Imre így

akart ártani a dolgozó nép ál­
lamának, hogy minél kevesebb 
cukor jusson a dolgozók aszta­
lára. A kártevő kulákot letar­
tóztatták és beszállították a 
megyei bíróság fogházába.

Várható időjárás. Mérsékelt 
szél, kisebb felhőátvonulások, 
valószínűleg eső nélkül. Erős 
éjszakai lehűlés, több helyen 
reggeli köd. A nappali hőmér­
séklet 1—2 fokkal emelkedik.

Józsa község mellett az or­
szágúton teherautójával neki- 
xohant a kilométerkőnek Z. 
Nagy István komádi gépkocsi- 
vezető. Az összeütközés követ­
keztében a teherautó az árokba 
fordult. Az autó utasai közül 
Szabó József állami gazdasági 
vezető és társa megsérült. A 
gépkocsivezető ellen megindult 
az eljárás.

Uj tánctanfolyam kezdődik a 
MÉMOSZ-ban 2-án. B. Má- 

‘xiássy Magda tanctanító, Kos- 
suth-u. 1. (x)

Debrecenben a Kétmalom- 
utcán a lakatos szövetkezet 
helyiségéből vasalkatrészeket 
lopott el Orosz Lajos nagyke- 
reki gépészkovács. A bűnvádi 
•eljárás a tolvaj ellen megin­
dult.

Október 7-én, szombaton 
este 8 órai kezdettel az Arany 
Bika nagytermében reggelig 
tartó szüreti bált rendezünk. 
[Rendezőség, (x)

Schaff tánciskolájában (Sas­
utcán) 2-án, hétfőn új tanfo­
lyam kezdődik. Minden vasár­
nap össztánc, (x)

Az áruhalmozó Kerecsen el­
len elkészült a vádirat. Beszá­
moltunk már arról, hogy a 
rendőrség a napokban őrizetbe 
vette Kerecsen János Csapo- 
uteai kereskedőt, aki Rákóczi- 
utcai lakásán nagymennyiségű 
élelmiszert és textilárut rejtett 
el. Az ismert jobboldali szo­
ciáldemokrata lakásán vég­
számra találták a vásznat, da­
masztanyagokat. A dolgozó nép 
ellensége ellen, aki rendszere­
sen terjesztett rémhíreket, már 
elkészült a vádirat és a jövő 
hét közepén már megtartják 
ügyében a tárgyalást is.

Mély fájdalommal tudat­
juk, iiogy

üzv Hyikos Sándorné
KATONA IDA 

87 éves korában elhúnyt. 
Temetése hétfőn d. u. 3 
órakor lesz a köztemető III 
ravatalozó terméből. Gyá­
szolják leányai, unokái és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Ajtó_u. 12.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak a rokonok­

nak, barátoknak, akik for­
ró,, szeretett jó gyerme­
künknek if J« Csapó Kál­
mán ÁMG könyvelőnek te­
metésén resztvettek, koszo­
rúval. virággal fájdalmun­
kat enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk köszöné­
st a gyászoló család

miiiiii iiiiiiiiiM mi ininTHíiiin 
Köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel mondunk 

köszönetét mindazoknak, 
akik drága jó feleségem, 
édesanyánk: Nagy Gésa né 
sz. Sebestyén Madid teme­
tésén megjelenésükkel és 
ravatalára helyezett koszo. 
rákkal fájdalmunkat eny­
hítették.

fi gyászoló család

Az igazságügyminiszter ki­
nevezte a szlovák nyelv tolmá­
csává a debreceni megyei bí­
rósághoz dr. Kardos Pálné dr. 
Gotesmann Rózáit.

Nagy Irén és dr. Berta Tibor 
orvos szeptember 30-án házas­
ságot kötöttek Szegeden, (x)

A város területén lévő ösz- 
szes békebizottságok titkárai 
számára kedden a Magyar- 
Szovjet Társaság nagytermében 
értekezletet tartunk. Kérjük a 
titkár elvtársak megjelenését. _ 

Felhívás. Felhívja a Fürdő 
vezetősége a lakosság figyel­
mét, hogy a strandfürdőket 
szeptember hó 30-án bezárta, a 
fedett uszodát pedig október 
1-én megnyitotta. Fürdési rend 
a következő: kedd és péntek 
d. u. kivételével mindennap 
melegvíz, A fedett uszodában 
nyitás reggel fél 8 órakor, este 
í órakor zárás. Vasárnap fél 
8—1-ig, d. u. 2 órától este 6-ig. 
Fürdővezetőség.

T. Uray Magdolna államilag 
engedélyezett . zeneiskolájában 
beiratkozni még lehet, az elő­
képző, zongora- és ^ hegedű- 
tanszakokra. Révész-tér 2. Kis- 
templomnál. (x)

A tokaji szüreti napra csü 
törtök délig lehet jelentkezni 
az IBUSZ-nál. Részvételi díj 10 
forint. Ebéd (gulyás, 1 darab 
túrósbéles) 3 forint, (x)

Nem gondoltam* hogy 
ilyen hamar 
visszakapom 

a kölcsön adott pénzt
A tervkölcsönkötvényhúzás- 

kor az én számom is nyert. 
Megvallom , őszintén, megle­
pődtem, mert bár tudtam, hogy 
Sokszorosan visszakapom, amit 
adtam, de nem gondoltam, hogy 
ilyen hamar. Még egy éve 
sincs, hogy tervünk megindu­
lásához kölcsönt adtunk az ál­
lamnak és máris hatalmas 
eredmények bizonyítják az élet- 
színvonalunk emelkedését. Min­
den dolgozónak szeretném tud­
tára adni, aki kételkedik, hogy 
az ötéves terv folyamán ka­
matjának a kamatjával vissza­
kapja a pénzét. Csak előre 
munkával és öntudatos harccal 
a béke megőrzéséért, hogy nyu­
godtan építhessünk és sikere­
sen befejezhessük tervünket.

A tervkölcsönnyereményből, 
amit ajándékként fogadtam, jól

SPORT
Két órakor kezdődik a D. Lokomotív 

—Ózdi Vasas mérkőzés
A labdarúgómérkőzcs után a Sportcsarnokban: D. Lokomo- 

t|v—Tatabányai Tárna NB II.-es okolvivo találkozó
állításában rajtol és ml U:9-es győ­
zelmét jósoljuk.

A D. Lokomotív ökölvívó szakosz­
tályának vezetősége egyébként a fői 
háboródás hangján nyilatkozik a V

Az őszi idény harmadik méikoze- a 
sét játssza ma a debreceni együttes, z 
Ellenfele az Ózdi Vasas lesz, mely a 
tabella élcsoportjában foglal helyet 
és a vesztett pontok tekinteteben a 
csoportban a legjobban áll. A deb­
receni csapat mégis esélyese a mér­
kőzésnek, mert a hazai pálya előnyé­
vel és a hazai közönség bíztatásával 
rajtol. Ha győz a csapat, úgy sokat 
lendít majd a két pont a helyzetén. 
Jóslatunk: i:0-as debreceni győzelem.

A Lokomotív így áll fel: Nagy — 
Kéked!, Hídvégi, Szabó I. — Szabó 
II,. szép — Czimbalmos, Lendvai, 
Szilágyi III. (Imri), Tisza, Botos. Tar­
talékok: Bacsa és Ungvári.

A mérkőzés előtt a D. Lokomotív—
D. Elektromos kerületi I. osztályú 
bajnoki mérkőzést játsszák le, míg 
a D. Lokomotív—Ózdi Vasas össze­
csapás után kerül sor a Sportcsar­
nokban a D. Lokomotív—Tatabányai 
Tárna NB II.-es ökölvívó viadalra.
A debreceni együttes legjobb össze-

Lokomotiv—Vasas mérkőzés ügyében 
hozott MOSZ-döntésről. Szabó Inté­
ző mondta legnap délelőtt: „A Vasas, 
hibás a mérkőzés elmaradásában, 
mert nem gondoskodott orvosról. 
Később mégis beültöztettek /éh ér 
nádi ágba egy ismeretlen fiatalembert, 
akire fehér köpenyt adtak, de mikor 
igazolásra került volna a sor, az al­
orvos megszökött a budapesti Sport, 
csarnoknak még ti környékéről is. 
Szalag MÖSZ főtitkárt ezért a hour 
rozatérl — mert ismét bebizonyította 
vídékellenességéi — feljelentjük az 
OSH-nál, kedden felmegyünk iga­
zunk tudatában Hegyi elviárs sporí- 
államtitkái hoz is, aki ebben az úgy 
ben — mert az igazság a mi oldalun­
kon van csak u mi javunkra dönt­
het.

amit ajmiuconw,. ------ > - i . 7 . ,
beruházkodtunk családommal. ^ üzemi Sportolók IS kitellek llUlgukerl 
De nemcsak en kaptam ajan-1 Z P

a Békekölcsön-jegyzésbendékot a terv első évében az öt­
éves tervtől, hanem mindenki, 
az ország egész népe. Hidakat, 
gépeket, bérliázakat, mezőgsz- 
dasági gépeket öntözőberende- 
zést kaptunk. Nem is győznénk 
elsorolni, hogy mennyi minden 
létesült, ami életszínvonalunk 
emelkedését bizonyítja. Októ­
ber 22-én tanácsválasztás lesz, 
ami azt jelenti, hogy a dolgo­
zók ügyeit olyan emberekre 
bízzuk, akik közülünk valók és 
mindenben a mi érdekeinkért 
fognak dolgozni. Ez még foko­
zottabb bizonyítéka annak, 
hogy az ötéves terv sikeres 
lesz. Eredményeink annál na­
gyobb arányban fognak meg­
mutatkozni, minél előbbre ha­
ladunk az ötéves tervben.

Szabadság!
TAMÁS GYÖRGY,

kerékkovács.

Sikkasztó debreceni 
vasutasokat ítélt el 
a megyei bíróság

Szombaton tárgyalta a me­
gyei bíróság Végh Tibor MÁV 
főtiszt és társai bűnügyét, akik 
sorozatos hivatali sikkasztást 
követtek el. Végh Tibor elő­
ször Tiszafüreden az árupénz­
ből 6300 forintot tulajdonított 
el; Debrecenbe kerülve, itt is 
folytatta szélhámosságait, az 
árupénztárnál 25.000 forintot 
sikkasztott el. A sikkasztás lep­
lezésére hamis tételeket írt a 
könyvbe. Társa, Csire Tibor 
MÁV intéző 1400 forintot tu­
lajdonított el. A vádlottak pad­
jára került még Csobai Lajos 
MÁV állomásfelvigyázó is, aki 
tudott a bűntényekről, de nem 
leplezte le.

A bíróság példás büntetést 
szabott ki s Végh Tibort négy 
évi fegyházra, Csire Tibort egy 
évi hat hónapi börtönre, Csobai 
Lajost négy hónapi fogházra 
ítélték. A megyei bíróság íté­
letében megállapította, hogy a 
vádlottak a nép bizalmával él­
tek vissza és társadalmi tulaj­
dont sajátítottak el^ és ezért 
kapták a szigorú ítéleteket.

Patyolat Kelmefestő és Vegy­
tisztító Egyesülés debreceni vál­
lalata (volt llrabéczy és Lengyel 
cég) felhívja

tűzkarosultiait,
hogy október hó 5-ig bezárólag 
szíveskedjenek Széchenyi u. 70. 
szám alatti irodahelyiségünkben 
kárigénybejelentés végett _ meg­
jelenni. Későbbi felszólalásokat 
nem veszünk figyelembe.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Vasárnap délután 4 órakor: Viha­
ros alkonyat, Majakovszkij bérlet 2.

Vasárnap este 8 órakor: Viharos 
alkonyat• Bérletszünet.

Hétfőn este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, Gorkij bérlet 2.

Kedden este 8 órakor: Viharos 
alkonyat, József Attila bér'et 2.

szerda este 8 órakor: Viharos al­
konyat — Bérletszünet.

Csütörtök este 8 órakor: Lilicm.fi 
— Bérletszünet.

Péntek este 8 órakor: Liliomfi — 
Bérletszünet.

Szombat este 8 órakor: Liliomfi — 
Béiletszünet.

V1GMOZ1 :
Ma: 11, 2, 4. 6, 8, 

hétfőn 4, 6, 8 órakor 
továbbra is magyar film

DALOLVA SZÉP 
AZ ÉLET

BÉKE (VOLT APOLLO)
4—6—8

Fáklya műsor 1, 2 forintos 
helyárakkal 

KÍNA KARCOL 
és

SZTÁLIN, AKIT LEGJOB­
BAN SZERETÜNK 

hétfőtől 4, 6, ti órakor 
Zenés filmvígjáték

MUZSIKÁL 
AZ IFJÚSÁG

• v u .
Ma: 10, 3, 5, 7 órakor
HALLO MOSZKVA

hétfőn 3, .5, 7
MUZSIKÁL 
AZ IFJjUSAG

Az egyre szélesebben kibontakozó 
tömegsport mozgalom nagyszerű mi­
nőségi versenyzőket termel ki. Az 
utóbbi években számtalan olyan spor­
toló tűnt fel valamelyik alapfokú 
csapatban, vagy az MHK-mozgalom 
során, amely a régi rendszerben leg­
feljebb csak az állóhelyig juthatott 
el a sportpályán. Különösen az üze­
mi sportolók százai és ezrei váltak 
ki eredményeikkel, tudásukkal, akik 
most a Békekölcsön akció során 
igyekszenek leróni hálájukat népi 
demokratikus kormányzatunkkal
szemben.

Hírt adtunk már a Lokomotív, 
Honvéd, Postás, D. Építők, a játék­
vezetők, valamint; több más, üzemnek 
a szerkesztőségünkhöz befutott ered­
ményéről. A Honvédnél voltak, akik 
az első jegyzést már túljegyezték, 
mint mondották: tisztában vannak 
azzal, hogy azonfelül, hogy hazánkat 
támogatják, saját maguk jövőjét és

boldogságát biztosították. A Fűtő., 
házban is a labdarúgók jártak az 
élen 11 labdarúgó 11.560 forintot 
jegyzett. Szép eredmény született a 
Kenyérgyárban: 15 sportoló 10 700 ío 
rintot adott kölcsön az államnak. A 
Gázgyár nem szégyenkezhet spor 
tolói miatt, a Textilgyárban átlagban 
500 forintot adtak a munkások. Az 
elmúlt esztendőben még szerény ke­
retek között mozgó Ruhagyárban ma 
már a sportolók is kitettek magu­
kért: 47-en 31.150 forintot jegyeztek.

Az eddigi adatok szerint Debrecen 
üzemi és szakszervezeti sportolói kö­
zel egymilliót jegyeztek. Ebből a ha­
talmas összegből is épül sportlétesít­
mény, bekerítik a Püspökladányi 
VSK pályáját,, több szerelés jut a 
Honvéd-sportolóknak, megépül a ha„ 
talmas Népstadion, a Békekölcsön te­
hát a sportolók számára is jó beru­
házást jelent. Nem beszélve arról, 
hogy a nyeremények tulajdonosai kö­
zött is találunk majd sportolókat.

Debrecen inai sportműsora
D. Lokomotív pálya. 12: D Lokomo­

tív II.—I). Elektromos kér I. o. — 2: 
D. Lokomotív—Ózdi Vasa» NB 11 

Böszörmény i.út, 9: Postás—Loko­
motív iij. — 11: Postáé 11—Tiszafüred 
kér. 1. o

Szoboszlai-út Fél D Előre—D. 
Lokomotív I "ifj. — 9: D KaSE—- 
Nádudvari DÉFOSz kei*. 1. o. — 11: 
D Postás—Hajdúnánás* ÉDOSz NB 
Hl — Fél 1: KaSE 11.—Városi kerté­
szet kér. 11. o —- v. 1), Meteor—1). 
Honvéd kér. I. o.

Egyetemi pálya Fél 9: D. Egyetem 
11—D. Meteor JI. ,ker. f.l, o — Fél 
11: D. Egyetem—Hezoooszlói SzMTE 
kei* 1. o.

építők sporttelepe Nagyerdő. — 9: 
D. Építők 11—Hajlított Bútorgyár 11 
kér. 11. o, — 11: 1) Építők—B
MASzOLAJ 11. kér. 1. o.

Dohánygyári pálya. 9: D. ÉDOSz I. 
if j — 11: D. ÉDOSz 11—Búj falui Ha­
tárőrség iij

DTE pá*ya 11: Szabók—Élelmezók. 
5: Fodrászok—Építők

Kézilabda
D Lokomotiv pálya. 10: D. ÉDOSz 

—D‘. Honvéd NB 11. női, — 11: D. 
Lokomotív—J) Honvéd NB IJ. férfi. 

Spor tfslügyelöségi pálya. Délelőtt:
9: D. Épüict 11—jJ. KaSE j V u férfi, 
v: Jóvér (Szentjóbi Kovács J.), 9 55: 
Épületszerelő NV •.—D ÉDOSz IV. o. 
férfi v: Szentjóbi (Jóvér, Kovács J)

—- Délután: 4: D Lokomotív—Ml VET 
11 .o. női, v: B-zsa (Ludmau, Bánfay) 
4.55: Ml VET—Kon y ári DISz IV. u. 
férfi, v: Kárpáti B. (Párfi Papp L ), 
5,30: Betű—Ml VET 1JI. o. női, v : 
trick (Bokor, Balogh ), 6-05: Dózsa 
—D. Építők J o lérfi, \. orsy (Ta­
kács j,( Kárpáti B./ 7: Betű—Ml VET 
1. o. női, v; Baiogo F. (urty Kárpáti 
B.), 7.55: Honvéd—Postáé IV u. nő., 
v: Kies G. (Huszár, Bokor) 8.10: 
Meteor—KaSE 111 o. férfi, v: Barna 
J (Sápi, Jóvér), 9 05: Be.ü—Egyetem 
IV. o. férfi, v: Kiss F (Ki®*? U , Frick).

l<asE palya. Délelőtt 9: KaSE— 
Honvéd 111. o. férfi v: Sápi (Kárpáti 
B, Bánfy) 31 50: KaSE 1—Ruhagyár 
I. o. férfi, v: Pálli (Szentjóbi, Báuiayj.

ökölvívás
D. Lokomotív spurccsarnoki Dé ­

li tán 4: D Lokomotív—Tatabányai 
Tárna NB 11 CsB

Kosárlabda
D Lokomotív csatiiok. Fél 1: D. Lo­

komotív—Bp. Vuröi- Meteor NB li­
nói.

Röplabda
Vagongyari paiya, lü . D. Lokomo­

tív—BaglyasaJj -i Tárna NB 11 férfi.
Súlyemelés

Postás székház (lioiiu János út). 2: 
D. Honvéd—Bp vasún NB JI. CsB

Tenisz
Egyetemi pálya Reggel 8 órától sö­

téted éeig Asbóth József részvételével 
a Barabás Mi kiüti emlék verseuy

16:0-RA GYŐZTEK ÖKÖL­
VÍVÓINK A FINNEK ELLEN

Pénteken a késő esti órákban ke. 
rült sol* Magyarország—Finnország 
válogatott ökölvívó viadalra. A finn 
együttest Hegyi elvtárs üdvözölte, 
majd zsúfolt nézőtér előtt megkez­
dődtek a küzdelmek, melynek során 
a magyar együttes Bednai. Horváth, 
Farkas, Budai, SipŐcz, Papp, Szabó 
és Beme IIJ. győzelmével 16:0 arány­
ban nyert ellenfele ellen. A talál­
kozó hozzájárult a magyar-finn sport­
kapcsolatok kimélyitésenez.

ASBÓTIIÉK SIMÁN VETTÉK 
AZ ELSŐ AKADÁLYT

Tegnap tovább folytatódtak a Ba- 
rabás-emlékverseny küzdelmei. As- 
bóth is megérkezett és játszott is. 
Fehérrel párosban simán győztek a 
Nadányi (D. Lók.), dr. Weszprémy 
(D. Egyetem) kettős ellen. Ma már 
a döntőket játszák.

MOGYOROSSY . GYŐZŐ, a jeles 
tornász a D. Postáshoz igazoltatta 
magát.

GYŐZÖTT A VASAS 
ÉS A HONVÉD

Szombaton délután két NB T. es
mérkőzést játszottak le. A Honvéd 
otthonában 2:0 (1:0)-rá nyert a Dózsa 
ellen, míg a Vasas nagy küzdelem­
ben 2:1 (z:0)_ra verte meg az Klórét.
EZ A HEeVZET A TOTÓBAN

1 Honvéd—Dózsa 2:0
2 Előre—Vasas 1.2

Felhívom a Betű SE játékosait, 
hogy ma délelőtt pontosan 9 órára a 
Nagyállomáson jelenjenek meg.

A D. DÖZSA úszószakosztálya a
jövő vasárnap üszóversenyt rendez, 
melyen elindulnak a Bp. Dózsa úszói 
is. E napon a D. Dózsa ökölvívói a 
Békéscsabai VSK ellen küzdenek 
meg.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ együttese 
tegnap délután alapfokú mérkőzést 
játszott a Kisipari Termelőszövetke­
zettel. A színház csapata 11:0 (7:0)
arányban nyert.

AZ NB ll. góllövőlistáján a nyír. 
bálori Fekete vezet, aki a D. Loko­
motívhoz írta ugyan alá az igazolási 
lapot, de az MLSZ mégis "a Miskolci 
pítökhöz igazolta le,
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KIOSz hírek Szakosztályi eluö- 
kök, szakosztályi terelődök, tízes cső 
port vezetők népnevelők ég az agitá-
— iós iskolát végzettek héttőn io órára 
Irodánkban Nyomtató-u. 9. sz. alatt
— Felhívjuk a cukrászok és mézeska­
lácsotok figyelmét, nogy az országos 
aöóközóBBégi tárgyaláshoz szükséges 
1949. évi eg 1950. í félévi forgalmi 
kimutatásit hétfőn délig saját érdeké­
ben mindenki juttassa el a szakosztá­
lyi elnökhöz. Batthyány v. 4. ^z. alá
— Te 'hívjuk a7 össze? kisfuvaros tag­
jaink figyelmét, hogy ma 5 órára sa­
ját érdekében igen fontos ügyben 
irodánykban Nyomtató u. 9. sz. alatt 
feltétlen jelenjenek meg — Fodrász 
labdarúgók ma egynegyed 3-ra a DTE 
pályán dz Építők ebem bajnoki mér- 
kőz.svc téltétien jelenjenek meg

A Monostorpályi-úii földbérlöszövet* 
kezet értesíti tagjait, hogy 1950—51. 
gazdasági évié u befizetem október 1. 
tői november 5-ig megkezdődött. Bün­
den parcella tulujdenos berietet kivál­
tani szíveskedjenek, mert ellenkező 
ésetueu az új jelentkezőknek lesz ki- 
y.-ziva. parcellája, Balázs pénztáros.

Hirdetmények
— Jövd vasárnap nagyvásár. Közöl­

jük az érdekeltekkel, hogy a kira-kó- 
vásár október hó 8-ác 9-én vasáru p 
és hétfőn lesz Debrecenben, amelyen 
kereskedőknek és iparosoknak csak 
érvényes iparjogosítvány birtokában 
lehet kirakodni. Helycédula kiadása 
október 7-én déli 12 órától kezdődik 
a helyszínen Hely cédula nélkül kipa­
kolni nem ezab-d.

__ Be keli jelenten a ‘o; szamár,
öszvér, marha, bivaly, juh, kecske 
elhullását. A Magyar Népköztársaság 
minisztertanácsának rendel ete értel­
mében a. városi mezőgazdasági osztály 
értesíti a város érdekelt lakosságát, 
bogy a. hasznos háziállatul* birtokosai 
— ideértve a tudományos kísérleti és 
oltóanyagtermelő intézetet valamint 
végóhidat i* — 1 lu szamár, öszyév 
yzar masni-irha biva-n . juh, kecske el­
hullását lnláiékta-la-nui, de legkésőbb 
12 órán belül az Állatfehérje Takar­
mányokat Előállító NV-nak (Diószegi­
ül 183. b ez Tel: 40-43) köteles be­
jelenteni és az állati hullát térítés el. 
lenében annak rendelkezésére bocsáta­
ni. Aki a fenti rendeletét be nem tart­
ja, kihágást követ el éa pénzbüntetés­
sel büntetendő. — Városi Mezőgazda­
sági osztály

EGY szoba ég speiz külön 
lürdőszobu hal, előszoba, 
konyha, közös lakásomat el. 
cserélem egy szoba, kony- 
hás elősbzobás, speizos la­
kásra, vagy kétszoba kony­
háé, speizosra- központban 
K. 1 Vát u. 2. II. em. 4.

11902—4

háromszoba összkom­
fortos lakásom elcserélem 
kettőszoba összkomfortos­
sal Vígkedv: M u. 62

11809—4

ELCSERéLNéM Kinizsi 
50 udvari szobámat belvá­
ros hasonlóval ráfizetéssel. 
.Érdeklődni egész vasárna. 
!l>°n. 11825—4

j ELCSERÉLEM gzoba 
konyhás lakásomat Csapó 
Kossuth környékivel esetleg 
ráfizetéssel, értekezni hét­
főtől Széchenyi u,. 5.

11824—4

BÚTOROZOTT szoba 
fürdőszoba használattal 
kiadó. Apaffy-u. 137.

I FODRÄSZÜZLET eladó, 
_ vagy az üzlethelyiség át­

adó. Dauer-gép eladó. Cím 
a kiadóban. 11655—7

BÚTOROZOTT, szoba ágy­
nemű nélkül azonnal kiadó 
Nem különbé járatú. Piac, 
utca 59. 11861—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Arany János-u. 54. ke­
resztépület. 11858—5

TISZTVISELŐ házaspár, 
részben bútorozott szobát 
keres központi fűtéssel, 
konyhahasználattal. Cím a 
kiadóban. 11837—5

ÜZLETBERENDEZÉS ol­
csón eladó. Arany János 25 
1. ajtó. 11883—7

VÉTEL (9)
HASZNÁLT ruhájáért, 

télikabátjáért, szőnyegért, 
lakberendezési tárgyakért 
legmagasabb árat fizet: 
Használt holmik boltja, — 
Csapó IC. Ny. 3241—9

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ búto­
rozott szoba kiadó. Ságvárí 
Endre 4. III. cm. bal.

FESTMÉNYEKET. per­
zsaszőnyeget, szobrokat
magas áron veszek. Műke­
reskedés, Színházátjáróban.

Sz. 3138—9

BÚTOROZOTT szoba 
adó. Fő-út 69. II. em.

HASZNÁLT és rombú- 
ki-'tort veszek. Tóth asztalos, 

5 Füvészkert-u. 5. Sz. 3161—9

KONYHA, előszoba bűt»., 
rok, dupla rekamié, kön?* 
vek, egyéb Ingóságok el. 
adók. Dobozl-út 4. 1. em. 7, 
2—3—4-én. 11669—11

REKAMIÉ, jókarban, el„ 
adó. Széchenyj-u. 44. első 
ajtó. Sz 3234-n

FÉLHÁLÓ, könyvszek­
rény. csövek, négyfiókos 
antik komót eladó. Eötvös 
utca 72. Sz 3213—11

UJ gyapjú velúr futoszö. 
nyeg gyönyörű színben, 
első osztályú minőségben 
eladó. Svetíts palota, ház- 
felügyelő. 11763—11

SZÉP sezlon olcsón eladó 
Homok.u. 142. keresztépü- 
let. Sz 3236—11

EGY úl toalett 
adó. Nyíl-u. 142.

tükör <?1-

EGY keményfa hálószobaBÚTOROZOTT szoba egy DESZKÁT, gerendát, üz. 
két férfi vagy no részére *eL polcokat, sielazslt ve- 
kladó. Füvészkert-u. 20. ű szék. Kacsó Zoltán, Hatvan. KISMÉRETŰ konyhaszek. 

_______________ :----------------  utca 47. Sz 3237—9 rény eladó. Kálvin tér 5,
KÖZPONTI fütéses utcai,*—”----------- :--------------------- ! | k hz

1 GUMIKÁBELT, négy----------------------------------------
UJ erest, telepes hálózati rá-] HÁLÓSZOBA bútor, fes.

APRÓHIRDETÉS

FŐBÉRLETI szoba, kony |
ha, ypeizoe, jószágtartágos'bútorozott szoba egy vagy 
N'kásóm elcserélem jövedeLlkét férfi részére kiadó. —. • . ,
mező házfelügyelőivel, cím Nemzeti Bank épület -fél-'diót. kerékpárt legjatanyo- let , 
Iskola u. 4. 31865—4j emelet 1. 11910—5' saban veszek. Soltész,

CSALÁDI házat veszek! SZERÉNYEN 
vagy 2 szobás lakást cseré- nem különbé járatú 

, lek 1 szoba előszoba kony.
! hasért, cím a kiadóban

11915—4

* KERESNEK egyszobás, 
kétszo.báfl lakásokat, cserél­
nek kieebb vagy uagyob-

f. •'pp, OS máifoltos pat-' MAGASFÖLDSZINTI két EGYSZOBA. konyhás lajbokát, beköltözhető családi 
-antsoV ráncos arcát 'rend- szobás, parkattas, összkom, kasomat elcserélem hason-hazukat Bútorozott szobát 
behozza megszépíti: Ber-líortos belvárosi lakásomat lóval. Vígkedvű Mthaly 44 kapu alatt) -bejárattal Gá- 

Jozselne kozmetikájaJelcserélném nagybudapes.^5. ajtó. K 4 _ocsy Szobosz.ai^ i
! hasonlóért. Arany János-u.----------------------- -------- ;-----:------ ,o4-20. JNy

.itó.

nath
Vörös Hadsereg-út ja 

Sz 254—012. sz.
EGYÉVES tizcp egészséges 

kis fiamat jóheiyre örökue- 
adnam Híd u 2 1282—0

SÁRMÁNY Katalin koz 
mvtika Péteriül- u. .s Eötvös 
u. sarok. Szemölcsök, szőr 
dzáh k végiCges cg nyomta­
lan eltávolítása.

Ny. 1247—o

NEMZETI Vállalatok, süj 
vetkezetek olcsó személy 
bérautói u varos Szabónál, 
Rákóczi 60 Tel 58-02

Ny 1286—0

FESTI Divatközpont be­
mutatóról megérkeztem
Bag ti ár Ferencué, oimoni'íy- 
u. 13. 11898—0

OKTATÁS (2)

ELCSERÉLEM kétszoba, 
mellékhelyiséges lakásoma 
földszint^ hasonlóval vág: 
kisebbel is. Szcchenyi-u. 2,
Bakony i. __ _ 11661—4
“OLCSOBÉRÜ nagy udva­
ri szobámat kisebbért vagy 
házmestert lakásért élese 
rélem. Bajcsy-Zsilinszky-v 
63. 5. ajtó.______ G—4

ELCSERÉLNÉM 10 
rint lakbérű szoba, konyha 
nak is használható speiz, 
fáskamrás lakásomat, szoba 
konyháéért» Csapó-u 21.
Szováliné. m_______ 11709—4
* BELVÁROSI" 2"szobás fél 
komfortos lakásomat elcse- 
vélném hasonló egy nagy 
szobással. Cím a kiadóban.

11642—4
KÉTS’ZOBA, előszoba 

fürdőszoba elcserélhető. — 
PÁRIZSI születésű okle- Arany Jánosait. 62. 11724—1 

veles tanárnő francia nyelv, ELCSERÉLÉM kétszobás 
lanitását megkezdte. F - öszkomfortos lakásomat ha- 
nau Constance, 1 miarAi. sonlóval vagy egy nagy
-5 szám. *__* szobás, konyhással. Eaéanyi

út 6. bérház ísz. 2. 11776—4

2 T: 
1287—4

KISSZOBA, konyha kam­
ra, jószágtartásos'.lakásomat1 SZÉP nagy utcai szoba 
elcserélem nagyobbra .vagy konyha, fürdőszobás lakáeo. 
hasonlóvaL Kinizsi 54. imát kisebbéi c.cseré.em.

11732_jFűvcezkert u j-1 fsz , bal-
------------------------------------------- r|. 11899—4
ELCSERÉLEM központi l' NAGY szobát hasonlóért 

szobs komfortos lakásomat,vagy kicsi szoba, konyháért 
l szobás, mellckhelyiseges cserélek Bajcsy-Zeilinszky 
lakásra. Megtekinthető csaku 9 11907—4
vasárnap egész nap «»s hét-j ————-—;—7—-----------------
főn délig. Piac-u. 9. fsz I HÁZFELÜGYELŐI lakáso- 
jobbra 2 ajtó. 11739—4 mat elcserélem hasonlóra
‘----------------- ----------------------— vagy iőbérlefi lakásra Da-

ELC13ERÉLEM kétszobás'rabc^M. £9. -ez. 11905—4 
iöldszihii lakásomat hason-! K.ÖZP.0 NTIFUTÉSES kis,:

______ j v in .tér
bútorozott 

szoba

Sz

új, eladó Vígkedi
Kál- Mihály-u. __ C.__ 11725-

3252-9 BETÉTES bükkháló
SZŐRT állandóan veszek

ágynemű 
kiadó. Darabos 35.

nDtjaiam bzuud Kvki keftíkötő. Király Fe. 
nélkül férfinek n idámermi-Viti

1191—5___________________________ vámh áznál)________
TISZTVISELŐ lakótársnőt!~EABA~gyapjútakarót

keresek. 
34. sz.

Szabó Kálmán.u. resek. 
11921—5

festett konyha ölesem eladó 
xvnai x Érdeklődni vasárnap Fcl- 

(Sámsonl-úti __
Sz 3169-9 EBÉDLŐASZTAL Jókai*. 

ke*i^an eladó- ' örös Hadsereg
Könnyű 4 jeligére.;^3—• ~T:__!:lri'____ 11745—11

11680—5 EI,ADö ebédlőszekrény,
----------------------------------------- I ebédlöszönyeg, férfi öl-
ICÉT nagy fotöjt és kora- töny. Homok-u. 70. 11760—11

NYÚLÁNK alakra jobb
agyak, 

sí fon

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ utcai1 . . ,
bútorozott szoba férfinek módot vennék. Cím a ki I SZÉP, masszív plüss ebéd 
azonnal kiadó. Mcszena.u. adóban. 11647—!9^ löszékek, furnéros
12. szám, 11920—ű] T 7 737^1 éjjeli szekren.vek.

eiadó. Szécnenyi-u.' 66. 
kétszemélyes ~és egy.

------------- . . , . « s/pniplvuc voVn...i»i.
szoba kiadó. Cím 
ban. 11811—5'

BELVÁROSBAN magános'női télikabátot vennék 
házban csinosan bútorozott.Ajánlatokat .,Sürgős“ jel.

kladó-jiSére a kiadóba. 31831—9
' CEMENTET építkezésből 
kimai adtat 10-től 19-ig ve

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Simonffy.u. 2/a. ud­
varban. Konyhaíiasználattal 
is. 11883—5

LFGFÜTÉSES bútorozott 
szoba kiadó. Batthyány-u. 
17. III. lépcső II. em. 7.

Szent nőt keresek. 
17, II. em. 6

........ ........ ................................. , t KOZF.O NTTFüTéSÉS
"óval vagy egyszobás ossz. hŐnébT' kiadó,
komfortossal. Tóthfalussy- Annn. u. 10. félem, 
tér 3. 3. ajtó, Nagy. 1_______1J-916

réppeirv ^i..:a ELCSERÉLEM olcsóbárü adó. Batthyány,u. 3. 3.
KERESEK egyszobe-s pss^ggpfoa, konyháé mellékhelyi-’ Mesteu-u.

szék. Csuka-u. il. 11.845—9
ELADÓ RUHAFÉLE 10

NŐI és férfi átmeneti és 
télikabétok eladók. Kom- 
íóssy-út 4ü (Egyetemi-su- 
gárútnál.) _______  11764—10

KÖZPONTI fütéses búto- 
rozplt lakásomba lakótárs- 

Batthyány-u. 
délelőtt. ö. ^

BÚTOROZOTT szoba ki-f®1 e!adó.
htul az udvarban.
~ SÖTÉTKÉK nőF

NV GYÓN szép szürke női 
kabát eladó. Bajcsy-Zsilin.
szkY 8. Brüll.___  11772—10

KÖZÉPTERMETRE egy 
szép fekete öltöny és egy 

llapotban levő sportko.

45.
ajtó

két-|

ELLÁTÁS (6)

ha, speízos
belvárosban. ki-'

■loonr
,ha speizosra,

EVOLUT rendszerű for 
gal mi és üzemi könyvelés. ELCSERÉLEM 
re jutányosán előkészítek.
Arany János-u. 10. 1. ajtó

Sz 3144—2 scnlóra belvárosban. Had. összkomfortosra. Cím a m- , ,
. házi-u 27. Tóth.____11689-4 adóban. _ _ 11743-4, 11 *
ALL Ab (d) ELCSERÉLEM egyszoba't kÉT kisebb szobás, lcony-| SZOBA

konyha, jószágtartásos la­
kásomat egy szob a, kony­
hával. Honvéd.u. 34 sz.

komfortos vagy cgyszoba,-'-gjgg-e^ lakásomat hasonló vall 
konyha, speizos lakast leolt környéken Csapó 29 __
ségmegtérítéssel Cmir- Sas- -getowartz " 11943—4' ___  - - ,
utca 4. kifőzes. 11747—4 _________ ■ -....... KÉT férfi kvártélyost fel-

ELCSERÉLEM egyszoba,?T"konyha epeizos! veszek. Veres-u. 15. 1V80&MJ 
előszoba^ konyhás, speizos lakásomat elcserélem 2! EGY kvártélyost 
jószágtartásos lakásomat a szobással 
gjáimölcspiac közelében, -r ségbeu is. Költeégtéritésscl.
Simonffy-u. 40.___  11744—4 Hatvanu. 50 Kováén

ELCSERÉLEM nagymé J 11863 4
retű Széchenyi-utcai

felve-

személyes rekamiék, hon- 
cserek kaphatók, megren,
delhetők. Rákóczi 3a. ’Bú-
lintnál. ___

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját készítő, 
síi. Arany János-u. 1. ud„ 
varban. Schwarcz Sámuel.

HÁLÖSZOBABUTOR és 
ebédlőasztal, kút, virágház
tetőzete eladó. Bethierwu
57 • szám.__________ 11785—í i

KC-MBINÁLT szekrény, 2 
rekamié, 2 szék, nagy tü­
kör, ágy eladó. Pctcrfia-u.

- . i£2-_?zäm 13787 -U
Szepcssegi-u. 20. -----77-—:--------
tm,hün 10' EI.ADö sürgősen kihúz-

-—— «1 iiato ebédlőasztal diófából,
n n kahat-j konyhakredenc, könyvszek-

anyäti S máter, megbízás ' rény, tölgyfa háromajtós 
ból e’.Edo. Megteitintheto ruhaszeki ény »gyéb btíto
Széchenyi szabónál, Püspö-'rok Dóczy József-út föld"-
lei palota.^________  11738—10 szint, egyetem melleit

KEVESET használt bélé-
Lehet közelV kert-' szék. Méllusz-tér 7 Gulácsl ses bőrkabát. 1 öltöny ruha’ ÍRÓASZTAL, szekrény, 
nmet KOZ rt nona 11643—« cslzmanadrággal eladó. - marványos kredeno eladó

,...... -................. .... ............. — I öreg János-u. 3 Boldog- Rákóczi-u. g, Zichermanné
KÉT Nö kvártélyba íeljkcrt. _____ |________________ 11333—11

, . I LAKÁSCSERE
uJeí„ni ff A', °Sfkomf°f?.S ,°.lcs,0* előszobád komfortos 

iba, kony- bérű lakásomat két kisebb
lakásomat ha-|vagy egy nagyobb szobá

kétszoba 
laká-

Cím á kiadó- 
11860—4

vételik._Garai-u. 28. _____ IBILCERI 45-ös meggyszínüj HÁLÓSZOBÁBA és ebéd.
FÉRFI kváitélyos felvé* durábel, teljesen új eladó.^űbe való bútordarabok él­

tetik. Cserepes-u. 1G. Szép- Hatvan.u 4G. 11703—10 Burgundia-u. 12. sz.
lakiné. 11676—6]--------- —-----------------------------|______________________ 11650—11

kétszemélyes dupla

MOLNÁR tanulólány fel- 
véteik Horlobágy.malom.

11658-—3

KÉT kisebb szobás, kony-! SZOBA, konyha speizos 
hás, speizos lakásomat el-1 lakást keresek költségmegté
cserélem nagyobbért. Kar.lritéasel, a város északi ré-i ________
dós Albert-u. 6. (volt Reál-szén, Bállá, Böszörményi-1 ba feiXreszek

11690—1 iskola.u.)
GYERMEKSZERETÖ, főzj HÁZFELÜGYELŐI szép 

u tudó mindenes bejárónő nagy szoba, konyhás laká- 
kizárólag vasárnap jelent- sómat elcserélném főbérle- 
Kezzen Dózsa-u. 12. b " ti lakással. Vendég-u. 2. 1.

11801—3 ajtó, házfelügyelő. Hatvan-
PBttfKKT gép" gyors"-! vagy Mcster"u- kÖrn1J11nkf

írónő elhelyezkedne. Cím________ ________ e------M”J
a kiadóban. 11769—3 UDVARRA nylli nagy szó

I Íját elcserélem kisebbel, v. 
! kis szoba, konyhával. Né.EGY gyermek mellett v 

háztai fásban

11737—4 út 
kisszoba.

64. sz.

KVÁRTÉLYOD felvétetik 
Kút- u._48. 3. ajtó. _11675—6 

DIÁKLÁNYT teljes eilá. 
tásrafelveszek. Csemete 8. 
—RENDES-íérflt" kvártély- 

Jókal.u. 28

ELCSERÉLEM 
konyha, speizos lakásomat; ko„fortM ,7S’kTltségXérí: 
hasonlóval vag;, egyszoba-, tí [ ktaüó Vöröshadsereg-
val. Érdeklődni délelőtt 8- ... 2g,c 11846__4:
10-ig. István-út 26. 11765 4^ SZEGEDI gyönyörű há-j

EGY nagyobb szobás la- romszobás lakásomat elose- 
kásomat elcserélem kisebb rélem, cím a kiadóban, 
szoba, konyhással. KÖltsé-j 11853—4|
get térítek. Érdeklődni d. u

11852 4. ju/tKÁST, esetleg ellátást
is, adnék magános dolgozó

ileíért. ..Megbízható 
a kiadóba. 11904—6

ELADÓ egy pehelypap- ___ __
ián és-Ml párna. Rákóczi-!rekamiék, "totefeír sezlonok
üiea_l6-_________ Sz^3228 10:, o minőségben kaphatók

DRAPP női átmeneti ka- ^^rendelhetők Nováknál, 
oát új állapotban eladó. «—1'Batthyány-u. 7. Sz 3233 - 11 
Béross.u. 0. _ Sz 3219—10 TEVESZOR- hencsertaka- 

HASZNÁLT perzeabuntla ró eladó. Halköz 4. D—4
pdnzsa-sál, csikóbunda, fe­
hér gyermekbunda eladó,
Yégh szűcs. Fő.úv 69. 11.

SZÉP réz gyonm i á: 
adó, Koú'sutli u. 63

DIÁKLÁNYT teljes elláJ
tásra felveszek. 
3. szám.

Kazinczi- 
11886-

Ä™^un!^lv»!Eiöklmetk Vörös Kadetja 
Hr-í-írrS ! 50. balra J. a. to. 11679—4bentlakással vagy bejáró- —.......

r.ak. Loránltfy.u. 25 ! EGY SZOBÁT, kamrát; mat elcserélem
11729—3 elcserélek hasonlóért vagy,1 Legányi-u. 29.

---------------------------------ne-k*I kisszoba. konyháért a vá-—- — -
belterületén. Maróthy! KERESEK 1ÖNÁI.l -OAN dolgozó

segéd elhelyezkedne vidék-j Gy6rgy_U- 3a $. ajtó, "jhás lakást 
*1 * 11775—4 azonnalra.

KÉT fél-flt kvártélyba] 
felveszek. Darabos-u. 53. 4.' 
ajtó. 11879—3

DIÁKLÁNYOKAT felve-]
11708—4 *‘v--- 'AcT " nR7n—4 S2ek tel-1es diétással. Xü.--------- 11708-4 re u, 26. ÍÍAda (lön szoba zongorával. Zöld­

szoba. kony-| BÚTOROZOTT SZOB AJ fa 2. balra 1. aj ló. 11827—6

Homok.u. 135. Baracsy. | ELCSERÉLEM szoba,!
11704—4 konyha 600 négyszögöl teJ

-------------------------------- [kertemet ezoba konyhás
SZOBA, speizos lakáso- jussal Rákóczi piac kör.

konyhásra. nyékén, Patayné .Sallai Im­

re is. Öreg János-u. 3.

cm. 11821—10 11822—11

ŐSZI női barn-a., kabát ce 
fekete téli kosztüm e'.adó, 
Pétcrfia u 31. 11 ajtó.

11836—10

REKAMÉK sezlonok. jó 
minőségben olcso árba 
kuph - tők, megrende'hetők 
Feterfia 56. Gyurgyevit«*
> ídekicknek árenge niény.

Ny 1287 -11EGYENES hátú bunda-. 
bélés kabát, jó állapotban 
dadó Hatvan u. 57 balra.

11868—10
EGY gya upad e a ló,- 

Ispotály itíKula segédhivata­
il tisztnél, 11909—H

SÖTÉTKÉK bőhátú kö­
peny kabát eladó, majd­
nem új, Selepi szabó Piac

KOMBINALTÍjZEiOíÉMY
barna háló, légi rekamié.

dogkert. 11750-

SZEMFELSZEDÉSHEZ .10 
munkaerőt azonnalra kere- 
..vk. Oroszné, Egymnlom-u. 
3. szám. 11785—3

GÉPÍRÓ, volt bírósági 
tisztviselő állást keres. — 
Simoné, Debrecen, Baranyi 
út 12. 11643—3

BEJÁRÓNŐNEK nyugdí­
jas özvegye^ vagy magános 
not fel veszek Sinay Miklce 
u, 31. 11797—3

TAÜGYÜJTŐKET meg- 
'-dott címekre fiz és jutalék 
mellet talkalmazunk. Jelent 

ezós de. 3—10 ónt között. 
Cím a kiadóban 111864—<5

HOSSZABB irodai

ELCSERÉLEM Kút-uteai 
kétszobás lakásomat há-| DEBRECENI

költségtérítéssel. BÚTOROZOTT szoba ki:| • ;" ...  , . u. 41. sZ 11867-
Garat 30. í adó. Arany János 2. II. ak-1 ALBÉRLŐT kevés bútor---------------------------------------

11616—'4 nn alatt jobbra. 11754—4 ral kvártélyóst ágynemű- HOSSZÚ köpeny gazdál-i
Jókai 10. 1. kódúnak, vagy gépkoceive-i 

11829—b zetőnek való eladó Sesztina' 
u. 4. Í1842

-4,pu alatt jobbra. , , , .<r . - - felveszek.
.. , I , egyszóhá., rtjtoROZÓTT szoba nő ajtó.

rom szobással ráfizetéssel, konyha lakásom elcseré- e kla(ló Szent Anna
Rékóczi-u. l. badogosmü- lem budapestiért. Markotár >
hely. ___Sz 3242—4 nyos-u. 4. Németh. 116,17—i

NAGYSZOBA, konyhás UTCAI szoba, fürdőszö- 
lakasomat elcserélem szoba bás lakás pestlvei elcseré- 
konyhással vagy kétszobás- jenc}ß vagy költségmegtérí 
sál. Kelemen. Széchenyl-u.' téssel áta(ió Timár.u. g.
31 szám._______ Sz 3243—4 11645

EGYSZOBA, konyhás la.
kást keresek költségmegté- 
ritéssel. Szepességi-u. 45.
Fehér. __ Sz 3244—4
"ELCSERÉLEM hí romszo­
bás. szép, öszkomfortos )a- 
kásemat hasonló kétszobás­
ra körn> éken. Csokonai.u. 
4í szám ___ _ 11767—4 
költségmegtérités 

SEL szép szoba, konyhaSyakor
attal gép és gyorsírón: ál- speizos lakást keresek
dit kévés. Mcgkerceés a In- Sásvári 5. I. 6._ ii«-7 •.
túóhivat lba ,,Gyakoriott“| szoba előszoba
b igéié 11859 3 i:onyhás lakásomat elcseré'-

hosonlóval .agy két 
Vei es-uELSŐRENDŰEN főző idu-i kígebp szobással 

et-bb nő kis vyalad huztaita 
••'át váilunú, cím

U kiadó-ll®- 5- ajtó- , - . 11728
11837—5 OLCSOBERÜ szép 
--- --------- szobát elcserélünk kisebbel

! c&liag-u sh nß31

ELCSERÉLEM lcétszoba, 
összkomfortos városi laká. 
sómat hasonló kerti lakás­
sal. Érdeklődni Széchenyi- 
utca 12. Sz: 3208—4

ELCSERÉLEM 
konyha, speizos 
Vörös Hadsereg 
utcai hesonlóval.
utca 10. Jvovácsné.;

Sz

egyszoba, 
lakásomat 
és Csapó- 
Cserepe:

3225—4

nagy!

ELCSERÉLEM, 1 szoba 
konyha, kamrás olcsó-bérű 
lakásom (gáz van) nagy ob* 
b 1. Megfelelő esőién fát 
a.ldk vál'izetésként. vCsere- 

4 pe-4' U., ■ 4; .11597—4

utca. 7. 11755—5
BÚTOROZOTT szoba ágy 

neiriű. .pékül magános fél-, 
finek kiadó Piac-u. 22.^ III.
emelet 1. __ 11758
"KÖZPONTBAN jól fűt 
hető bútorozott szoba kiadó 
Cím a kiadóban. 11702—5

BÚTOROZOTT szoba szo­
lid magányos férfinek ki­
adó Cím a kiadóban

11713—5 
szobába

KÉT diáklányt felveszek 
teljes ellátásra vagy két 
fiút. Honvéd.u. 24.

iószörmatrav eladó Beib en 
U. nyolc, ajtó 4

Sz. 32ő9---H

MODERN diófa, könyv- 
10'szekrény hibás, ebéd'őt?íék«

-------- Irány, Perpetuum kályha,
tavaszi(kertipad két székkel, öímó.

létra kanyhaszík« 
feliéi zománeofl 

fél.
alakra,Iltu?f nmus karcsszékek, ki»

SZÉP női téli é
kabát eladók Vígkedvű M.P-er^s 
18. emelet. 11856—iq rényx

SÖTÉTKÉK "férfi Atméne-!?®^11; Í4lyl?a eké-;
;««hh flra.bvn'na-io, hibás ka rosszé

FÉRFI kvártélyost felve­
szek albérletbe. Erzsébet-U.*,.
nri c»ám 117QQ fi ti kabát magasabb mami* , - —-

° ___________ ____ eladó, Pacsirta u. 19. es Jmoderu negyszögletea asíta.1
DIÁKLÁNYT vagy tiszt- . 11892—10 C”” " .........................

viselőnőt albérletbe felve-J' 
izek. Zongora

eladó
3267 11

BÚTOROZOTT 
férfi lakótársat keresek. —
Ágynemű nincs. Széchenyi 
Utca 72. _ H718—5

BÚTOROZOTT szoba ki 
adó. Homok-u. 134. 11695—L.

UTCAI bútorozott szoba,! 
azonal kiadó. Nyil.u. 122.,üzletét 

11688—5 6
KÜLÖNBEJARTU köz-' J__.-------- ------ --—

ponti fütéses kisebb bútol FŐÚTVONALON 
rozott szobát keresek, cir inühelyhelyisdget" 

.Telepvezető“ jel-,Gím ii kiadóban.

_ nagy kuffer láda
--------------------J"vErzsébc< u <14

SZÉP damaszt abroszok1
használattal toledó függöny, factiillár el-_____________________________

Vörös Hadsereg-útja 22. III adó, Vöröshadsereg útja 10-| UJ javított hencsc-r eladó 
emelet 6. ajtó. 11914-61 e. ü. 11901—10, Kálvin ' tér i8.- 4

Sz 3260—11ÉTKEZZEN olcsón, jól ELADÓ BÚTOR (11)
Tóth Julia közismert éttér-1___________________________
mében. Nagy menü 5 Ft.l VESZEK hálószoba,
Kossuth-u. 11. II. udvar. | konyha és vegyes magános uvii6 

ki- ű7i FTupi victr " bútordarabokat, kályhákátt5—3 _oZLETHELYISEO (7) „ szőnyegeket. Mezei. Erzsé.
iICHTMANN ernyőszak- bet-u. 44. Sz 3203—11

LLADö festett etazeereg 
kredenc festet ágy, kétfelé.

bútordarabokat, kályhálcatt äszt'äl "fénykett VBethkn
izei. Erzséj 11881—11

yörösiaEdserö;g-utjaj " HASZNÁLT hálószoba-! JÚKAKABAN lévő , fehér
aia helyezte « _ bútor eladó. Csap.u. 46. előgzoua garnitúra eladó

az. óita—I, 11576—11 Pacsirta -utca 19
11891—11

3118—7
udvari

mekel:

kwL-i. I ADOK. veszti: minden- 
íi mö? iéle bútort - lu hasat is —,
1100» 1 1ilX*irXr. .. no onts 111

EGYSZOBA , konyha, epei- igere 
4 ZU3 lakásom- cluscrélncm lia.l BÚTOROZOTT

kiadóba kérem.

LAK AS H)________; "elcserélem kétszoba,
* vagy konyhás föbérleti lakáso- 
Ajánla-lmat egyszobaEGA' szobt ttr.es 

bútorral átveszek.
tokát: Domb-ú.
póz.

portás-; zcssal.
Sz 3241-1

___ konyha spei
’símor yi-út C. L em-

ÍZ 3221—1

eon ló ca­
kón yhási'a 
nyékire C
ifire.

, ‘gnos férfinek 
esetleg, 6zoba,i azonnal kiadó, 
is központ kör- utca 

?í-ndes lilábar jel-
63.

— JÖMENTELÜ KORCSMA-
szoba ma-jHtir.yisÉG AZONNAL KI
v. nőnek ADÖ MEStér-u. 45. 
Széchényi.«

11751- BÚTOROZOTT szoba ko. 
BÚTOROZOTT szoba kjulmply férlí részér

0—4'qlúó> ■ Homok-U, 86, 11780—5lCím a kiadóban.

Eötvos-u. 72 Sz 3214—111 EIjADó gőzölt bükfa háló 
- T " . n ‘gyón jóáliapotban Lo-
FLÖc-ZOBAI1 AL, agysod- rántffy u 22 sz 

rony, gyúrótábla, két ab­
lak tokkal 
őr-u. 3. 

TELJES

eladó. Nemzet. 
Sz 3235—11

11889—11

kiadó, zés sürgősen eladó.
11621-0! György.u. 16,. . Sz 3222-111

FAAGY, sodronp, mád- 
obédlöberende- ráez dívány eladó reka.

Dózsa miét veszek Hadházi u. 68
11894—li



LZ I Mü OSTŐBEK 1. VASAR/AP

RADIO (12) { SINGER süllyesztős, cen-’
_________ ________________ tválbobinos női varrógép —

RADIO, RADIO.!AVITASj kifogás'í'’an állapotban 
irévtz munka, olcso ar.

ELADÓGYERMEKKOCSI US)
. ... .. XJTIit.vuuixAVVSAK, órakna, töltöskáiyna, xonynai 7ükacs

- .. *{l»POtban kaphatók, cserélhetők. — lcöntökagyló, vadaszbilgen
----- v,,xr ... eladó, vörös «adsertg-utja Gylermekkocslt veszek, - vastag gyapjú poilover. - stc '
Iguperhangolas. NANASSY.lM. L em;. Me0 tekinthető. villanvkörtec'sere. Hunyadi' Sztálin-lcrt. 23.
’iac-ii S7 12 csak délután. bz 3220—14 ,, c, 1Q ■ — ~---------------------RÁDIÓ n 2 szuper, el. ---------:---------- ------------------ -|ütca n-________ Sz^3-02—18 ELADÓ nagy gáztűzhely.

fűrészporos kály.l NYLON használt kabátjá.' NyoLC kilós süldő el-l BÉRBEADÓ FÖLD: Ttg
. -i,.h= Vmivhai bői szód esernyőt készítek. -50 Nap-u. i. 11896—23 dűlőben 2 és fél hold 15,
dó va'dászbügen LU«Acs werÄtf‘s° “pTvÁSdlikiiüSb ” 3<Tío.; szám alatt Veré-b dűlőben
a Piti poilover - ___________NL-'b: rint párja, parokás TÖRPE Csapo-utca. gazdaozosscg

”^ aniiv nicsnn eladó.lvolt tulajdonából 2

í-2 szuper
tr'o. piav-u. 13. 11773—12

EL ADÓ egy Jókaiban le. 
ü rádió. Bethlen-u. 22. puri.-, 11611-1?: a-tó

binos

ELADÓ egy 
iú. Homok.u.

2-fl-es rá- 
17. 11621—12

golyóscsapágyas 
Simonífy-u. 59. 

Sz 3232—14 
"élő, NŐI eentrálboboinvc» ---- 

1,1 ^Ihátravarró« varrógép prima 
í-1-es állapotban eladó Homok uORION világvevö 4

Aüio. üzemképes, eladó. 85. sz. 11800-
falviri-tér 2. > incjúc. ^ | BOBINOS női" Singer var-

Sz 3204—-12|rQgpp eiU(jyf Simonfí'y u 7_ 
Lé- Sz. 5257—14RÁDIÓ 2-i-l-es elad

iiijit 19.________ U1874—12
ORION zenegép új eladó, 

lid a. 2. Ny. 1283—12 
2 .1 jóhangú rádió sur­

fén eiado. Pacsirta u 16.
1182x5—12 

5- 2 Telefunken világvevö 
* v :.umygramofon lemezek, 
>*:i e adó Gólya u 10. I- 
UtO 11815—12

ORION 2 41 rádió eladó 
zent Anna u. 56

11854—12

KIFOGÁSTALA N vtUigrve- 
o szuper rádió eladó, tar- 
:as hazteUigyelő Batthyány 
I. 17—19. 111840—12

C»EP, SZERSZÁM (15)

ÍRÓGÉP. számológép, 
sokszorosítógép javítás-, 
vétel-, eladás-, karuantar. 
tás: Ludmán, Szent Anna- 

10. (bérház). Telefon :
48—07. ___ __ Sz. 3181—15

ÍRÓGÉP, számológép, sok 
szL rositógep eladás, vétel

ELSŐRENDŰ Singer noil r.. „vermekkocsi elUXSgep - ÄÄ b7:|adl£cIaPó u 2-1 balra mt

sodik lépcső. Sz 3247—18
SÖTÉTKÉK mely gver_.---------------------

mekokcsi eladó. Gyár-u. 1x5 SZÉNKALYHA, ruhaszek 
Koskovics. „ 11767—is! rény. konyhaasztal,tkot bőr:

'A niplVl o A Din/, 11 áx / (17 !

Zephir szénkályhák, tar­
gonca, konyhaasztal, fehér 

zongoraszék. Hon 
11779—21

szekrény 
véd-u. 23,

JO állapotban levő mely íotei eladó Piac.u~ 45/47. 
yermekocsi eladó. Sámso. j. y délután 2—5-ig.

........ ISni-út 15,____________11637
SPORTKOCSI. úitojt~jó 6xb

állapotban eladó. Kinizsi.u 
3. szám. 11895—18

HASZNÁLT""mély " gyer­
mekkocsi eladó. Vavga-u. 10 

SZÉP. fehér, modern 
soortkocsi eladó. Homok-u. 
35. szám. 11903—18

11814-21 
ELADÓ istállóajtő, cser­

tégla, bádoglemez. Hűvé 
lyes 11. 11312—21

HOMBÁR. nagyméretű és 
bútor roncsot eladok. Szé 
chenyi-u. 10.

_____________ uroKas j-vnvr,------ ----------- gazdaözösség
szakszerűen,!PAPAGÁJ olcsón eladó,jvon tulajdonából £ es ne-ÓRA javítsa

jótállással. Karórát veszek.l terményért elcserélhető. —|f-v‘ 
Bercsényi Béla órás. Csapó" Hámozatlan kölest veszek.il e

too.! ea Deeei rla.il 1S .^7 39.10-----23 *-•utca 98. Ny 1284—2

HÓ- és sárcipö alakszerű 
javítása, ócska au*> külső 
gumit veszek 2—3 forintért 
iklóját. Csapó-u. 98.

PÉKEK, gyógyszerészek, 
háziasszonyok! Mindenfele 
sűrüsziták nagy választék­
ban a készítőnél kaphatók 
Csapó-u. 29. Varga szita 
készítő mesternél.

>zek.l terményért elcserélhető 
Hámozatlan kölest vés 
Pacsirta-u. 15. Sz 3230—23 
""MÉHCSALÁDOK. kaptá 
rak, díszgalambok, diszpá. 
va eladó. Csapó.uL 41 _ 

ELADÓ egy 9 hónapos 
süldő, keresztezett, szimul- 
tánozva es 5 db választási 
malac. Libakert, Böszórmé- 
yi Pái-u. 32. (volt Szekfű 
utca)

NYLON forrasztás, nylon 
e hulladékot verízek Címre 

un. ate- ügyelni, Orosz Piac u. 56 
11810—211vármegye mellett. 22

ELADÓ 500 literes hordói 
Bajcsy-Zsilinszky 61.

STRÄFKOCSI, vaskerekű;s^ek,!en-v
kÖntiyü. eladó. Teleki 93. 11 0vészkert 10

3ZÖLÖPKÉST (kismére I FÉRFÍCIPÜK.

NŐI kabát, bunda, 36-os1 ESERNYŐ szakszerű ja. 
cipók, pehelypaplan, ruha- vitása, áthúzása, és új eser- 

hintaszék eladók! nyők: Lukács esernyőkécwuűár ■---- ----------  ----- — 
11862—21' szító mester, Arany J. 8 
zsebóra,'---------------------------7Tjl~~

23
"ELADÓ egy félig "hízott 

sertés, egy samottozott vas
kályha. Mester-u. 33.___

EGY hízóak való angol 
sertés, egyéves, eladó. Di. 
miírov-d. 32. 11813—23

KÉT darab 5 hónapos ár 
tán süldő eladó. Ugyanott 
41—42-es új barna férfi ci­
pő. Rákóczi 60. Ny 1286—23

zsebóra,I 
talicska1

HANGSZER (16)'"

TAN GUhiiiviUUiN 1UA
váltós. 32 basszusos eladó 
Debrecen, Túri András 5
f

SZÖRMEB vNDÁJA át.
csere: Szőkénél, Kölcsey-ul nTT-'fíithSnMkári

Q- i-itu) kölcsönadok. Burgundia Iut-eto luraoKaa, , - —
ÖZ 310-. w utca 6 11752—19 eladó. __I4ap-u. 6.___ 11S55—21; szabását, készítését szolid

rban vállalja Jakab Antal
ELADÓ 60 literes káposzJhóir hihäe""asrtäV"""aitóif pI.Iszűcsmester, Kossuth-u 25.

39—22

-------------------------------- — I j-vF/i ablak tokkal. Kaiy. van.au .
.ADÓ 60 literes káposz- hák. hibás asztal, ajtók el-lszücsmester, Kossuth-; 
hordó gyaltival. Pápai-' adók. Jókai u. 14. 11880—2V udvarban. Ny 12,
3?-" * 11707—19 '—   —: —   1

NÉGY

\U 10, MOTOR, KEREK-

PIANINO 
icnyfa szer

adu. Dugovi___
RÖVID zongora cs egy 

I Ids villanymotor eladó. j nyal alkalmi áron

------------------------------ ELADOK költözés miatt HÖRCSÖGTÖRÖK
hold tengeriszár, selyempaplan. edények,* hatok: Tamássy■ 1 11 W - 11V1U ‘ V X l JliOl , - ^y.x. . XUXUJX1»! UOlUft. J niUOJO,! s

-----  -------- 77 ' PIANINO és egy ke- törek es szalma az Ebesen párnák, képek. Viszontel- vaskereskedésében, ______
X .Lau\Lvo I ív.Upg l"4*í menyi a szekrény olscón el.’ eladó. Érdeklődni lehet adók ne jöjenek! Csak va. cen, Vöiöshadsereg-útja 17. 

o e vUío. Apait u ib_. iu.; adt>i pugovics-u. 3. 11611—16 Teleki-utca bő._____ 11712—19 sárnap-és hétfőn, Tarr Mar, Sz. 3185—22

kap
Illyés

Debre-

S2‘öl ÖPRÉST vasáilvány SitnáI- Nap-u. 6.___ 11376—21

gumi.
....___ ... ...is«, kerék.I —
>áikülsők vulkanizálása —i bízható helyre. 
Vagy Istvánnál. Széchenyi-) Eötvos-u. 04.
•UVa " T----- -------------- 7U LANBERGER

S i R jő személv au-v, ^vú becsi

v „ ciadv-l gyermeksportkous: ke°^.u ”^ere&tése 
vorus Hadsereg,fekete telikabat, gerendák, hozott aílyagból is; pethö

11667—19 lecek, ajtók, uj tégla ku.j kézimunkaipar, Szent An.
■ pas. fekete öltöny. Mester- n-... =, „.nn—-,' utca 31. szám. 11831-27 n3'U' 10' Sz' ''200-‘2

P\B mi : ZONGORA bérbeadó. Er.!^™8=na
1 XK UJ)_________; tekezni Féterfia.u. 16.

"KBREKPAROK ZSÍRÓ J em. iiviittós. ,11671—16 . SZÚRÓ.
« \v \ vairnxipnpkr ---- ■— ——— ■ ■ 1 -1 :. Caldó. űtyji ludijUi» ít. __  ____

iavttasa kerék. ZONGORA bérbeadó meg; GöRGóS~""'t^np-elv°k tár’i rvFR\rrvrnr?T - 77™ ROSS*- a kalapfa? Peter , v
javítani, ----- ÉrdeklödniL-A. . . no« ín f -7- , , " GYERMEKKOCSI es bu.; kalapos szépén rendbeaoz-: beadó Kcnvök uLtdeuodn csakkal ,900x20 külső, belső tordarabok eladók. Miklós, za. Csaoó-u 6. udvarban.- '

f par n r.r v-> Itt ; np" in ..t.. . - ... - ........ * •

KÉT darab keresztezett 
80 kg süldő továbblartásra 
eladó. Tompa M.-u. 8. xrolt 
babaképezde mellett.

SZIMULTÁNOZOTT hízó- 
nak való süldők eladóz. — 
Gohér-u. 23. 11701—23

1*

és fél hold, Vedres.dülő- 
sz. 1 hold 1200 n öl. —

Cím a kiadóban. 11653—24
ELADÓ Tegez-u. 17. sz. 

ház szoba, konyha. 6000 
forintért, beköltözhető.

BEKÖLTÖZHETŐ szoba, 
konyha, kamra lakóház te­
lek nélkül eladó. Monti ez. 
vedes-utca 23. Sz 5246—24

NAGYERDŐN összkom­
fortos családi villa 500 n-öl 
telekkel 40.000.ért. Horváth, 
:tálin-kri 23. 11728—24
VEDRES-DŰLŐBEN nyo>

hold föld kiadó. Timár-u.
13. szánu____________ 11733—g4

JÖZSÁN egy ház 700 rvói 
kerttel kétszobás laka.s, 
nyári konyha, istálló eladó 
":54 h. szám. 11741—24

BÉRBEADÓ Kádár-dűlői
ben 6 hold 900 n-öl föld. 
Bővebbet Pacsirta-u. 23,

ELADÓ két db 
mangalica sertés, 
utca 9.

éves

SÜRGŐSEN eladó Pa­
csirta 27. ház. beköltözhető 
lakással. Értekezni Mesze. 
iia-u. 7. 11753—2í

INGATLAN (24)

» ____ , MIKSZÁTH Kálmán.u. 6,
Kandia- sz. 350 n-öl telek eladó. — 
11887—23 Kar- u. 7. négy csengetés 

íní:— 2i

----- - ______________ELADÓ Teleki-u
SZOBOSZLAI Papp Ist.Iház részben is. 

ván 14. sz. szoba, konyhás 
ház eladó, azonnal beköl­
tözhető. 11634—24

HALÁRON 19 kh szántó 
részben vagy egészben bér.

EBESEN állomásnál 5 
hold szántóföld kiadó. 5ö- 
szörményi-út 52. 11699-24

11792—1^ eladó. Nyíl-ti. 28.
boroshőrdok"

^ --------- -■ -—■ nyu uevsa zongora eladó.* g4'°1 yo 'u• _____________
gyenge akkumuiatorrali Dut?ozi.u 4 fSz. 4. j BORGSTORDÓ 500 litere

aiotmal cladu. Motorke-.

11723—19 utca 5. II. lépcső. 11641—21 j
"eladók*. I VIZMBNTÉS-PÖNYV.— r.R.^-nT^

Sz. 3198—21

.ékpárt vagy biciklit be. 
•sevétek Rozsa, Balmazuj- 
- flros, Cíegei 2.

11644—16 eladó vagy kiadó.

11696—19 kottatarto, 
l1 köblein kép,

. , ZONGORA rövid kereszt- 
11613—13 liuros eladó, cím a kiadó­

ban 11826—lö
AUTÓGUMI külső 500x16, —, 

ftiéretü. két darab eladó.
Magoss György-tér 11. i.-- w--- •— • —

Sz 320T—13 Leto 12—1 kozott

ZONGORA eladó, CoU pó­
ló. udvarban megtekint 

16

SUPER 
Mulátor, 
n »torral

"VILLA N Y ¥ URó 01V kézi
rdió lúgos accu-eladó Erzsébet u. 17 

Sihi szivattyú 
korcsolya

Ézsaiás 50.

PHÍCCw7ere’’ bőrkabátokat készítek, ’ ala- 
Budai] cadicsomos ^üvegek e.ád^L^t’ ^ vt

n-öl

róshadsereg-utja 67.

V Á GÖHIDN ÁL 590 
telekónyvezhetö szőlő, gyü­
mölcsös sürgősen eladó 
Házak házrészek, házhe 
ivek Nagy Sándor.,ingatlan 
közvetítőnél. Csapó u. 27.

Sz.
______________________ 11654—19 Neumann, Bádogos-u.

KISSZEKÉR, egyes, 500'__________-_______ _Sz_322t 21' ;et
kilós mérleg, 50 I. 0. juta-l RUHASZEKRÉNY. cse.i 5

,1 resznyefa ágy, álló ruha ! KALAPJA -------- - -s-5ja«.wa.
" — * ■* ' matian? Szakszerűen tisz-1 konyha, speiz eladó. U.-otttobágy-u. 19. 11721—19 fogas, 60 

.,-1 üvegezett

, eme-, 300 n-öí gyümölcsös te- 
3197—22; lek eladó. Sesztina.u. 4.

piszkos, for-l CSALÁDI ház. egy szoba
hordóabroncs,

ISTÄLLÖTRÄGYA elsTálilüvegezett ablakszárny tok.ltltja’ 
itva. egyszerűbb inwpr. kell, ebedio. munkás asztali

formázza iíj. Dalmll^gt__tiádogíetoyel
tova. egyszerűbb" lószer- K,alí»^ebí.cltö’ ™un!tás asztali üalaposmester, Vár.u.
s_iám_eladó._Kórház-u. 21.1 elatio Bujtiosó-u. 13. -------------- ------------------- ----

TENGEBISZARtEPö’gép1-_________  Uä2S~3il VADÄSZFEGYVEKET jói
a soros vető-! SZÉP ezüst" cigaretta- ')!e:50n kUavltÍa Nagy Tst-

“ ivart puskamuves. Var-u. 9.
Trv7TV;-r--------- üzemképes, 22 soros vétő-! SZÉP ezüst vig«u*euia-
JOnAAUU zongora .jata-.gep mutragyaszoroval kom- tárca eladó. Sáevári Endre

--____.. __ ® 1 szám
Ny— 211

rtáz'üí vUUthymotor jü-1 -vnaiiu.u ;«onwora - mutragyaszoroval kom- tárca eladó. SagtMiidnynutor ju .ny08cn es UJ varost bunda binalva eladó. Kossuth 54. i m em b-lr?
anyósán eladó. Széchényi-' iaf«a SQ nntr., k,,_;— ------------- ---------- L 1 Llx- em- Daira»utca 8. keresztépület. IrvszténiVri " tirvj*__i«J, ^ al*a90tban levő 300

irt.dipu et. 11810—16 uteres boroshordo eladó.

Ny. 12-10—22

VESZPRÉMI-U 
ház eladó!.

SZAPPANNAK való zsí
NŐI kerékpár 

teki 96.
eladó. Te 

11737—13 TŰZHELY (17)

IPARENGEDÉLLYEL jó 
uenetelü darálóüzem Deb. 
even könryékén családi 
kokból eladó. Arany Já 

nos-u in i. ajtó.

ój CSERÉPKÁ LYHÁK átra­
kását széni ülésesre feJelős-

V ILLAN YMOTOR, 120 .
120 C. 3 HP eladó. P/Liklós. 
ütea 39. Lukács. 11700—13

ARTEL 250-es motorke- 
• fkpár eladó. Ispotály 3.

P RA G A gy á r t mány ú~ kil 
autó eladó, hétfőtől. Szé- 
cheayi.u. L. 11786—13

DKW 250-cs és 559-es mo­
torkerékpár eladó, esetleg 
ksebbel elcserélhető. Szé. 

ch.enyi u. 8. Marosváry.

nkGíc» uuívsuorao eiaoo.’ PRIMA minőségű, közép..I fddékot szappanra atcseré- 
Liteije 90 fillér. Gyár-u 12 naSyságú gyajúszőnyeg ei-|leíí- Köícsey-ü. 8. Pál Ja- 

TÖLTÖKSPES^boroslSr: ado- Slmonffy-u. ll, földsz.1 hoa__________________H3Q4-
pí'ÍhaÍ50 JU!rtÖi .,.640 mev% ÜZLETI berendezés * ftó-1 GUMILÁBBELIK javítá. 
eiadok. Nyil.u. 2i. 11816—19 i-ne óh,,.ív,,. .-...-r; ’ .. 'sa. sütése, ócska cipzárasseggel vállalom vidéken is. eiadók

Uj kályhák, es kandalló kr — ---------- —----- -I tPQLETANYAG (20) ............... ....

EGY darab egy szárnyas füszerüzlet.
megrendelhetők Mese 1st 
váu kályhásmester, Debre 
ven. Honó Janos-a 8. sz.j üveges ajtó tokkal'"egy*cs 
volt Margit-Iürdvvel szem- répkályha eladó Pesti u 
ben. 17

kos állvány, üzleti nagy'5Uice3' 
cégtábla, egyágú kitolós csizmakat veszek 
létra eladó. Hatvan-,!!.- 6.

Ny 1249—21

sa,
---------- Nagy

István, Széchenyi-u. 2,
11303—22

G A ZT UZHEL Y, fekete. I 
ókarban, jutányosán eladó! 

Nagy, Fuvészkert,u. 14.
_________________ z 3231—17
CSERÉP KÁLYHÁK," kan­

dallók kaphatók. Átrakást 
javítást vállal Taizs.

Ispotály-té»' 1. Sz 3184—17

KÉT benyíló ablak,

«U.U. i-> ÍRÓGÉP, számológép, 
11665—20 j Syorsfőző eladó. Varrógép

*■ aui'.ux, egy
kis üvegezett ajtó claüu |ban hátul. 
Sir at Miklós.u. 13. Vénkert ----------------

. szakszerű javítása Molnár 
;y műszerész, Kossuth 31. ud

i bari há>,il ...

FEST, tisztit £,Tagy kel­
mefestő, Széehenyi-u. S0 
Felvételi hely: Halköz, var 
roda. Ny. 12S5—22

AJANLAT (22)

100.as Csepel ea 135 
'KV prima állapotban La. 
'xr u. 33. Ny 1275—15

BONTÁSBÓL vas- és fa-i __ _
gerendák, deszkák, tégla és I ~
szőlőlugasnak való drót el-1 bmOMANYI eladásra fel 
ado. Kigyó-u. 31 11686—23 veszünk mindennemű bú-
~ELADÓ-Vhlv------h, ,-,"-1tor- szőnyeg, férfi, női ru-

y. -ADU jókarban levő cserép Va4/to ' é* sh!^n=n!üeketr Pcrcetlán tár.
’IS.-iá vezdeju- asztalsparhelt Sze Honved u is *.-akat. evőeszközöket, al-- 13'*edi Gergely-utca io. ------------- ÍíPÍT®» Pacva tárgyakat.-Kerékpár,

DESZKA, gerenda, ablaki varrógép, rádiót, festménye

x-,. ,71 VŐLEGÉNY"! ruhakölcsőn
- '-»o Hzés Végh férfiszabo, vár- 

11631—22

Ma! ra eiadó Ho.

utca 1. szám.

-HOZOTT anyagból gomb 
és csattáthúzást vállal; 
Kovácsne. Cserepes- u. 10.

SZÖLÖPREST és zúzót 
kölcsönadok. Nap-u. ti sz 
Szabó gépműhely.

Ny 1246—22

14. számú
_____ ____________ ___: 1663—24

ELADÓ Veszprémi. u.~13 
számú bekerített gyónó • 
esős házhely. Érdeklődni 
Veszprémi-u. 10. 11900—24

ELADÓ: Simonyin villák 
Arpad-temél 1—2 szobás- 
beköltözhető családi házak. 
Darabos.utcán kétszer két­
szobás családi liáz, György 
utcán gyümölcsöd kisebb, 
nagyobb beköltözhető csa­
ládi házak hagy választék, 
ban. Patakyné, Sássay-u.'- 25 
ívolt Ajtó--.:.-; Ny K33—24

SIMONYI-VT meüett :i 
szobás komfortos tiüa be 
költözhető, 35.64)0 Kisebb 
nagyobb házak beköltözés- 
sel.Láhner. utcán joc n-öl 
gyümölcsös 5000, Acél-utcán 
600 n-öl 9000. Pozsonvi-átpn 
házhely .luo n-öl, Horvéd- 
temetö-u. 300 n.öí gyümöl­
csös. Zugó-u. 6. 117:35—24

ELADÓ DobcGi.u. 5. szá­
nul ház egészben vagy fele 
részben, _______ Ny 1295-2 4

EL ADÓ egy szép önTött j to âbl«k-! v«rn,^ rádiót, festménye, NE DOBJA EL ócska ka. 
v;:s fürdőkád cs rézkályha.'kai.' 'Szománvi"^« ’ol=^. újjáalakítja 
í:LabáL Meiiusz-Vér ‘ nó í!®ká2L??L". spar- rős Hadsereg-ütla_». " I Plpar' Szechen-V1 7-

Szabo Kálmán u.j PETROFOR eladó, dél-lslaplermtiu’ dtoÜkbödé5^‘eV.1 men^lsszo^nUtiniat fés, BUNDÁJÁT alakítana, 
HSlu-lo.etutti vrákoan Kovács>ado^sapo.u. 41.

. ‘-■é-i OV, 1 1 7'7'1___‘fi 4.____ rt'JvO-es <5etka motor eladó 
ra?y kisebbre elvyerélem

-L 19; 11318—13

orcxoaji.
■ í Holló János.úl 17/c. BONTASBOl^ cser tégla", czi 50. ______Jiln"z!3t térnél, sim-onffy-u. 2.

ballonkabátot HO- és sárcipő' szakszerű

------ ------------------------ ------------ — . „ n I   " * ‘•■M Vg-vi ICgid
I KETAKNÁS Neo-Pcrpe-:ablakok, ajtók, vaskályhák Kűri—ST _________

- tuum kályha eladó KígyóJ bu-torok' eladok. Darabos-szakszerűen késllt” HO" 85 sártiPő szakszerű
------utcajó 3. ajtó. uni-iz utca_42_____________  11666-20 Vörös Hads-roa^L ^ ,ljavitása" 0cska »«» külső

-ÓhUvRAN lew 350-es ELADÓ egy nagy. jó ál-! ELADÓ kétszarnyú üveg/~BbRKÁ3ATT4T~t l v”l fT^r 2-3 Ft kil°-
”1. n'i’tvtkerékpár ukwto lapotban levő sparheti, víz-1 ajtó. ajtók, kifelé nv,r,sAÁ°- .^ATJAT- . teUka- Jat. Csapó M. 1252-22 

•iadv- K" U ’• tartállyal. HétéiBa-u. 39.| ablak es samóttos^S FIGYELEM:"^ kabát
11722-17 SimonEfy I». Ny 129t-20 Rnrí-^f "?L-Kalvm"tér 19 Jat - nagy hibával is - 

r*rr.^  T7 rvrr:—zt—:  -----------——— : dW- isza-

r iái. LUíAj/ctL. r'z
1631 —: ő keresztépület.

FIAl>ó vm3«os 'J.5 ELADÓ cserépkályha asz
otHx.5 btabu motor. Nádor taltüzhely. Gyepűsor 34
t. H. Ustváu.mitlom mel -------------------
ett.» N—i;

ICO- < ^ Coepel motor ou- 
-óü t’-Uida Budai iwsaiás-u
2- ^___________ U823—15

75Ox'30-as gumi belsővel.' 
v:gy iL>,. agy csapággyal 
eyüó. Ma goes György tér 
■*- Sz. 3^58—13

ICO-a? Csepel motor 1
L’b 3 alvó ás kályha eladó
/orosh id sereg útja 64.
_________________ 11835—13

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPEKET (nőit) 

égjutányvsabban ad, vvez: 
Solté521 Kálvin tér : Por. 
>zív 0-, g ramofonkötcsön" 
'és. Sz. 1157—14

ASZTA LTÜZ.HELY," 
ha eladó. Javítást vállalok 
Hasnzáltat veszek. Kút-u 
60. szám Sz 3226— L"

CSER EPKÁLYjrlA, gáz- 
kályha, Meindmger vaskály 
ha. tornyos konyha 2 síi- 
tor el eladó. Kossuth 54.

ASZTALT ÜZKELY eladó 
Dimitrov-u. .33. F—17

ASZT A LTVZl LEL.Y két- 
stitős, kisebb is kapható. 
Csapó-u 41. Kozma. 17

llado Vegyes (21)
——HORGOLT ekrüazihü aszl 

kaiy- talterítö. 130x150 nagyságúi
eladó._Mester-utca 1. sz.

NAGYMÉRETŰ . szőnyeg 
irodába, tanácsterembe al­
kalmas — két radiátor el- 
adú. Kossuth-u. 7. 1. em.

BOBINOS vavvugcpel, ke. 
vkpárt eladok, veszek, be- 
•serelek. Magoss György 
tér. Ti.

KÉT sezlon. eöédlöszek- 
rény, nagy. asztaltüzhely,

I szakemberrel javíttassa te.

KOVÁCS ingatlaniroda,
Homok-u. 32. Családi Há­
zak. beköltözéssel. Csapó- 
utcából nyíló utcákban két 
háromszobások. Tüzérlak 
tanyánál kétszobás villa 
23.000, Csapókertben kétszo
bas 500 öles szőlővel 15 ooo 
Temető lö ,b. családi ket- 
szo óás. mellé kiielyiségekkel 
beköltözhető, sürgősen eL 
adó. Kisebb családi kertes!1 
házak, gyümölcsösök, ház 
helyek nagyivá]astzékban 

BulluEGRAD ingatlaniroda
Bethlen-u. 58. város min 
den részében beköltözhető 
családi házak. Homok-u.
4. _ sz. 14.000. Baranyi-úton 
szép családi ház 40.000. Szé- 
chenyi u. elején szép g\.u-
mölcsösl0.000. A! kaim i vé. 
tel ügyben ke ressen fel.

PATAY ingatlaniroda —
Csapó-u. 19. Széchenyi-kert ^íüíTm'mI» Telon"t3- 
eleien 2 szobás ház nagv! P4ivi úmn ‘i d- Monosto"- 

I rf_Yí'L;Lon .kondorost isko-

LöRIXCZ ingatlaniroda 
imonffy-u. ll. Eladó ha 

zak: Burgundiánál kétszar 
szobás, teljesen beköt. 

tezhető legprímább ház" 
ztálin-kövú.ton családi ház 

gyümölcsössel 17.000. Köz- 
ponti egyetemnél 3 szobás, 
beköl dzhetö legpr^rnább 
villa. Ugyanott egyszobás 
jy hold szőlővel. Kossuth 

templomnál 3 szobás, be­
költözhető. Árpád-térnél 2 
szobás 18.000. Kishegy esi-U-. 
végénél kétszobás 13.000 
Fa Villonnál igén csinos be' 
költözhető csaiáai ház. prí. 
ma gyümölcsössel. MeLeor- 
nál 2 szobás 10.00. KIADÓ 
Vörös Hadsereg-útján és 
központi egyetemnél egy. 
,srobás lakás. Bizalommá. 
Lorinczhez. Ny I2'J5—2í

BaKÖCZY ingatlanfor­
galmi iroda. Werböczv 3
Eladó bekdltözhefö cEalái; 
házak kertes házak, villák 
üzleiesiiázak. gyümölcsösük 
szülök legnagyobb válasz­
tékban. Széchenyi-u. jobb. 
oldrián :i szobás csaláeL 
ház 450 öl remek gyümöl­
csössel 32.QC0. Egyetemnél 

, ^ szobás, hallos új villa,
2 a*y t e I kút g y üm ölcsőssel 
0 GOD Simon.vi-út oalolda- 

lan kettöszobús remek csa­
ládi. ház 1000 öl termo gyü­
mölcsössel 20.009. Sámsoni 
ut 88 Debrecen szenzációd 
uz!. e th c.t y iség g ele kei lakás.

, nagy telekkel potom 
arc n rn egveh e! v Mi klós ■ r 1. 
teihciZ beköltözhétö alapin.. 
cezett lakással 15.000 He- 
m okkertben beköltözhető 
csaíadl ház 7000. — Haszon- 
bérbeadó földek: Hadházi 

jo bűoldalán 3eton-ta-

pullove.i Islősséggel Bolla szabóbálj gyümölcsössel. Szondy.'ut" | iánáhis0hoirt^ni'l10^ ■ i',:‘ 
rek kötését, párnák, fügJPiac.u. 30. emelet. =an gazdálkodónak való rj' km nőr ? gl"ilÍ01'

— ........- — 1 ívh i.i.tL Dalra, a Zöidgönyök montirozását, ősz-1 
szenilitását; kézi- és gép- 
hlmzédt. valamint elörajz». 
Last szakszerűen készít: Má 
tyasné Pethö Júlia. Szín- 
nazatjáróban. Sz 5243—22

CSEKEPKALYHA, ágy,
képkeret eiadó. Bajcsy Zsi —------ — -
Unszky_20._________ 11777—21! ORAJAV1TAS

WertHEIM kassza eladó 
Vígkedvű Mihály-u. 50.

HÁROM ha sestakert!
must eladó. Csap-u. 33.

, — jótáiíás-
sat Kepes órásnál, Dimit. 
ruv u- 2. ívolt Miklós.u.) 

GOMB, CSATT áthúzás,

__________________ Sz 3198—25
, DOLGOZÓ NÖ szép ka. 
lapot, alakítást megérke­
zett. legújabb modellekből 
készíttessen Sellyéinél — 
Piac-u. 61 11575—22

CSIZMÁSAMBA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kao- 
lafalcészíto mesternél Kos 
suth-u. 49. Ny 7253—23

VI30NTAI BOR Bethlen 
utca 3. szám alatt újra

L-r-v ■ . , ., ,—TI WC. Kálvin-tér 3.t.GY lolytonego ketaknas épület 
kályha eladó, Va rga kert ■ j 
utca 13. 11635—17

BENTLAKÓ felvétetik ä 5zemf»lv -n'éSATT 4thtois 
ikerablak eladó. Rákosi-te l'S i ■ ‘5?es olcsón, azon
lep. Hargita-u. $. U736-2ÍI p|Lrf?SZUtL E8ymalom 3. kapható. 11610—22
"SBÜDÖlörfiSéir m6étfl I ya-s-akszha-tár-J-S^Z.. PAPLAN, szebb

I BöZASZALMA tórek, ie~ .készíttesse készítőnél
I veles csutka eiadó. Kuruc-! ^^rgáné, Hatvan-u. 88.

asztal berakott konyha sű, tükörüveg, falhükör"2 daí' .^ZASZÁLMA tdrekfle' 
tővel. íurdőkad. Ny 1290—I7|rao kokszkályha és szohq V?les cs,utka ei:ir,ö. Kuruc- 

mv mi. Z~~ Kálvin-tér 3. kereszt-'—Ca 72/c-.jgyPÓkert) 22kereszt- — ----------- -—:— •—————------------------------- -
-211 MENYASSZONYI ruhám'1 SZÖRME3VNDÄJA.. -faf-xrVrn, . . ' hát11740- L - --------1L i unam.1, a átsza

SLADC női barna bunda' £aty*am — alakhoz igazít- °a5at» feszítését szolid ár- 
a-= _ „7 i kölcsönadom. ba,p vallalja Jakab Antal

VARRÓGÉPÉT 
aljákat veszek.

CSERÉPKÁLYHA ezek, 
Sz. 3206—14' reny_ képek eiáiíőlt. Pa, 

1— Ic-sicta. u. 58. 11S20—17íejeketi I 
Kerékpá-:ro'c varróeéöek szakszerű11. ELXU0 zománcozott tüz-

■aíi’tása es® ePlIdáÁ aaranl x,C 7 megt&inthető hétfőtől 
.avitasa cs eiadasa garan-»ógradi Mátyás u to
v;.aval Bodnár műszerész,! hhÍo
Csapó-u. 81. 1269---14 ---tnwiAbrniáBK™.1'V

BORVARROCEP eladó.'v'ekkel, kályhával, radiáto- 
Homck-u. 68. 4. ajtó. irokkel ei-viló Hadházi 70-

11654—14* ___________ 118-38.-17
-1 1 ■* 1 " 1 i EGY használt tűzhely eL
PRÍMA szabosiép eladó!adó Maróthy Gyüv.-y u. .13. 

M.arkotányos u. is, 1179L-—u. Hatul az udvarban 17

rekamié, rézágy kályha ‘ - J? , olcsón kölcsönadom. „ ------ - - ...
Ötvös-ii _-M Kossuth-u. 4t. keresztéoü szycsttiester, Kossuth-u.

takarék tűz
let.

keresztépü szucsmeste
Sz 8124—22 Lidvaróan.___

I NŐI ruha

ház 13.000 Ft. Belvárosban1 JánoMéle ü
kétszobás komfortos ház 14 held ro,.r'* -'“íoidbo! 
:«er formt. vámospércsl 31 vehetői
kout mellett kétszobás ház 
nagy udvarral gazdálkodd- 
i.ak való Nagyerdőhöz kö­
zel 2 szobás beköltözhető 
vüla- Ny 1296—24

hatóságilag megálla'nito' 
haszonbérért. Nv vaj-

eívdszErr (25)

SZABÓ KALMAN-U. 57. szőrt ‘"'kuty.L b2L “Jév^ 
:’:fu ház eladó. Érdek hallgat. Megtalálóm u"; 
7C<ó?4i ,nmdcn naP reggeli lom ellenében jelentkézzeh
'_OLdlg._______ ^ 11922—21 ------------------ ---------

beköltözhető" kétszo I néplap
bus rendezett családi, hái 
c-lado. Apporr Lu. 25. |

Ny 1233—22 ban, 
kabátvar.

TAHAGO-ü. 9. kétszobás1 
családi ház, beköltözéssel1
^adQ- __________I I.jGiJ—3;24

KILFNCSZAZ n-öles gyű 
mulcsosicertben levő ház el i 
ado. _ B u.j dosó-Li. n. 11625—24 

CSALÁDI ház belváros-1 
modern, masszív.

Politika? oapüap 

felelős szerkesztő:
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
SARCZi GYULA

el-
Szerkesztőöég: 

Debrecen. Bajcsy 7.Alin - 
L Telefon: 42 m

GYAPJUBVKL.E ebéfflőZ 
szőnyeg, kihúzhatós o'vál

----- - . uiajOAfV , Cl-
aeo. Orvosnak megfelelő, szky utca 
■ina a kiadóban. 11664—21 •

ELADÓ Homokkeríben r Kjadóhlvatal;

MÉRLEGEK, __________
hely. üstház Meíősséggeh MENYASSZONYI és kn-1 rás^tcS^é« t$i • 6ahá1 
beszerezhető jutányosán. —1 szorúslányi ruháimat i-rii t «lesesen. -

Krsyo.u. 57. 11635-31 csönadom =** iW V ^^.TWbáTggg?  ̂Ji Cebrecen. Bajcsy ZsUln

asztak- fekete "kuli* kaäii ÄttiÄv AUAT <-’») ” ”
asztalagy eladó. Szappanos Katona Vilmos szűcsmester' SZl-p höin.i 77--------• | J^AOO 30« öl beteiepi- szabadság Lapnyomda
utca 22. 1.1774—21 tél, Slmonffy-u 2 « té- Jal° ser- tért- gyümölcsös lelek. Mar Oe»recen. Bajcsy .Zs.. u. L

■ --------------------- “• - - «S eladó. Szenkalyhat ve. Sit-u. 8. Tócóskert. 11666.24 1,£lelőa Kevesg ImreIérti, télikábát,1 LOHŰSARU olcsFlTjó. »«*. Kardrö-'u" 
Í}?1 -K...e-’,szacxe not kosz Szalámi 3 Ft. darálthús 4.80 lrdU kőrútnál.)lün,. nyugágy, aszparágusz MteteL: 3» BG Y^heí
h'davl Piacú. 43. ts, 3. , szaros

- ■ '■* ■ t -j. - c. óa ji otéttitiiasaÉil

előfizetési du
SG V HÓRA 11 FORINT

-----karékpeurtan
.sekJozamtir szava. «13.023

. VII. év/ol

j; Vasárnan 
falvak áj 

'zántott fej 
‘"'robogtak. 
fés nőkkel.! 
jgatóba a f| 
lihogy a 
(hegyütt elmi 
íszó házábaj 
Ajuk és elti 
.^dolgozóval, 
i nivalójuk 
«reggel auti 
«ros üzeneté 
filanyák né£ 
^ck velük, 
jparaszt leg 
láz, ami le; 
^ialkoztassa 
éívöl bőszéig 
'h érvünkét 
küti, s arai 
jerösíti, biz!

Nincs eg 
(lakjék az v 
Inyán, akim 
(drága ez a 
•(egyetlen an 
trezne a szí 
jreai gyerek" 
(abban a pil 
gyermeke v 
ivaron, tan1 
(dolgozik ki 
ifekszenek 
»évii korca 
Icáin. Term 
falusi és V! 
tik egymást 
tűk, egyfor 
(erősítése, a 
Í3zért dől gc 
S'akban, és 
B földeken, 
fi fel az á 
(tankjaié, ai 
(S nagyobb 1 
fcá a dolgozi 
egyaránt.

A békéről 
tanyai dóig 
8 ők, a béke 
mindenkinél 
ige. A Vágói 
Textil gyár ( 
Inéphadscregi 
gyarázta el 
mák.

Alaposan, 
^.ák meg a 
(Szemük előtt 
társ mondás 
türelmesen r 
toknak az ál 
•kérdéseket, 1 
nem kímélve 
keze let, me 
kát.”

Így, ezze! 
Sók falura s 
"tocg is értet 
békekölcsönje 
ív boldogság 
•szoboszlói 29 
Emikor a n 
kozzá, azt mi 
6 hazáját, ez1 
ígyre többet ; 
fiz övé, a föld 
tiakkal együt 
idor 2000 forir 
kölcsönre.

Boré Lajos 
/paraszthoz is
békéről beszél 
fogságról. ] 
frogy ez az 
iatán a fele 
Hepnevelöki 
Snég:

— Bn is 
fciondta —,
B pénzt s Iá 
Äeti a magy


